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Z á p i s n i c a 

z XIII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ,  

konaného dňa 29.9.2020 v zasadacej miestnosti na 2. poschodí  

MÚ MČ Košice-Západ, Trieda SNP č. 39 v Košiciach, so začiatkom o 15.00 hod 

 

 

Bod 1. Otvorenie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, dámy a páni. Otváram XIII. zasadnutie Miestneho 

zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, ktoré bolo zvolané v súlade s § 15 ods. 2 písm. a) 

zákona číslo 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov a podľa § 7 ods. 1 

Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, miestnej rady a 

komisií miestneho zastupiteľstva.  Dovoľte mi, aby som medzi nami privítal pána námestníka 

primátora pána Marcela Gibodu a tak isto pána veliteľa stanice-Západ, pána Komjátiho. Z 

celkového počtu 13 poslancov je prítomných 12 poslancov. Zo zasadnutia sa vopred 

ospravedlnil pán poslanec Liba. Konštatujem teda, že zasadnutie je schopné prijímať uznesenia.  

 

 

Bod 2. Schválenie návrhovej komisie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme  pokračovať bodom č. 2, ktorým je Schválenie návrhovej 

komisie. Vážení poslanci, podľa § 9 ods. 7 platného rokovacieho poriadku miestne 

zastupiteľstvo na základe predložených návrhov od poslancov, schváli hlasovaním návrhovú 

komisiu. Nech sa páči, vaše návrhy na dvoch členov návrhovej komisie.  

 

p. Berinšter: Navrhujem pána poslanca Vargu a pána poslanca Weiszera.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ak nie sú ďalšie návrhy, dávam hlasovať. Kto je za takéto zloženie 

návrhovej komisie?  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0 Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že návrhová komisia bude pracovať v schválenom 

zložení. Prosím, aby jej členovia zaujali vyhradené miesta.  

 

 

Bod 3. Schválenie programu rokovania miestneho zastupiteľstva 

p. Vrchota, starosta MČ: Návrh programu dnešného rokovania je uvedený v pozvánke, bol 

zverejnený na úradnej tabuli, na centrálnej úradnej elektronickej tabuli a na webovom sídle 

mestskej časti. Na schválenie návrhu programu je potrebná nadpolovičná väčšina prítomných 

poslancov. Prosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia.  

 

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 12 

ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje 

zverejnený program XIII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, prosím hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0 Zdržalo sa: 0.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutý a 

zverejnený program bol prijatý. Chce nikto z prítomných poslancov presunúť body 

v programe? Dobre, ak nikto nechce. Chce niekto z prítomných poslancov zmeniť program, to 

znamená vypustiť niektorý bod alebo doplniť nový bod do programu dnešného rokovania 

miestneho zastupiteľstva? Nech sa páči pán poslanec Varga.  

 

p. Varga: Rád by som doplnil bod číslo 5A, s názvom „Vyjadrenie k projektu zmeny územného 

rozhodnutia pre stavbu: Národné tenisové centrum Košice“ do zverejneného programu XIII. 

zasadnutia miestneho zastupiteľstva.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Poprosím aj o predloženie písomného návrhu 

uznesenia návrhovej komisii. Ešte pripomeniem, že na schválenie  doplnenia alebo vypustenie 

bodov programu rokovania je v zmysle zákona o obecnom zriadení potrebná nadpolovičná 

väčšina všetkých poslancov, teda 7. Nech sa páči, pán zástupca Berinšter.  

 

p. Berinšter: Takže, ešte raz dobrý deň. Chcel by som doplniť ako bod 9A, bod s názvom: 

„Návrh na prijatie návratnej finančnej výpomoci z Ministerstva financií Slovenskej republiky 

na kompenzáciu výpadku dane z príjmov fyzických osôb v roku 2020“ do zverejneného bodu 

programu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Tak isto poprosím o písomné predloženie. Ak sa 

nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia.  

 

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 12 

ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje 

doplnenie bodu číslo 5A s názvom: „Vyjadrenie k projektu zmeny územného rozhodnutia pre 

stavbu: Národné tenisové centrum Košice“ do zverejneného programu XIII. zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Prosím hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 10  Proti: 0 Zdržali sa: 2  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutá zmena 

programu bola prijatá. Poprosím návrhovú komisiu o ďalší návrh uznesenia.  

 

p. Weiszer:  Návrh Mgr. Petra Berinštera: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

podľa § 12 ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 

schvaľuje doplnenie bodu číslo 9A s názvom: „Návrh na prijatie návratnej finančnej výpomoci 

z Ministerstva financií Slovenskej republiky na kompenzáciu výpadku dane z príjmov 

fyzických osôb v roku 2020“ zo zverejneného programu XIII. zasadnutia miestneho 

zastupiteľstva.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, prosím hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0  Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutá zmena 

programu bola prijatá.  
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Bod 4. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom č. 4, ktorým je Určenie overovateľov 

zápisnice a zapisovateľky. Za overovateľov zápisnice a uznesení určujem pána poslanca 

Karaffu a pána poslanca Liptáka. Za zapisovateľku určujem pani Kovalčinovú.  

 

 

Bod 5. Slovo pre verejnosť 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom číslo 5, ktorým je Slovo pre verejnosť. 

V zmysle § 17 platného rokovacieho poriadku môže v rámci bodu Slovo pre verejnosť vystúpiť 

ktokoľvek so svojím príspevkom dotýkajúcim sa návrhu a požiadaviek na orgány samosprávy 

mestskej časti. Celkové trvanie vystúpenia obyvateľov v rámci tohto bodu je 30 minút. Časový 

limit na jedno vystúpenie je 5 minút s možnosťou jeho predĺženia. O možnom predĺžení limitu 

rozhodujú poslanci hlasovaním na návrh predsedajúceho. Predsedajúci záujemcov vyzýva na 

vystúpenie v poradí, v akom boli prihlásení. Ak časový limit 30 minút nebude postačovať na 

vystúpenie všetkých prihlásených záujemcov majú právo vystúpiť na nasledujúcom zasadnutí 

a to v poradí ako boli prihlásení. V tomto bode nie je možné predkladať návrhy a prijímať 

uznesenia. Nech sa páči, pani doktorka Figura Molnárová, ktorá vystúpi s témou: problematika 

bytového domu Popradská 84. Nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Figura Molnárová: Dobrý deň, vážený pán starosta, vážené panie poslankyne a vážení páni 

poslanci. Dovolila som si prísť na toto miestne zastupiteľstvo ako právna zástupkyňa vlastníkov 

bytov a nebytových priestorov obytného domu na Popradskej ulici 84, 84B, 84C a 84D. 

Predmetný obytný dom a jeho súčasné problémy, v ktorých sa dnes ocitol tento obytný dom s 

jeho vlastníkmi vlastne vznikol v roku 2006 a 2007, kedy Mestská časť Košice-Západ s 

vtedajším štatutárom, v tom čase ako stavebným úradom vydala rozhodnutia, ktorými bol, alebo 

na základe ktorých bol vykonaný zápis obytného domu do katastra nehnuteľnosti a tým vlastne 

potvrdená existencia daného obytného domu. Obyvatelia v dobrej viere, zároveň na základe 

všadeprítomnej reklamy, v tom čase prezentovanej aj Mestskou časťou Košice-Západ, to sú 

roky 2007, 2008 a 2009 a samozrejme aj na základe existujúceho listu vlastníctva ako verejnej 

listiny k obytnému domu, začali kupovať predmetné byty v obytnom dome. V tom čase išlo 

predsa o vyhľadávanú lokalitu mesta Košice, Popradskú ulicu, ktorá vlastne požívala akýsi 

nejaký prestíž mesta. Dnes vlastne títo vlastníci majú byty v neskolaudovanom obytnom dome. 

Obyvatelia danej lokality, v ktorej sa nachádza obytný dom dnes žiadajú o súčinnosť. Chceme 

vás požiadať ako Mestskú časť Košice-Západ, aby sa napravili krivdy minulosti. K tomu, aby 

obytný dom, ako taký mohol splniť všetky podmienky k tomu, aby mohol byť skolaudovaný,  

potrebujeme pre tento účel získať 144 parkovacích miest v danej lokalite. Vieme, že v danej 

lokalite sa nachádza ihrisko, ktoré má byť v budúcnosti postavené, na ktorom má byť postavené 

Národné tenisové, respektíve tréningové centrum. My v danej lokalite potrebujeme získať 144 

parkovacích miest, ktoré nemusia byť na jednom mieste. Preto žiadame poslancov pri 

prerokovaní otázky výstavby NTC, aby sa zaoberali aj touto našou požiadavkou, aby mestská 

časť bola súčinná a pomohla daný problém doviesť k úspešnosti, aby ľudia, ktorí sú obyvateľmi 

vašej mestskej časti, majú tu trvalý pobyt, samozrejme, že tu platia aj dane a poplatky, nežili v 

nejakej právnej neistote a ich majetok vlastne nestrácal na nejakých hodnotách. Podotýkam, 

tento majetok bol naozaj nadobudnutý v dobrej viere. Toľko asi z mojej strany. Žiadam o nejakú 

spoluprácu, súčinnosť.  To je všetko. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne.  My už v podstate s pani Molnárovou 

dlhodobejšie spolupracujeme a hovoríme o tomto probléme, ale povieme si o tom asi bližšie 
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potom v rozprave. Teraz dám priestor pani Michalčíkovej, ktorá prišla s témou NTC - 

prístupové pozemky k stavbe. Nech sa páči, pani Michalčíková, máte slovo.  

 

p. Michalčíková: Dobrý deň. Chcem pozdraviť pána starostu a ostatných poslancov mestskej 

časti, plus prítomných, ktorých dnešné zastupiteľstvo nejakým spôsobom buď zaujíma, alebo 

sú súčasťou prijímania bodov, ktoré tu budú predostreté. Prihlásila som sa kvôli tomu, že 9. 

septembra bolo sedenie ohľadom zmeny územného plánu, alebo zmeny stavebného rozhodnutia 

stavby, teraz ako tréningové centrum,  NTC a. s. Všimla som si po tomto sedení, že odbočka z 

Popradskej cesty, čož je dlhodobo mestský pozemok, niekedy najskôr v roku 2017-18 

vyznačený ako parc. 3921/20 je verejný prístup k jednak obytnému bloku, o ktorom rozprávala 

pani predo mnou a ďalej sú tam prístup tenisové kurty Mladosť a ďalšie ako budova, kde 

vystupujem ako zástupca zainteresovaný v tejto budove. Pri kúpe budovy bolo povedané a dané 

ako na papier, že prístupová komunikácia končí pri vchode do poslednej ako budovy v tejto 

uličke, ktorá momentálne je vymedzená ako prístup k tejto stavbe Národného tenisového centra 

alebo, teda po zmene tréningového centra. Neviem si celkom predstaviť, keď stavba má byť 

ako ohraničená kvôli bezpečiu okolia, ako je zabezpečený prístup k všetkým ostatným, ktorí 

potrebujú jednak po tej parcele 3921/20 pristupovať,  pokračovanie je potom už priamo parcela, 

ktorá je vo vlastníctve mesta a má byť zastavaná stavbou tréningového centra. Táto parcela 

3921/20 je podľa výpisu z katastra zahrnutá do nájomnej zmluvy Národného tenisového centra 

a. s. a teda neviem, ako cez stavenisko, alebo jak sa tu plánuje ako prístup tých ďalších, ktorí 

potrebujú po tomto priestore ako prechádzať, plus získali svoje nehnuteľnosti s tým, že prístup 

bude verejne ako garantovaný bez akýchkoľvek závor a podobne. Pri poskytnutí dokumentov, 

ktoré som mala ako k našej stavbe som pre tenisový zväz, teda zástupcov Národného tenisového 

centra z Bratislavy poskytla dokumenty, kde bolo písomne prisľúbené, že inžinierske siete a 

prístupy zostanú aj po výstavbe zachované. Všetky komunikácie a prístupové cesty k 

nehnuteľnostiam v areáli, myslí sa zrejme v bývalom areáli pozemných stavieb, čo je celá 

Popradská 84, budú verejne prístupné bez obmedzenia parcely, parcely už nie sú aktuálne, lebo 

v tom čase, je to niekedy 5. októbra 2016 parcela, o ktorej rozprávam 3921/20 nebola vyznačená 

tzn., že geometrický plán sa musel robiť nejakým spôsobom ako dodatočne a teraz, keď som 

dobre zaregistrovala zrejme je táto parcela vymedzená ako prístup na zastavanie predmetnej 

stavby, ktorá je vlastne predmetom toho bodu číslo 5, alebo ako.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pani Michalčíková uplynul Vám čas. Ja by som rád dal, určite máte 

ešte čo povedať. Chcel by som dať návrh na predlženie vystúpenia pani Michalčíkovej. Chcel 

by som dať hlasovať. Prosím hlasujte, či súhlasíte s predĺžením času na vystúpenie pani 

Michalčíkovej. 5 minút. 

  

p. Michalčíková: Viac-menej len. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Sekundu. 

 

p. Michalčíková: Pardon, prepáčte.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: 

 

Hlasovanie: Za: 11   Proti: 0   Zdržal sa 1.  

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, pani Michalčíková môžete pokračovať, máte ďalších 

5 minút.  
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p. Michalčíková: Viac-menej by som len dokončila, že keďže nájomnú zmluvu zrejme 

uzatváralo, alebo rozhodnutia o nej prijímalo ešte pôvodne zastupiteľstvo fungujúce neviem, či 

do 2018 alebo 2019. Neviem či sa odovzdali podklady k tomu, aby sa tam potom zbytočne ako 

nemnožili voči mestu rôzne súdne ako ťahanice, ktoré myslím si, že tejto ploche na Popradskej 

84 za posledných 20 rokov vôbec neprospievajú. A teda chcela by som poprosiť pánov 

poslancov mestského zastupiteľstva Košice-Západ plus námestníka primátora pána Mgr. 

Gibodu, aby sa pozreli na to jak sa dá, lebo z môjho uhla pohľadu možno ako kopec vecí, ktoré 

o tom teda, množstvo vecí, ktoré o tom neviem. Jak riešiť toto, že niečo bude súčasťou stavby 

a zároveň to bude pre verejnosť dostupné na príchod, príjazd k nehnuteľnostiam, ktoré tí ľudia 

vlastnia. To je všetko, čo som o tom chcela. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy? Pán poslanec Karaffa, nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. K tomu, zabudol som vaše meno pani Mihál či Michalčíková, 

k tomu, k tej Vašej teda požiadavke. Povedali ste toho v zásade veľa. Padali tam aj čísla parciel 

a ja nie som úplne teraz v obraze. Čiže vedel by som tú požiadavku dostať písomne mailom, 

bolo by to možné? Dobre, ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pokračuje pán poslanec Lipták. Nech sa páči. 

 

p. Lipták: Dobrý deň. Ďakujem za slovo. Ja by som sa v podstate chcel vyjadriť k obidvom 

príspevkom, keďže vlastne súvisia stále de facto s tou istou lokalitou. K tomu príspevku, čo 

bola právna zástupkyňa tých majiteľov bytových jednotiek v tom neskolaudovanom bytovom 

dome, ohľadom tých 144 parkovacích miest. Som rád, že tu prišla, som zároveň rád, že je tu aj 

pán námestník primátora, že sme tu v podstate my všetci, lebo naozaj ten problém vznikol tu 

na tejto pôde, aj keď v roku 2006. A máme trošku taký záväzok voči tým ľuďom, aby sme tú 

lokalitu nejako normalizovali a dali to do normálneho stavu. Oni proste bez tých 144 

parkovacích miest nedokážu celý ten barak vlastne urobiť stavebné konania a stavebnú 

kolaudáciu, čiže vlastne budú mať byty, ktoré mnohí z nich kúpili v dobrej viere, vlastne v 

čiernej stavbe de facto, hej. Tým, že vlastne celé to vzniklo tu v roku 2006, keď Mestská časť 

Západ bola ako stavebný úrad a vydala niektoré rozhodnutia, ktoré vlastne spustili tento proces 

a po čase sa zistilo, že niečo tam nie je v poriadku, ale už zmeny s pozemkami v okolí nastali. 

Čiže ide o to, že keď sa bude aj to NTC náhodou riešiť, aj keď priznám sa, kamarátsky poviem, 

že ja nie som za to NTC v danej lokalite, ale keď sa bude riešiť táto lokalita, preto by bolo 

dobré, aby sme my ako mestská časť boli súčinní s nimi a skúsili nájsť riešenie ako vyriešiť 

tento problém. Pretože sú to obyvatelia našej mestskej časti. A čo sa týka tej prístupovej cesty, 

to som sa dozvedel o tom problém teraz, ale myslím si, asi keď vystihnem podstatu je to v tom, 

že sa bojíte toho, že keď sa začne stavať NTC, že tá prístupová cesta bude de facto oplotená 

ako súčasť stavby? To je vaša obava? Ja sa pýtam, lebo mám pocit, že pani asi prišla s touto 

obavou. Takto to je? Dobre som to pochopil? (Diskusia mimo záznam.)  Prístupové cesty? 

(Diskusia mimo záznam.) Dobre. Osobne pozrieme sa na to, je tu aj pán námestník. Osobne si 

myslím, že tá cesta ostane zachovaná, lebo je to prístupová cesta k viacerým subjektom, ktoré 

sú v danej lokalite, čiže neviem si prestaviť, že by jedného dňa tá cesta sa zatvorila. Podľa mňa, 

dobre pozrieme sa na to. Aspoň si myslím, že aby pani, keď má takýto, neviem teraz ako to 

mám, obavu, tak my sa to pozrieme, aby to tak nebolo. Dobre?  

p. Vrchota, starosta MČ: Nie ste momentálne prihlásená a už som uzatvoril Vaše vystúpenie. 

Dobre, ale rozumieme v podstate Vašej obave, čo sa týka prístupovej komunikácie. Riešime v 

podstate tú istú totožnú lokalitu, keďže v tesnej blízkosti je bytový dom Popradská 84 aj 
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zamýšľaná výstavba Národného tréningového centra a s tým, že dám teda priestor poslancom 

v rámci rozpravy. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. K tomu prvému vystúpeniu právnej zástupkyne. My sme minulý 

rok sa spolu stretli, vy ste boli na poslaneckom dni a bavili sme sa o tomto probléme. Ja som 

tam navrhol dve možnosti, myslím, že tam padla suma 400.000 € za pozemok tak nejak. Už je 

vyššia, no a to bude budúci rok ešte vyššia. (Diskusia mimo záznam.) V podstate ten návrh, 

ktorý máte ja si neviem celkom predstaviť, i keď v Čani je možné všetko, že by vydal nejaký 

stavebný úrad povolenie na to, aby jedno parkovisko sa využívalo pre dva subjekty a myslím 

si, že je nereálne asi požadovať, aby sa 1 projekt, ktorý má slúžiť pre šport, navýšil o parkovaciu 

kapacitu pre inú stavbu. To hovorím ako taký by som povedal právny ekonomický pohľad, 

pretože to bude ekonomický v podstate neudržateľné a do istej miery asi aj nejaký neoprávnený 

výdavok. Čo sa týka riešenia toho problému, ja som si tu poznačil, Vy ste povedali, že ten 

bytový dom je neskolaudovaný. Celkom teraz nerozumiem tomu ako je možné, že nejaký 

bytový dom je užívaný, dlhé roky aj neskolaudovaný. Ako je to možné, že vtedy nezasiahol 

celé tie roky stavebný úrad a do istej miery viem, že to bude, možno niektorí vlastníci sa na 

mňa budú pozerať ako škaredo, ale ako je možné, že si niekto kúpi byt, ktorý je 

neskolaudovaný? Lebo to je poviem to, tak toto je taká, taká, taká zásadná chyba hej. Ak je na 

to aj nejaký úver ja si myslím, že to by si banka preverovala či ten bytový dom je alebo nie je 

skolaudovaný. Čiže ako pre mňa je to,  nemám k tomu žiadne podklady, ale je to veľmi, veľmi 

divné a za také niečo by mal ísť niekto bručať.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. To, že je tam takáto situácia, je následkom 

viacerých pochybení v rôznych procesoch a v rôznych záznamoch. Niektoré veci sú zapísané, 

ale realita sa nezhoduje s tým, čo je na niektorých listinách zachytené. Nech sa páči pán 

poslanec Lipták. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja len doplním, v podstate, že ak by sa našli tie miesta pre tie 

parkovacie miesta, tak úpravu toho terénu si platia oni, neplatí to mestská časť? Predsa aj pri 

Freshi, ktorý sa otvára na Moldavskej sa zistilo, že chýbajú parkovacie miesta a tiež sa ide riešiť 

to na úkor zelene, ktorá patrí Mestu Košice alebo Mestskej časti Košice-Západ, čiže opäť ide 

na úkor verejného priestranstva. Riešime problém súkromného sektora, ktorý si kľudne mohol 

robiť parkovisko pod sebou alebo na streche, keď sme už pritom a to sú ľudia, ktorí naozaj pri 

tom procese sa dostali, tie byty sú legálne. Paradox toho celého je, že byt máš ako keby legálny, 

ale celá tá stavba je vlastne čierna stavba. Čo je proste niečo zvláštne, proste, ale na Slovensku 

je to možné. Dokonca vďaka potvrdeniam, ktoré vydala Mestská časť Západ v roku 2006 ako 

stavebný úrad, investor dostal pôžičku v banke na realizáciu danej stavby, aby sa to celé 

zrekonštruovalo a potom nakoniec po rekonštrukcii sa zistilo, že sú tam byty a nie ubytovňa, 

hej. Čiže takto s tými parkovacím miestami. Je v okolí x lokalít, kde by sa dali, že tu 30, tu 30, 

tu 40, ale investormi budú majitelia bytov, nie mestská časť. Ja mám kvôli tomu, ja som s 

pánom starostom rozprával aj dneska na tú tému, aj včera sme sa rozprávali na tú tému, 

pripravený jeden návrh len teraz ma trošku zaskočil, lebo povedal v úvode tohto bodu, že v 

tomto bode sa nemôžu dávať návrhy. Čiže moja teraz otázka znie, že ja tento návrh potom 

podám v bode 5 a ak sa nemýlim, keď sa bude prejednávať NTC, lebo to vlastne de facto súvisí 

s NTC, lebo sa to týka tejto lokality a NTC a oni sa musia nejak, v tejto lokalite nejak, nejako 

trošku zniesť dokopy, čiže len toľko k tomu. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Bude lepšie určite, keď to budeme riešiť v bode 5A, teda NTC, 

pretože to už mám aj uznesenie. Je to, je to susediaca lokalita alebo resp. totožná lokalita, ale 

susediaci pozemok, takže myslím si, že je to tam aj na mieste. Ja poviem ešte k tomu, že ten 

celý problém spočíva v dvoch takých rovinách. Jedná vec je kolaudácia stavby ako takej, to že 
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chýba 144 parkovacích miest. Na tomto určite, a som to aj pani Figura Molnárovej hovoril, že 

aj sme už v podstate začali na tomto spoločne pracovať, že mestská časť určite poskytne 

súčinnosť. Som rád, že to príde aj bude potvrdené dúfam uznesením zastupiteľstva. Druhý 

problém, ktorý tam je, je prístupová cesta, resp. prístup k týmto nehnuteľnostiam. To už je 

samostatný problém. Tam je vedené v tejto veci súdne konanie, ktoré myslím ešte nie úplne 

celé ukončené, takže, uvidíme, aký bude ďalší postup. Dobre. Ďakujem veľmi pekne, ak sa 

nikto nehlási do rozpravy uzatváram rozpravu.  

 

 

Bod 5A. Vyjadrenie k projektu zmeny územného rozhodnutia pre stavbu: Národné 

tenisové centrum Košice 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom 5A, ktorým je Vyjadrenie k projektu zmeny 

územného rozhodnutia pre stavbu Národné tenisové centrum Košice. Poprosím pána poslanca 

Vargu. Nech sa páči, pán poslanec Varga, máte slovo. Respektíve pánovi Kovácsovi, ktorý vie 

o tom povedať viac. Ďakujem pekne. 

 

p. Kovács: Ďakujem. Pán starosta, vážení poslanci, vážení prítomní. Názov materiálu je 

Vyjadrenie k projektu zmeny územného rozhodnutia pre stavbu Národné tenisové centrum. V 

zmysle verejného prerokovania projektu vznesených pripomienok verejnosti a poslancov 

Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, v zmysle § 4 ods. 3 písm. d) zákona č. 

369/1990 Z. z. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov mestská časť súhlasí, v 

podstate s predloženou projektovou dokumentáciou, za podmienky zapracovania zmien do 

stavby Národné tenisové centrum Košice s dátumom vyhotovenia 7/2020 a č. EN.E-17/08/001 

s podmienkou zapracovania predmetných relevantných pripomienok verejnosti a poslancov 

Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ. Prejdem k jednotlivým pripomienkam. 

Vzhľadom na rozsah uskutočnených zmien, ako aj zmeny charakteru stavby, žiadame 

vypracovať novú samostatnú projektovú resp. overovaciu štúdiu, ktorá bude podkladom pre 

vypracovanie územného plánu zóny. S ohľadom na mieru a povahu zmien predloženej 

projektovej dokumentácie žiadame novú overovaciu štúdiu posúdiť v súlade so zákonom 

24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov a výsledný strategický dokument použiť ako podklad pre 

povoľovacie konania v súlade so zákonom č. 50/1976 Z.z. o územnom plánovaní a stavebnom 

poriadku. Pri návrhu dbať v maximálnej miere na minimalizovanie vplyvov výstavby, samotnej 

stavby a prevádzky v nej. Narážame najmä na hluk, vibrácie, prašnosť, emisie škodlivých látok, 

vplyv na povrchové a podzemné vody a pod. A to na okolitý obytný charakter lokalít a ulíc: 

Jihlavská, Brnenská, Popradská, Kežmarská. Architektonické a stavebno-konštrukčné 

prevádzkové riešenie stavby navrhnúť primárne, ako jednoúčelovú stavbu s pridruženými 

sekundárnymi prevádzkami občianskej vybavenosti. Pri návrhu zakomponovať v čo najväčšej 

miere verejnú zeleň, mitigačné a adaptačné opatrenia s ohľadom na zlepšenie 

mikroklimatických pomerov. V rámci nového spracovania budú navýšené hodnoty statickej 

dopravy na maximálnu možnú kapacitu objektu. Navrhnuté parkovacie miesta budú verejné 

a bezodplatné. V rámci projektového zámeru zapracovať verejne prístupný priestor pre občanov 

s mestským mobiliárom. Pri západnej hranici navrhovanej stavby, navrhnúť účelovú 

komunikáciu. V rámci memoranda medzi Mestom Košice a Slovenským tenisovým zväzom 

exaktne určiť primárny účel a funkciu stavby bez možnej budúcej zmeny. Súčasťou uznesenia 

je vlastne aj návrh resp. stanovisko mestskej časti. Ďakujem. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Do rozpravy 

viem, že sa prihlásil potom aj pán námestník Giboda. Po pánovi poslancovi Karaffovi sa 

pripraví na vystúpenie pán námestník Giboda. Nech sa páči, pán poslanec.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Včera sme absolvovali, aj za účasti pána námestníka, stretnutie 

tuná na úrade k pripomienkam zaslanými obyvateľmi, zaslaných obyvateľmi z dotknutej 

lokality. Vzhľadom na to, že som tento materiál dostal dnes a nestihol som sa poradiť ani so 

svojou splnomocnenkyňou ani s obyvateľmi, s ktorými v podstate o týchto veciach 

komunikujem, ja to v tejto chvíli nemôžem celkom podporiť. Upozorňujem aj na tú skutočnosť, 

že samotné územné rozhodnutie bolo vydané na nejaký projekt a v súčasnosti vlastne sa 

spoločnosť ENTO, za stavebníka snaží nový projekt vpasovať pod už vydané územné 

rozhodnutie, ktoré bolo vydané pred nejakými tromi rokmi. Čiže, my považujeme tento postup 

za postup v rozpore so zákonom a tak aj budeme postupovať, čiže ja tento materiál za seba 

nepodporím.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, nech sa páči, pán námestník Giboda.  

 

p. Giboda: Dobrý deň všetkým kolegom. Počuť? Predstupujem tu pred vás nielen ako 

viceprimátor Mesta Košice, ale zároveň aj ako člen predstavenstva NTC Košice a.s. Pretože si 

treba uvedomiť, že spoločnosť NTC Košice a.s. je zo 49 % vlastnená aj Mestom Košice. Čiže 

akokoľvek tento projekt dopadne v očiach zastupiteľstva alebo mestskej časti, bude to mať 

dopad aj na rozpočet a fungovanie mesta ako takého. Projekt, ktorý dnes posudzuje aj mestská 

časť a zároveň aj my na meste čakáme, keď to tak poviem, lebo bolo to v pondelok na porade, 

na mestskej rade, čakáme de facto na vyjadrenie mestskej časti, aby sme sa k tomu, vedeli 

zaujať stanovisko aj na mestskom zastupiteľstve, kde budeme tento bod prerokovávať pod 

bodom memorandum, ktoré by sme mali schváliť nanovo a zároveň sa vysporiadať práve aj s 

týmito pripomienkami obyvateľov z danej lokality. Práve pre tie zmeny projektu, čo ste sa aj 

vy snažili, aj my sme sa snažili predtým rokom 2018 dosiahnuť to, aby ten projekt rešpektoval 

nielen územný plán, ale z veľkej miery podľa možnosti aj požiadavky obyvateľov. Ako 

predstaviteľ NTC Košice a.s. musím kolegov, poslancov zo západu upozorniť, že táto 

spoločnosť k dnešnému dňu má na účte 9 000 000 € ako štátnu dotáciu na výstavbu tohto centra 

a podľa tohto projektu vracajúc sa k pôvodnému projektu je to 9 000 000 z pätnástich miliónov 

sú očakávané náklady na výstavbu celého zariadenia, celého areálu tohto národného už dnes 

tréningového centra, pretože tiež jedna z pripomienok obyvateľov bola, aby to bolo zdôraznené 

aj v názve tohto centra, že bude slúžiť na tréning a vzhľadom na to, že sa tam bude hrať nielen 

tenis, ale aj bedminton, takto národné tréningové centrum lepšie aj zapadá do celej tej 

koncepcie. Stavba je menšia, je prispôsobená na to, aby sa tam reálne uskutočňovali iba 

tréningové procesy. Ja som veľmi pozorne vnímal všetky pripomienky zo strany občanov, ktoré 

boli na verejnom prerokovaní. Ako som tam povedal, je iba na nás, ako my verejní zástupcovia 

dnes, ale aj tí, čo prídu po nás, budú hájiť záujmy obyvateľov v danej lokalite aj v danej 

spoločnosti tak, aby toto centrum a táto zóna nezmenila ten svoj charakter mimo napr. tejto 

funkcie. Čo sa týka toho, čo bolo tuná hovorené zo strany obyvateľov, ktorí tu vystúpili z 

Popradskej a zároveň z tejto administratívnej budovy, bola to téma aj toho verejného stretnutia, 

aby boli samozrejme, je to aj v tom návrhu, zachované prístupové komunikácie, aj keď dnes je 

tam rampa, čo sa týka toho pozemku ja viem, ale zachovávame ten prístup tzn., že tam by 

nemalo dôjsť k zmene pomerov ako je to aktuálne a prístup k administratívnej budove je 

rovnako zachovaný aj v rámci tohto návrhu. Čo sa týka jednej z tých pripomienok, ktorú 

Mestskú časť Západ pripravila k tomuto projektu je verejnosť parkovacích miest. Tu len chcem 

upozorniť, že osobne si myslím, že sa to trošku budú biť medzi sebou dva také pohľady. Po 

prvé dostatok parkovacích miest pre návštevníkov, aby títo návštevníci nemali potrebu 
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parkovať niekde inde a na druhej strane verejnosť týchto parkovacích miest môže spôsobiť to, 

že tieto parkovacie miesta budú zaberané ľuďmi, ktorí budú mimo tejto lokality resp. mimo 

tohto prídu, mimo účelu využitia národného tréningového centra a budú zaberať tieto 

parkovacie kapacity a to bude vytláčať návštevníkov mimo tejto zóny. Osobne si myslím aj po 

tom verejnom prerokovaní už boli, a do toho návrhu ktorý bol predstavený, zapracované zmeny 

napr. prístupový chodník pre obyvateľov Braniskovej ulice a zelená stena ktorá, by mala 

zabezpečovať, pardon, Brnianskej. Ospravedlňujem sa, zle som prečítal, Brnianskej ulice a 

takisto zelená stena čo sa týka aj tých vodozádržných opatrení je tam veľká retenčná nádrž, 

ktorá práve má slúžiť na to, aby sa dostatočná voda dokázala zadržať a zavlažovať 

automatickým systémom tieto tenisové ihriská, ktoré budú vonku. Tento projekt je tu pred nami 

dnes a môžeme teda rozhodnúť, či tento projekt podporíme nielen ako poslanci Mestskej časti 

Západ, ale následne aj poslanci mesta, alebo tento projekt nepodporíme. Podľa toho ako som 

prechádzal so zástupcami útvaru hlavného architekta dnes tento projekt, tak ako bol nastavený 

spĺňa aj tie regulatívy, na ktoré bolo poukázané aj prostredníctvom prokurátora tzn. tento 

projekt z tohto hľadiska máme. Nemáme šancu, alebo nieže nemáme šancu, nemáme možnosti 

a páky, ako sme mali predtým na základe dopravy zastavovať. Je to fakt iba z pohľadu mesta, 

či mesto podporí ten projekt aj finančne aj z pohľadu toho, či to chce v tej danej zóne a tu sa a 

s dôverou aj pán primátor obracia na Mestskú časť Západ, lebo tak ako to bolo prerokované v 

materiáli na mestskej rade. Materiál pôjde s odporúčaním, resp. bude sa naozaj prihliadať na 

odporúčanie a stanovisko Mestskej časti Košice-Západ. Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Možno krátko sa vyjadrím ešte aj ja 

k tomuto, než udelím slovo pánovi poslancovi Liptákovi v rozprave. Ja som pôvodne bol 

zásadne proti výstavbe NTC v tejto lokalite, najmä v takej podobe ako sa navrhovala, kedy tá 

suma bola na výstavu niekde v rozpätí od 30 do 35 000 000 €. Bola to veľká hala, vysoká, kde 

sa plánovalo aj s usporiadaním kultúrnych akcií, kde mala byť obrovská divácka návštevnosť, 

či už kultúrnych podujatí, alebo športových podujatí. Vyzeralo to, že pri takejto vysokej účasti 

diváckej môže byť, nastať zásadný problém s dopravou v tejto lokalite s tým, že ani mestská 

hromadná doprava tam nie je nejako veľmi frekventovaná, nie je to napojené na električku. Boli 

tam veľké pripomienky zo strany obyvateľov, že to bude tieniť, že nebudú tam mať kľud a pod. 

Po týchto, vlastne po celej tej sérii nesúhlasných vyjadrení, či už obyvateľov, poslancov aj v 

podstate mojich došlo k zmenšeniu tohoto projektu. Došlo verím aj k zapracovaniu, alebo si 

uvedomili aj projektanti, ktorí túto stavbu projektovali, že takýmto spôsobom to nepôjde. 

Nakoniec sa, aj za prispenia pána poslanca Karaffu zistilo, že tento návrh bol v rozpore s 

územným plánom, resp. plánom zóny a regulatívami. A teda, bolo toto stavebné povolenie 

zrušené a celý postup sa ukázal ako nezákonný. Preto aj ja sa stotožňujem s návrhom, že 

nemôžeme očakávať zákonný výsledok, ktorému predchádzal nezákonný postup. Takže celé 

konanie v rámci, už dúfam, národného tréningového centra by sa malo zopakovať vrátane 

územného konania, vrátane štúdie EJA. Mali by byť znovu zapracované všetky pripomienky 

obyvateľov aj tie, ktoré sme zozbierali po verejnom prerokovaní. Nech sa páči pán poslanec 

Karaffa s faktickou.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Pán starosta, čo sa stane, ak dnes nerozhodneme? Podľa mňa 

sa nestane nič. V podstate samotné stanoviská dáva obec bez toho, aby sa vyjadrovalo 

zastupiteľstvo. Ja kvitujem, že táto vec prišla pred poslancov akurát tak, ako poznamenal teraz 

môj kolega, 5 minút pred rokovaním a to môže vyvolať v očiach obyvateľov teda rôzne 

otázniky, a preto ja by som vás chcel poprosiť kolegovia, aby sme to najprv prerokovali s tými, 

ktorých sa to týka, či takéto stanovisko im vyhovuje a následne o tom rozhodli, tak ako nám sú 

v konečnom dôsledku brzdené projekty na meste, nie sú podpisované nájmy, ja nevidím dôvod 

na to, aby sme v podstate, keď príde požiadavka z mesta, urgentne konali. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec keď, tak sa prihláste do rozpravy.  

 

p. Karaffa: Nič mi ešte necinkalo. Môj návrh znie v podstate, buď o tom prerušiť rokovanie. 

Prerušiť o tom rokovanie. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, prihláste sa do rozpravy. Máte ešte priestor sa 

prihlásiť. Pán poslanec Lipták, nech sa páči.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja pôjdem trošku okľukou k tomuto celému. My sme sa včera na 

túto tému tiež bavili. Pozrime si napr. Obchodné centrum Galéria, tá nová časť oslavovala 9. 

výročie a stále nie je skolaudovaná, pretože sa postavilo niečo iné ako bolo stavebné povolenie 

a čo sa stalo? Nič. Neskolaudovaná stavba funguje ďalej, veselo sa tam nakupuje. Považská 40 

ďalší príklad, ako mestský parlament sme schválili dopravné regulatívy tu sme tiež počuli, že 

budeme schvaľovať nejaké regulatívy. Schválili sme dopravné regulatívy, čo sa týka križovatky 

Laborecká, Považská, štyri odbočovacie ľavé pásy. Čo je tam? Jeden odbočovací pás. Stavebný 

úrad rozhodol tak ako chcel a naše uznesenie mestského parlamentu v podstate je len zdrap 

papiera. To sú, to sú veci, ktoré sme včera preberali. Je x vecí ktoré poukazujú na to, že my de 

facto nevieme ovplyvniť. Keď dáme súhlas na niečo, tú stavbu nevieme ovplyvniť, aj keď tam 

budeme mať 40 a najmä, keď budeme mať 49 %, tzn. že aj keď to bude strata, tak 49 % straty 

platíme z nášho vrecka. Preto mňa by zaujímalo, že ako to bude, Marcel, neber to v zlom, ja to 

naozaj, nejde tu, ja tú, celú tú lokalitu naozaj považujem za nešťastnú v tom mieste, kde je 

položené. Ja mám rád tenis, ja hrajem tenis, ale tam v tej lokalite si to neviem predstaviť najmä 

preto, som sa vrátil k tomu financovaniu, pretože z bedmintonu a tenisu podľa mňa to nevyžije 

a budú sa tam musieť robiť nejaké iné komerčné aktivity ako sú nejaké veľtrhy, koncerty atď., 

čo bude mať dopad a vplyv aj na okolie, aj na parkovacie miesta. Preto tá moja otázka znie, že 

z čoho to má byť financované. K tomu, že či náhodou to parkovisko, ktoré tam bude, budú 

využívať obyvatelia okolitých blokov, no nebudú využívať, pozrite si to parkovisko, ktoré sme 

riešili nedávno na Pražskej pri nábytku Luna, čo sme sa rozhodovali, či to prenajme neprenajme 

ľudia sa budú tlačiť a Mestská polícia to vie dosvedčiť, ľudia sa budú tlačiť medzi blokmi, 

najradšej by medzi schránkami a pri výťahu zaparkoval, ale to parkovisko je večer prázdne. 

Namiesto toho, aby prešiel 300 m zaparkoval tam v kľude auto a má pohodu. Čiže neverím 

tomu, že bude sa, chcieť niekomu prejsť, možno nejakým piatim fanatikom cez ulicu Popradskú 

a tam to zaparkuje, to auto. Čiže keby som mohol poprosiť, keď bude niekto reagovať na to ako 

má byť financovaná táto stavba, lebo to je rozhodujúce a to bude mať vplyv na okolité 

obyvateľstvo, ktoré tam býva, lebo tých 85 parkovacích miest, ak tam bude nejaký koncert pre 

1500 ľudí neviem si predstaviť, čo bude na Terase. Ja už teraz poviem rovno, ja nebudem za 

ten projekt hlasovať, lebo mne ten projekt do danej lokality nesedí. Najlepšie by bolo, keby bol 

vo všešportovom areáli. Viem, že tu boli nejaké snahy zámeny pozemkov atď. Tam si to viem 

predstaviť, tam by som ľavou zadnou ako nemám problém hej, ale tu na Popradskej. Skončil 

som, ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Jutka, nech sa páči, máte 

slovo. 

 

p. Jutka: Takže ďakujem aj ja veľmi pekne za slovo. Vidím, že tento projekt je snahou mesta, 

aby uzrel svetlo sveta. Pričom treba povedať, pán námestník, že predtým bol tento projekt 

samozrejme v podstatne megalomanskejšej podobe kritizovaný, aj vzhľadom na lokalitu, ktorá 

tam je. S lokalitou ako takou súhlasilo Národné tenisové centrum, že prispeje a tých 9 000 000, 

čo hovorili, že sú alokované prostriedky, tie už boli alokované dávnejšie na výstavbu týchto, 

tohto centra na Popradskej ulici, teda Národného tenisového centra. Čo sa týka redukcie na tzv. 
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Národné tréningové centrum, ktoré by tam malo vyrásť, samozrejme redukuje to isté by som 

povedal kapacitné, kapacitnú rozlohu. Znižuje to počet by som povedal, pohybu ľudí v danej 

lokalite atď. Na druhej strane treba povedať, a teraz sa opriem trošku aj o mojich predrečníkov, 

že obyvatelia dotknutých ulíc nie sú aj napriek tomu, že dôjde k redukcii stotožnení s výstavbou 

tohto centra. Ja znova poviem, ideálne miesto by bola Anička. To sme už predtým rokovali, 

avšak tam je veľký problém s vysporiadaním pozemkov. Našlo sa jedine toto miesto a to treba 

povedať verejnosti, ktoré bolo schodné pre Národné tenisové centrum. Treba povedať, že ľudia 

určite nebudú spokojní ani s pripomienkami. Hluk tam bude tak či tak, lebo aj keď budú 

protihlukové steny a budú všelijaké štúdie urobené, jednoducho ten pohyb tam bude, bude tam 

dopad. To, čo povedal pán poslanec Lipták, treba jasne konštatovať, či sa tam nebudú potom aj 

organizovať a využívať aj iné spoločenské akcie, lebo v podstate treba konštatovať, že keď to 

bude už komerčný. Národné tenisové centrum v Bratislave sa využíva nielen na tenisové účely, 

ale využíva sa aj na iné účely spoločenského podujatia a keď sa to bude, treba striktne povedať, 

že áno nebude sa to využívať. Lebo tých, redukcií, tých parkovacích miest zo 180 na 85, áno to 

nešťastné riešenie, ktoré ste aj vy správne povedal, ale musíme prijať nejaké kompromisné 

riešenie, že je to aj pre verejnosť nebude stačiť. Treba povedať, že je tam len dvojprúdová 

príjazdová komunikácia na Popradskej ulici, čo bolo hneď tiež pripomienkované, že v prípade 

veľkých podujatí sa táto doprava zahustí atď. Táto lokalita nikdy nebola na toto stavaná, avšak 

ja poviem teraz na rozdiel od mojich kolegov ja sa stotožňujem, aby tam to Národné tréningové 

centrum bolo, ale nie šité tou horúcou ihlou tak, ako je to nám predložené tuná na zastupiteľstvo 

tesne pred rokovaním. A ešte jednu poznámku si neodpustím, pán námestník. My žiadame o 

prenájom plôch na kontajneroviská, žiadame o prenájom plôch na opravu chodníkov atď.,  

nedostávame stanoviská zo strany mesta a mesto chce, aby sme niečo šili horúcou ihlou. Preto 

ja za tento projekt dneska hlasovať nebudem, ale apriori ho neodsudzujem.  Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Rovinský. Potom ešte 

dám druhé slovo pánovi námestníkovi.  

 

p. Rovinský: Ja na rozdiel od mojich predrečníkov nebudem vyvažovať to, že nie je opravené 

kino Družba, že nie sú vyasfaltované chodníky, že nie je opravený parter na Brigádnickej a nie 

sú kontajnery tam, kde som chcel a nie je chodník z Husárskej, lebo myslím si, že takýto postup 

dnes by nemal byť na programe. Pán poslanec Lipták hovoril o tom, že nevieme ovplyvniť 

niektoré procesy. Ja si myslím, že to, čo sme dosiahli s pánom Karaffom je presne dôkaz toho, 

že tie procesy sa ovplyvniť dajú. Bolo to zlyhanie radnice na druhej strane Triedy SNP, že 

napriek tomu, že vedeli, že konajú v rozpore s územným plánom, tak chceli strihať pásku na 

obrovskom megalomanskom projekte. Dnes som sa pýtal niektorých pracovníkov na 

magistráte, ako to prijímané bolo a povedali mi, konkrétne osoby, ktoré to tlačili a hovorili 

nekukaj, budú na to peniaze, bude dobre. Čiže pochybili. Pochybil stavebný úrad, pochybili 

viacerí na tom. Ja som sa prvýkrát dostal ku tomu vtedy, keď bolo výrubové konanie a potom 

následne sme začali pátrať po tom, čo sa vlastne tam dialo. Ďakujem pánovi poslancovi 

Karaffovi, kolegovi, ktorý na tom veľa pracoval spolu so mnou, nechám si aj ja dačo. Dosiahli 

sme to, že tlakom verejnosti, ale aj odbornou prácou sme dosiahli to, že proces bol zvrátený 

a teraz si povedzme, v ktorom bode sme a čo nám hrozí. My musíme, my pôjdeme do fázy 

spracovania ÚPN zóny, územného plánu zóny, v ktorom spracovaní bude verejnosť nielen my, 

ale aj verejnosť sa môže vyjadriť ku tomu, aké to je. Samozrejme musí to byť v súlade s 

územným plánom Košíc. Čiže keď sme hovorili s občanmi na tom mieste, tak sme hovorili v 

zmysle veľkého územného plánu je to priestor, ktorý je určený na šport. Čiže ťažko je, prosím 

ešte keď sa dá, ťažko je počítať s tým, že tam nebude nič. To sme sa dohodli, to mi potvrdíš, 

Dominik. Čiže musíme sa zmieriť s tým, že áno toto územie je určené na to. Bola by cesta proti 

tomu, keby sme požiadali o zmenu územného plánu a urobili tam, čo ja viem aqua centrum 
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alebo čo, neviem. Ale pokiaľ je to v platnom územnom pláne a máme záruku, že bude musieť 

sa spracovať územný plán zóny, tak ku všetkým tým výhradám sa budeme vedieť vyjadriť. Ja 

som sa teraz pozrel na kataster a s tou prístupovú cestu je tam skutočne problém a to riešiť bude 

treba, lebo tá parcela končí niekde na úrovni toho bloku. Tá, ktorú spomínala tá pani 

Michalková, či Michalčíková, hej, tak tá jaksi nedôjde až ku týmto. Čiže to bude treba riešiť, 

ale ja si myslím, že, vieš Dominik, nač stahovat kalhoty, když brod je ješte ďaleko. Takže tuná 

tým, že to posunieme do ďalšej etapy, tak nehrozí tuná niečo, že nám niečo ujde. Na druhej 

strane myslím si, že to, že sme hovorili, že stavebný úrad pochybil a Okresný úrad by mal 

prideliť to inému stavebnému úradu, než Čaňanskému. A tak isto tá vec, že či je dobré, že na 

tom pracujú tí ľudia, ktorí ako inžinieri, tí ľudia, ktorí predtým vedeli, že je to v rozpore a 

napriek tomu pokračovali, to je tiež otvorená otázka, ale my tu teraz nerozhodujeme o tom. Tu 

máme rozhodnúť o tom, či to posunieme do ďalšej etapy a ja si myslím, že to posunúť treba. 

Čiže ja budem hlasovať za. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S faktickou pán poslanec Karaffa, potom 

vystúpi pán námestník Giboda.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Veľmi pekne to povedal môj predrečník, akurát niekoľko 

poznámok. Z toho, čo vyplynulo aj z tých pripomienok väčšinových vyplýva, že obyvatelia si 

vedia predstaviť, že tam bude stáť Národné tenisové, tréningové centrum, ak bude teda menšie, 

ak bude v podstate tie hlukové veci, prach, doprava, cesta, prístupová komunikácia k parcelám 

rodinných domov vlastne z druhej strany od Brnenskej ulice, ale jedna zásadná vec, ktorá 

viackrát padla bola vlastne pripomienka k tomu, že to má byť zákonným procesom dosiahnuté. 

A to, čo sa momentálne snaží ušiť inžiniering, tá spoločnosť nemenovaná ENTO je to, že oni 

chcú zmeniť. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, čas. Keď tak sa potom ešte prihláste do rozpravy. 

 

p. Karaffa: Zmeniť projekt pre územné rozhodnutie a to je problém.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán námestník, nech sa páči. Pán poslanec Lipták, dám Vám potom 

slovo, len pán námestník sa hlásil trošku skôr.  

 

p. Giboda: Opäť kolegovia musím zdôrazniť jeden fakt a to, že spoločnosť NTC Košice, ktorú 

sme založili v spolupráci so Slovenským tenisovým zväzom je zo 49% vlastnená mestom. Pán 

poslanec Lipták povedal, že straty pôjdu na mesto v zmysle už predchádzajúceho, resp. stále 

platného memoranda o spolupráci. Všetky straty má z prevádzky vykrývať spoločnosť, teda 

pardon, Slovenský tenisový zväz. Je to aj súčasťou tohto nového memoranda. Takisto na 

rokovanie Mestského zastupiteľstva bude predložený, vypracovaný nový finančný plán tejto 

spoločnosti, ktorý má reagovať na tie skutočnosti, že už nebude možné počítať s takýmito 

príjmami z iných externých aktivít a verím, že poslanci si ho prezrú a môžu ho podrobiť aj 

kritike, ktorá sa toho týka. Čo sa týka toho, že 9 000 000 už bolo schválených, áno bolo to 

schválené v minulosti. Posledné finančné prostriedky sme dostali v minulom roku na účet 

spoločnosti NTC Košice. Treba poukázať na to, že tieto finančné prostriedky sme mali začať 

čerpať už v roku 2018, pardon v roku 2019, teraz sme v roku 2020. Odklad, ktorý bol schválený 

znamená, že v tomto roku by sme mali mať už prečerpaných 6 000 000 z týchto 9 000 000 

dotácie. Nakoľko to nemáme, musí spoločnosť NTC Košice v spolupráci so Slovenským 

tenisovým zväzom požiadať o to, čo sa má udiať s touto dotáciou. Sú to teda dve možnosti: buď 

tú dotáciu požiadame o jej predlženie s tým, že Mesto Košice našlo zhodu so Slovenským 

tenisovým zväzom a pokračuje na tomto projekte ďalej, alebo nenájdeme túto zhodu a tento 
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projekt nebude predĺžený. Ešte je tu jedna možnosť a to, že Ministerstvo financií povie, že 

vzhľadom na to, že nedošlo k naplneniu tohto projektu tak, ako bol predstavený štátu a vláde, 

dôjde k požiadaniu toho, aby bola vrátená táto dotácia naspäť na účet štátu a tým pádom 

prídeme o týchto 9 000 000 v prípade nerealizácie tohto projektu tzn. stratu, ktorá už je 

preinvestovaná do nejakých inžinierskych činností. Čo sa týka tých pripomienok k tomu, aká 

inžinierska spoločnosť robí pre spoločnosť NTC Košice a pod. Chcem upozorniť, že pán 

starosta z titulu svojej funkcie mestského poslanca bol zvolený, nominovaný do dozornej rady 

a takisto aj pán poslanec Karaffa, rovnako ako aj ďalší pán poslanec Blanár. Pán starosta je v 

súčasnosti predsedom dozornej rady a títo traja poslanci tvoria väčšinu dozornej rady a tak 

vedia kontrolovať efektívne činnosť tejto spoločnosti a vedia vydať aj odporúčania smerom ku 

napr. tejto inžinierskej spoločnosti. Určite, tak ako je to tu predstavené aj v rámci tých 

pripomienok, ktoré boli spracované a sú prílohou, ako som to správne čítal, tohto uznesenia, 

tak jedna z týchto pripomienok hovorí, že má sa spracovať štúdia a má sa postupovať v zmysle 

tých zákonných požiadaviek, ktoré tam sú. Ja osobne neviem ovplyvniť okresný úrad, aby 

zmenil stavebný úrad, ktorý bude o tejto stavbe rozhodovať. Môžeme sa pokúsiť o to, nabádať 

na to, že tento stavebný úrad pochybil a môžeme žiadať, aby bol pridelený iný stavebný úrad, 

ale stále je to na okresnom úrade ako takom, ktorému stavebnému úradu to pri pridelí. Chcem 

ešte raz vás poprosiť, áno Mestská časť-Západ nemusí teraz prijímať žiadne stanovisko, ako 

zastupiteľstvo. Napriek tomu starosta bude musieť odpísať a na to čaká ÚHA, na stanovisko ku 

tej zmenenej dokumentácii. Ani to sa nemusí udiať, nemusíte reagovať ako mestská časť na to 

vôbec, ale nerád by som sa dostal do pozície, alebo na meste by sme sa dostali do pozície, že 

reagujeme na túto situáciu a vydávame nejaké stanovisko, bez toho, aby sme poznali názor 

mestskej časti. Ako som povedal, je to dôležité preto, lebo sa blížime k záveru roka a musíme 

povedať, čo s tým 9 miliónovým úverom, pardon, dotáciou, ktorú máme na účte. Na záver ešte 

chcem povedať, kolegovia, v sobotu zasadla Rada slovenského tenisového zväzu to je niečo 

ako ich parlament, to je najvyšší orgán Slovenského tenisového zväzu, ktorý prijal uznesenia v 

zmysle toho, že rešpektuje regulatívy, ktoré sú tu, rešpektuje zmenu projektu, schvaľuje jeho 

využitie na tréningový účel, schvaľuje aj finančný plán a schvaľuje teda aj zmenu memoranda 

tak, že bude sa pokračovať v tejto výstavbe respektíve v tejto prevádzke a tým pádom prijal na 

seba Slovenský tenisový zväz a opätovne to potvrdil aj záväzok, že bude vykrývať všetky straty. 

Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, pán námestník. Nech sa páči, pán poslanec 

Jutka s faktickou.  

 

p. Jutka: Pán námestník, tak ako ste povedali, budem sa snažiť byť faktografický. Sú 

alokované finančné prostriedky vo výške 9 000 000 € to je prvá vec. Druhá vec, celkový 

rozpočet by sa mal pohybovať vo výške 15 000 000 €, do 15 000 000. Čiže mesto by malo 

prispieť sumou 6 000 000 €. Dobre, samozrejme ja ako som povedal, ja som si tu vypočul 

argumenty jednej aj druhej strany. Ja nie som proti výstavbe tohto Národného tenisového 

centra, Národného tréningového centra, ale tak ako povedal pán Kovács, ako má mestská časť 

istotu, že všetky tie pripomienky, ktoré tu odzneli, budú aj reálne dodržané a zapracované? 

Lebo pán poslanec Lipták povedal jednu skutočnosť, že my máme len odporúčacie stanovisko, 

ale nemáme záväzné stanovisko. Čiže naše stanovisko v podstate má len odporúčací charakter.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Áno, som členom dozornej rady obchodnej spoločnosti, a preto 

hájim záujmy mesta, keďže zastupujem mesto v tejto obchodnej spoločnosti. Ale pán Giboda 

asi zabudol povedať, že on je členom predstavenstva, to je toľko k tomu inžinieringu. Po druhé, 
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čo sa týka útvaru hlavného architekta, že čaká na stanovisko, počká. Samotné ÚHA vydáva 

stanoviská bez lehoty, na ktoré developeri čakajú mesiace a nie je s tým žiaden problém. Vám 

to tak isto neprekáža na magistráte, že v podstate nie sú dodržiavané žiadne lehoty. Po tretie, 

podľa môjho názoru nič sa nestane, ak to stanovisko zašleme neskôr, o týždeň, o 2 týždne. 

Jednoducho ja sa potrebujem poradiť s ľuďmi, s ktorými na tom pracujem. Títo ľudia dnes ani 

nevedia, že my sa o tom na zastupiteľstve bavíme. To je celé. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. 19.10. rokuje Mestské zastupiteľstvo. Čiže pán námestník, máte 

na to cca 19 dní,  20 dní na to. Súhlasím s tým, čo povedal Dominik Karaffa, že naozaj, ak do 

toho projektu pôjdeme, mali by do tohto projektu a do tých podmienok vstúpiť aj občania, ktorí 

bývajú danej lokalite. Preto, keď sa bude organizovať, Domino, keď budete organizovať, alebo 

pán námestník, pán starosta, keď budete organizovať takéto stretnutie teraz v najbližšej dobe, s 

obyvateľmi tejto. Ja viem, že bolo verejné prerokovanie, bolo to trošku tak na rýchlo. 

p. Vrchota, starosta MČ: Nebude sa dať. Od pozajtra, teda od zajtra sa už vôbec nebude dať. 

 

p. Lipták: Rozhodujúce slovo je to, čo povie 19.10. podľa mňa mestský parlament. To je asi 

rozhodujúce. Dominik Karaffa, Laco Rovinský a ja sme mestskí poslanci, čiže v podstate a s 

Dominikom máme trošku problém s tým, čiže, ja za seba hovorím, nehovorím tejto iniciatíve, 

že nie. Viem si tam predstaviť napr. aj kúpalisko, keď sme pri tom, lebo sa písalo v novinách, 

že budú štyri nové kúpaliská v Košiciach a tam by som si krásne vedel predstaviť takú plaváreň. 

Čiže, keď bude také stretnutie s obyvateľmi, dajte mi to vedieť. To som chcel povedať a druhá 

vec, ktorú mám na, ja viem, 2 dni predtým som sa dozvedel, keď mal dohodnuté kopu stretnutí, 

to je tiež také no. Hej. Dobre stretneme, Marcel, stretneme sa, pán námestník, stretneme sa k 

tomu do 19.10. ešte aj tu na západe. Dúfam, že ešte niečo bude, stretnutie aj s mestskými 

poslancami, čo sa týka NTC-čka, vedenia mesta a uvidíme. Druhú vec, ktorú mám na srdci, to 

je to, čo bolo slovo pre verejnosť. Ja som tento návrh, ktorý chcem teraz prečítať aj konzultoval 

dneska s pánom starostom a týka sa to tej problematiky na Popradskej. Ja by som si dovolí 

prečítať ten návrh uznesenia. Týka sa to práve tej lokality, kde riešime aj to NTC-čko. 

Nezamotá sa to. To sú dve rôzne veci, neviem prečo by sa to malo zamotať, hej. Takže by som 

si dovolil prečítať návrh na uznesenie. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

žiada starostu mestskej časti Košice-Západ k poskytnutiu súčinnosti právnemu zástupcovi 

vlastníkov bytov a nebytový priestor obytného domu Popradská 84, 84/B, 84/C a 84/D vo veci 

riešenia právnych vzťahov a problémov okolo vytvorenia 144 parkovacích miest pre dotknutý 

obytný dom v danej lokalite. To je návrh, ktorý podávam. Dal som ho aj návrhovej komisii. 

Dneska ráno som diskutoval s pánom starostom na túto tému. Nemal s tým problém. Aj tak v 

podstate sme v tom procese. Ide len o to, aby sme vyslali aj signál týmto obyvateľom, že naozaj 

mestskej časti a poslancom nie úplne jedno, čo sa tam deje a my sme to spackali, my sme spustili 

celý zlý proces a my by sme to mali dať aj dokopy, aby to bolo právne správne, čiže to môj 

návrh. Ďakujem pekne.  

p. Vrchota, starosta MČ: My, teda naši predchodcovia v roku 2006. Ďakujem pekne. Pán 

poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Pán starosta, ja by som chcel dať návrh na prerušenie rokovania v tomto bode. 

Ďakujem pekne. Procedurálny návrh.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči. A ako znie teda to prerušenie? Nech sa páči, hlasujte 

o procedurálnom návrhu pána poslanca Jutku, na prerušenie.  
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Hlasovanie: Za: 4   Proti: 4   Zdržali sa 4.  

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že procedurálny návrh nebol prijatý. Pokračujeme s 

faktickou. Pán poslanec Rovinský, nech sa páči.  

 

p. Rovinský: Keďže s obyvateľmi dotknutej oblasti sme sa rozprávali a predložili oni sami ten 

návrh, ktorý sme zapracovali do návrhu uznesenia, ja sa cítim dostatočne poverený tým, aby 

sme tým spôsobom postupovali ako postupujeme. A cítim to, že pokiaľ sa bude spracovať 

územný plán zóny ešte bude stále dostatočný priestor na to, aby sme upravili tie veci, ktoré 

upraviť treba. Čiže ja budem hlasovať za to, aby sme to posunuli ďalej. Vychádzam z toho, že 

mestské zastupiteľstvo potrebuje od nás jasný signál, ktorý je daný uznesením zastupiteľstva 

mestskej časti. Čiže keby sme to išli posúvať, alebo.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec. Ďakujem pekne. Ja ešte chcem 

povedať v súvislosti s touto vecou, naozaj prišli pripomienky obyvateľov. Väčšinou tieto 

pripomienky obyvateľov k výstavbe boli. Týkali sa obáv o prašnosť, hluk atď. Ja pevne verím, 

že naozaj aj tým, že Mesto Košice má majetkovú účasť v spoločnosti, ktorá je investorom a 

ktorá má na svojom účte finančné prostriedky, za ktoré sa bude realizovať táto výstavba, dokáže 

kontrolovať, akým spôsobom budú tieto finančné prostriedky z dotácie, z vlády a Mesta Košice 

a tenisového zväzu použité a využité a že naozaj bude to garanciou aj v rámci memoranda a 

ďalších vecí, kde sme takisto zapracovali, teda ja, vo svojom vyjadrení, aby boli zabezpečené 

architektonické a stavebno-konštrukčné a prevádzkové také riešenia, ktoré zabránia tomu, aby 

sa tento priestor Národného tréningového centra využíval na koncerty a to, čo tam tí obyvatelia 

nechcú a to, čo tam nechceme v podstate ani my. Z tohto dôvodu, pokiaľ tieto všetky podmienky 

budú splnené a ja si dovolím tvrdiť, že viem si predstaviť, že budú splnené a vyhovie sa všetkým 

tým pripomienkam, ktoré obyvatelia zaslali, že to Národné tréningové centrum môže byť 

postavené na tomto mieste. Môže to byť prínosom pre lokalitu, môže to byť prínosom a určite 

bude prínosom pre mladých tenistov, mladé tenisové talenty, ktoré momentálne dnes cestujú 

do Bratislavy a trénujú v Bratislave. Takisto sa tam ráta aj s kaviarňou, reštauráciu, čiže je to 

prínos plus pre obyvateľov dotknutej lokality. Ďakujem veľmi pekne. Uzatváram rozpravu k 

tomuto bodu a poprosím návrhu komisiu o prednesenie návrhu uznesenia.  

 

p. Weiszer: Takže návrh poslanca Liptáka. Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej 

časti Košice-Západ žiada starostu mestskej časti Košice-Západ k poskytnutiu súčinnosti 

právnemu zástupcovi vlastníkov bytov a nebytových priestorov obytného domu Popradská 84, 

84/B, 84/C, 84/D vo veci riešenia právnych vzťahov a problémov okolo vytvorenia 144 

parkovacích miest pre dotknutý obytný dom v danej lokalite. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržali sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. A nech sa páči ďalší návrh 

uznesenia.  

 

p. Weiszer: Takže pôvodný návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ podľa § 14 ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov 

schvaľuje súhlasné stanovisko Mestskej časti Košice-Západ (spisová značka 1956/2020/OR zo 

dňa 29.09.2020) vo veci projektu zmeny územného rozhodnutia k stavbe „Národné tenisové 

centrum Košice“, ktoré tvorí prílohu tohto uznesenia. Ďakujem. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči hlasujte o tomto návrhu uznesenia.  

 

Hlasovanie: Za: 8 proti: 1  Zdržali sa: 3.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod  6.  Správa o činnosti Mestskej polície Košice Stanica-Západ na území mestskej časti 

za obdobie od 1.1.2020 do 30.6.2020 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je Správa o činnosti Mestskej 

polície Košice Stanica-Západ na území mestskej časti za obdobie od 1.1.2020 do 30.6.2020.  

Prosím pána Ing. Komjátiho, veliteľa Mestskej polície Košice Stanica-Západ o uvedenie 

materiálu.  

 

p. Komjáti: Ďakujem, pán starosta. Dobrý večer, pán starosta, vážení poslanci, miestne 

zastupiteľstvo. K predloženej správe, ktorú ste dostali v písomnej podobe, v krátkosti pár slov.  

V úvode som načrtol celé plus, ktoré vzniká pre túto mestskú časť, tzn. navýšenie počtu 

príslušníkov mestskej polície v súvislosti s realizáciou projektu Bezpečná Terasa 2020. 

Vzhľadom na prípravu, alebo to obdobie, celé tie opatrenia Covid 19 nám to trošku znegoval a 

stiahlo nám ľudí, ktorí by mohli byť použití v uliciach mesta. Dostávame sa po tom v letnom 

období už do nejakého normálu, tzn. ideme na plný výkon v rámci výkonu služby, avšak narazili 

sme na veľký problém, čo sa týka dynamickej a statickej dopravy v mestskej časti a riešenia, 

čo nám veľmi stúpol počet priestupkov a oznámení občanov, ktorí nás volajú práve kvôli 

dopravným priestupkom. Chcel som na tú tému, ktorú ste pred chvíľou prejednávali, pripravené 

ďalšie stavebné akcie ako je napr. Vila borovica hore na Popradskej, zámer v Borovicovom háji 

stavať desať poschodia. (Nezrozumiteľné slovo) nám to sťažuje, alebo nám to bude sťažovať 

veľmi problematiku dynamickej a statickej dopravy. Takže vás aj poprosím ako predstaviteľov 

miestnej samosprávy, čo najmenej, aby negatívnych vplyvov vyšlo vlastne na dopravu a 

obyvateľov tejto mestskej časti pri prejednávaní týchto otázok. Problém sme mali viď. 

Považská 40, keď vlastne celý tento dopravný chaos nastal pri výstavbe parkovacieho domu. 

Zvykli sme si, aj obyvatelia si zvykli na parkovanie všade, kade tade pomaly na Luníku I, ale 

to je presne sprievodným javom takýchto akcií, ktoré nie sú nejak dobre pripravené. Práve pri 

tejto stavebnej akcii, ktorá by mala byť národné tréningové centrum, keď je možnosť riešenia 

tých parkovacích plôch aj pre obyvateľov, tak by bolo vhodné vlastne to riešiť, pretože tu 

dynamickú, bola tu obava, že nebudeme vedieť nejakým spôsobom zvládať statickú dopravu v 

rámci obyvateľov a používania návštevníkov. Úspešne to zvládame na Hronskej ulici, kde sme 

dali obmedzujúce dopravné značenie časové a kde už sa naučili ľudia vlastne vo večerných 

hodinách parkovať a ráno odstaviť vozidlá mimo tak, aby nezavadzali, čiže vieme to regulovať. 

To sa nám nedarí pri akciách, alebo pri stavbách, ako je Galéria, kde žiadna spolupráca 

nefunguje v rámci toho, aby obyvatelia mohli parkovať na parkovacích plochách Galérie v 

nočných hodinách. Požiadavka je takisto, aby fakultná nemocnica mohla sprístupniť vo 

večerných hodinách parkovacie miesta obyvateľom na Obchodnej ulici. Je to všetko vlastne v 

štádiu nejakého tlaku samosprávy na to, aby sa dali využívať tieto miesta. Preto vás poprosím, 

aby sa prijali také riešenia, ktoré sú vhodné pre obyvateľov, pretože tá tabuľka, ten počet 

dopravných priestupkov už asi nebude stačiť stĺpček v rámci štatistiky oproti ostatným 

priestupkom, tak by som bol rád, keby ste nás v tomto podržali. Samotný projekt ako taký, ktorý 

sme uvádzali začiatkom 14.6. predtým predchádzala príprava. Po tých 90 dňoch vlastne 

nastupujeme v mesiaci september už na plný výkon. Trošku budeme obmedzení asi 

poveternostnými podmienkami, ale budeme sa snažiť, aby to bolo citeľné v uliciach mestskej 

časti. Máme enormný, alebo najväčší nárast oznámení na číslo 159 v celej Mestskej polícii.  
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Sme najviac zaťažená mestská časť na realizáciu týchto oznámení, tak isto aj počet dopravných 

priestupkov v rámci mestskej časti je dá sa povedať najväčší. Toto číslo nevieme my 

samozrejme nejakým spôsobom obmedziť, musíme reagovať na každý podnet. A nastávajú 

problémy v tom zmysle, že nevieme realizovať opatrenia vo verejnom poriadku v niektorých 

častiach, pretože príslušníci musia riešiť dopravné priestupky. Nezaháľali sme v tom období a 

aj z tej predloženej správy vyplýva, že sme urobili vyše 5000 kontrol v mestskej časti. To sa  

týka denných a nočných kontrol, či už v rámci dopravy alebo verejného poriadku. Po tej kritike 

v rámci napr. Luníka III, keď bol abnormálny výskyt asociálov v tejto časti sa nám to podarilo 

vytlačiť v 1. polroku do nejakej roviny, ktorá sa dá tolerovať. Ale tento problém sa nám 

preniesol na Luník II, ale zase snažíme sa to eliminovať, ale stále nám treba na to nejakých 

príslušníkov, ktorí musia byť na tom mieste. V spolupráci s mestskou časťou sme aktivizovali 

aj spoluprácu s pánom Valkom, ktorý vlastne realizuje sociálnu terénnu prácu v rámci mestskej 

časti. Sám však vidí, že je ťažko presviedčať ľudí, ktorí sú x-rokov naučení bývať na ulici, aby 

z tej ulice odišli, aby nespali nám po sídliskách pod balkónmi. Čiže je to taká práca trošku 

dookola. Snáď sa nám trošku zlepší situácia v budúcnosti. Mali sme tu predtým návrh v tejto 

súvislosti, čo sa týka riešenia bezdomovcov nejakú očistnú stanicu na Luníku II. Samo o sebe 

som bol jednoznačne proti. Eskalovať tento problém priamo na tomto Luníku, kde je ten 

problém, treba využívať si myslím aj tie priestory, ktoré sú napr. Fialková ulica, si myslím z 

môjho pohľadu, kde nie je to až tak eskalujúce, ako pri tých obchodných centrách. Vzhľadom 

na tie opatrenia, ktoré sme mali, nemohli sme úplne riešiť všetok verejný poriadok. Problém je 

s kontajneroviskami, s odpadovým systémom hospodárenia, klietky, ktoré sú prakticky voľné 

pre všetkých kto má kľúč. Ľudí to trápi a nevieme to momentálne aktívne riešiť. V tejto 

súvislosti boli nejaké návrhy z mestskej časti, sú to však finančne veľmi náročné riešenia. 

Riešime rozšírenie kamerového systému, ako boli požiadavky napr. na zónu pri Popradskej 

ulici dole ako je benzínová stanica, celý ten svah, kde sa vyhadzujú odpady. Máme tam 

schválené už nové kamery za spolupráce obyvateľov bloku na Sokolovskej ulici, čiže tá 

realizácia bude v priebehu najbližších týždňov, mesiacov. Snažíme sa reagovať na tie 

požiadavky promptne, rýchle, avšak ten nárast oznámení, ktoré musíme realizovať je veľmi 

vysoký. Niekedy bohužiaľ ľudia, občania musia počkať na príchod hliadky. Čo sa týka vrakov, 

vlastne v tej doprave pociťujeme enormný nedostatok parkovacích miest. Aj keď štátna správa 

až tak s nami nespolupracuje, pretože veľa oznámení smeruje na vozidlá, ktoré nemajú platné 

STK a emisnú a to nespadá priamo do kompetencie, alebo riešenia mestskej polície alebo mesta. 

Snažíme sa tých ľudí presviedčať vlastníkov, ktorí majú tieto vozidlá, aby ich odstraňovali. 

Darí sa nám to, našli sme spôsob ako ich dotlačiť až k tomu, že vlastne sú im vyrubované 

poplatky za neoprávnený záber verejného priestranstva. Čo nám chýba je to odstavné 

parkovisko. V rámci mestskej časti to bohužiaľ nevieme riešiť. Mesto Košice, ak nájde voľné 

parkovacie miesta, alebo miesto na to parkovisko, tak bude to len plus. Absenciu máme v tejto 

mestskej časti, parkoviská pre nákladné vozidlá, aj keď máme zonáciu urobenú ako takú, zákon 

hovorí o tom, že môžu dopravcovia ako takí, lebo máme viacej kategórie tých nákladných 

vozidiel, ale dopravca môže parkovať buď na parkovacích miestach, ktoré sú v ich réžii, alebo 

na miestach určených obcou. Predtým sa využívalo parkovisko na Popradskej ulici, avšak s tou 

eskaláciou nízkeho počtu parkovacích miest tie dopravné značky zanikli. Čiže toto nám robí 

trošku problém v rámci tej dopravy, alebo uvoľňovania parkovacích miest. Nie som zástanca, 

aby firemné vozidlá a nákladné vozidlá parkovali v nočných hodinách v obytných zónach tak 

ako je to tuná na Terase. Snažíme sa to tlačiť, ale máme obmedzené právomoci v rámci toho. 

Čiže sú vytlačovaní na Triedu SNP, ale už sama Trieda SNP je preplnená autami. Čiže už ani 

tam nemáme miesta pre nákladné motorové vozidlá. Takže v rámci toho je to jeden z 

problémov, ktoré sa budeme snažiť riešiť takisto v rámci spolupráce s mestskou časťou, s 

odborom dopravy magistrátu. Čo sa týka čistoty, alkoholu, verejného poriadku na to sú určené 

presne tie hliadky, (nezrozumiteľné slovo) cyklohliadky, hliadky na kolobežkách, pešie hliadky, 
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ktoré tlačili vlastne na tú čistotu. Máme zistených zakladateľov skládok. Mali sme trošku 

problém s tým, že naše pokuty sú asi nie motivačné, alebo výška pokút nami zadaných alebo 

uložených je nemotivačná, pretože 30 € na jedno porušenie, tak sme sa dohodli, že vlastne 

budeme to odstupovať všetko na magistrát, kde jednoznačne tie pokuty môžu dosiahnuť 

niekoľko stoviek eur, aj pri tých malých porušenia. Ľudia nie sú ešte naučení tomu poriadku 

vzhľadom na eskaláciu problémov, čo sa týka odpadu nedajbože váženie odpadu ako nás 

pripravuje Ministerstvo životného prostredia, tak nám hrozí vyslovene množstvo čiernych 

skládok, takže budeme to musieť tlačiť nejakým spôsobom a trošku uvedomiť ľudí v tejto 

oblasti. Ďakujem za slovo, ak sú nejaké otázky, poprosím.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Zaujala ma možno taká jedna krátka vec, že 

máme najvyšší počet nahlásených rôznych priestupkov a prípadov, tak ukazuje sa, že 

priestupky a trestné činy páchajú ľudia, a keďže Mestská časť Západ je najľudnatejšia 

v Košiciach, tak je to myslím si, že asi prirodzené. Ja chcem oceniť veľmi dobrú spoluprácu s 

mestskou políciou. Naposledy sme boli osobne spolu tuším koncom minulého týždňa, kde sme 

riešili práve autovraky a aj ďalšie akcie, ktoré plánujeme v spolupráci s mestskou políciou 

zamerať na jednotlivé oblasti, kde sú poviem, že nejaké problémy, či už sú to psíčkari alebo 

resp. kontrola známok psov a dodržiavanie všeobecne záväzných nariadení. Ďakujem pekne, 

otváram rozpravu až teraz. Kto sa hlási teda do rozpravy? Keď ste boli prihlásený predtým, pán 

poslanec Karaffa? (Nezrozumiteľné slová) prihlásený po tom, čo bola otvorená rozprava. 

Prosím, rešpektujme rokovací poriadok. Nech sa páči, poslední budú prví. 

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Ja by som mal na pána veliteľa niekoľko takých otázok, resp. 

pripomienok. Chcel by som sa opýtať na riešenie novovzniknutého autobazáru na Robotníckej 

ulici, ako tamto prebieha. Vlastne ja som dával podnet na to, že pracovníci alebo neviem majiteľ 

toho autobazáru svoje autá preváža priamo po chodníku a vieme ako celá tá prevádzka vznikla, 

že v podstate nemali stavebné povolenie. Zároveň by som chcel takú jednu poznámku k 

samotnému prísľub, vo vašej správe zaznelo aj to, že riešite parkovanie na sídlisku dodávok v 

tých zónach, kde je to státie v určitých hodinách obmedzené. Tu by som chcel takú poznámku 

aj z vlastnej skúsenosti. Veľmi sa do toho vašim kolegom nechce a častokrát majú k tomu aj 

také rôzne poznámky, že proste toto nie je cieľom ich roboty. A keďže vnímam v určitých 

lokalitách, že vozidlá opakovane stoja, tak mám taký dojem, že asi nie sú tie sankcie príliš 

účinné. Čiže neviem či to končí dohovorom, alebo dostávajú len 15 € kolok, alebo sú tie 

najvyššie 50 € pokuty. Blok nie kolok. A potom je tu ešte jedna posledná poznámka. To som si 

pozrel teraz, to nie na vás, to je skôr na Oddelenie rozvoja. Riešili sme v minulosti, myslím s 

pánom Kuncom autovrak na Kežmarskej ulici, a ja som ešte predtým aj s vami riešil nejaké 

autovraky, zistil som, že na stránke Mestskej časti Západ nie je ten zoznam aktualizovaný. 

Možno by bolo vhodné, aby ten zoznam, v spolupráci s mestskou políciou, úrad mestskej časti 

aktualizoval, aby sa viacej obracali občania na stránku mestskej časti a menej zaťažovali 

mestskú políciu s dopytmi, či je alebo nie je nejaké vozidlo vedené ako vrak. Čiže to je skôr 

taká pripomienka na úrad. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Ďakujem. Na začiatku ste to poňali ako šou. Takže ja by som Vás poprosil, keby 

to bolo také že ozaj, aby to bola správa a nie Vaše názory a postrehy. Chcel by som ku 

dopravným značkám. Stále máme niektoré parkoviská označené ako vyhradené. Občania na to 

upozorňujú, že ako je to. Platí to ešte, alebo neplatí. Myslím si, že bolo by treba na to 

dohliadnuť. Potom druhá vec, že nemusím byť veľký expert, ale keď auto je zarastené burinou, 

tak je dosť pravdepodobné a nemá značku STK, tak je dosť pravdepodobné, že už by bolo treba 
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s ním niečo robiť. Ste hovorili, jak sa Vám to darí, tak by som bol rád, aby sa to darilo aj na 

ulici Pokroku, kde stojí Renault a Fiat. A predtým tam bol ďalší Renault zarastený v tráve. 

Takže by som bol rád keby ste s tým dačo robili. Potom jedna taká poznámka, že stará zásada 

hovorí, že nie sila sankcie, ale neodvratnosť, tzn. ja, keď viem, že poruším predpis a sankcia 

príde, tak nemusí byť tá sankcia veľká, ale tá sankcia musí prísť. Keby každý človek pri 

porušení predpisu ihneď by nasledovala sankcia, tak myslím si, žeby si rozmyslel. Nevolajme 

po tom, že máme nedostatočné pokuty, ale smelo ich dávajte.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nasleduje pán poslanec Weiszer.  

 

p. Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. Napriek rozličným názorom kolegov k celej tej 

správe, ktorú pán veliteľ predložil, vidíme kusisko práce vykonanej, to sa musí oceniť. Zase asi 

nikdy nebudeme stopercentne spokojní, lebo jedna vec sa vyrieši a ďalšia pribudne. Nahrám tu 

trošku možno na smeč kolegovi Liptákovi to, že či sme spokojní s asociálmi, že či nemajú byť 

na Luníku II, asi nebudeme s tým spokojní, že sa akumulujú alebo zdržiavajú na Fialkovej, no 

ale tak niekde stále budú. Priestor na ďalšiu prácu sa objavuje a ja by sa mal takú konkrétnejšiu  

otázku. Teraz nie v tej súvislosti, žeby to bola oblasť, ktorá najviac tlačí, ale ohľadom týchto 

vrakov. Je tu pekný grafik na strane 3, len by som chcel spýtať, že aký je posun 

k predchádzajúcemu obdobiu, či tých počet vrakov klesol, alebo stúpol, alebo ako sa to vyvíja. 

Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ja musím zareagovať, ako ten môj príspevok nebol kritický, čiže netreba ho tak 

vnímať. Kolega Rovinský bol kritický. Ja som nebol kriticky.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Poprosím pána Komjátiho o krátku reakciu možno 

na tú otázku. Zapamätajte si? Dobre. Výborne kolega píše. Nech sa páči, nasleduje pán poslanec 

Kohut.  

 

p. Kohut: Ďakujem za slovo. Tak ako už odznelo od pána veliteľa, že riešia aj statickú dopravu 

a hlavne tu zaznelo, že na Luníku I, každopádne vnímam to dosť jasne na tom Luníku I a hlavne 

to, čo ste sám spomínal v okolí Galérie okolo nemocnice, čo sa týka Obchodnej ulice a 

Poľovníckej ulice. V súčinnosti s úradom, s pánom starostom a s pánom poslancom Hubom 

sme sa snažili to takisto riešiť, v spolupráci s obchodným centrom Galéria, kde momentálne je  

zamietavé stanovisko, a preto by som v podstate apeloval na mestskú políciu, aby možno viac 

sa snažila aj na tej Poľovníckej ulici riešiť ten zákaz vjazdu. Lebo pokiaľ vnímam mestská 

polícia sa občas prejde, ale to len urobí kolečko a neskontroluje kto tam parkuje. Väčšinou to 

je vidieť v poobedňajších hodinách alebo ráno, keď sa parkuje. To sú väčšinou zamestnanci, 

ktorým nie je možné parkovanie v obchodnom centre a to isté tá Obchodná, čo sa týka aj 

nemocnice. Taktiež ešte jednu vec, ktorú tu mám, nikde nezaznieva z Vašej správy, akým 

spôsobom spolupracujete so štátnou políciou Západ. Predpokladám, že čo sa týka nejakých 

priestupkov, tak vy si vediete nejakú svoju evidenciu oni svoju a ten konsenzus nejakého 

nastavenia spoločného riešenia tam potom nie je. Ja si myslím že ak to tak nie je, že tá 

spolupráca tam neexistuje, tak možno by bolo fajn to nejako nastaviť, lebo oni sú tiež obvod, 

ktorý v danej lokalite majú tiež priestupkovej činnosti. Z mojej strany toľko, ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Lipták.  
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p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja nadviažem na kolegu Patrika Kohuta, čo spomínal s tým 

parkovaním aj p. Komjáti to spomínal, že vlastne či môžeme parkovať na parkoviskách 

fakultnej nemocnice atď. Ja stále sa snažím prehodiť to garde, aby fakultná nemocnica 

parkovala na svojich, Galerka na svojich a všetci nech parkujú na svojich T-systém a myslím, 

že úplne iná matematika by bola na Terase na niektorých Luníkoch. Čo sa týka počtu 

parkovacích miest, bohužiaľ troška kritika do našich radov, že to tu trošku spí. Ja som si 

predstavoval, že tu bude rýchlejšie, čiže k tomu parkovaniu. Chcem sa opýtať jednu vec 

k ubytovni na Luníku II. Ja som si prešiel minulý týždeň, predminulý týždeň, stále pod tými 

nešťastnými balkónmi stále tam prespávajú bezdomovci. Moja otázka znie: Nie tak ako kolega 

Rovinský spomínal, že štedro s pokutami, nie je predsa páka na tých prevádzkovateľov tej 

ubytovne, aby si urobili poriadok pod tými balkónmi, lebo vlastne de facto sú tam rôzne periny 

všetko môže nahádzané, čo sa dá charakterizovať ako neporiadok. Potom ľudia sa sťažujú, k 

tomu nasledujú potkany, pretože oni so sebou prinášajú jedlo a už ide celý reťazec. Otázka znie, 

že či ubytovňa je kontaktovaná, či sú na to vyzývaní, lebo mám taký pocit ako keby sa to tam 

trošku nehýbalo. To nie je kritika, ja iba konštatujem. Ja viem, že niekedy môžete rozprávať, 

oni aj tak v tej veci neurobia nič. Druhá vec čo mi napadla. Viem, že mestská polícia môže 

konať v zmysle všeobecne záväzných nariadení. Otázka moja znie: Chýba Vám  v niektorom 

všeobecne záväznom nariadení mesta Košice nejaká klauzula, ktorá by Vám pomohla a dala 

viacej právomoci? Ak áno, nemusíme mi teraz odpovedať. Ja napríklad som sa včera s 

predsedom bavil na tú tému, že prijať napr. že na verejnej zeleni sa môže piknikov do desiatej 

večer. Čiže po desiatej večer, keď tam uvidím ležiacu osobu (nezrozumiteľné slová) teraz také 

diskutabilné. Čiže, ak máte takéto nejaké návrhy, kľudne mi to pošlite, vieme si na to sadnúť a 

cez mesto to riešiť, lebo si myslím, že aj tam určitá taká možnosť ako pomôcť mestskej polícii. 

aby mal väčšie právomoci. To isté by sa dalo žiadať mestské časti, trošku na tú vzdelanosť, na 

tú výchovu obyvateľstva k tomu, čo ste vy spustili celý ten projekt. Možno by bolo zaujímavé 

to tam dať vonku, aby občania trošku aj mali spolupatričnosť a cítili aj spoluzodpovednosť za 

to, čo sa deje mestskej časti. Nielen to, že vychovám policajtov (nezrozumiteľné slová)  to za 

mňa. Posledné tri veci: nákladné autá ste spomínali, že už nie je kde parkovať. Viem to na SNP 

je plné. Kde by ste si to Vy predstavovali? Lebo treba tú situáciu riešiť. Nemôžme predsa 

vyháňať ľudí s nákladiakmi z Terasy a nevieme im poskytnúť alternatívu. K autobazáru, ktorý 

tu myslím, že Domino spomínal, či kto tu spomínal na tom rohu. Ja som v kontakte, oslovila 

ma majiteľka toho bazáru priznám sa, (nezrozumiteľné slová). Čo si viete predstaviť v danej 

lokalite, aby plnilo verejný účel v danej veci, dajte mi to vedieť, ona takisto nie je stotožnená s 

tým, čo je tam, nebudem to opisovať. Myslím, že má čistý úmysel, aby sa táto vec vyriešila tak, 

aby ten roh slúžil širokej verejnosti a aj estetickej stránke atď. A to je všetko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Rychnavský.  

 

p. Rychnavský: Ja len v krátkosti. Príjemný deň prajem, ja by som chcel upozorniť, alebo 

upriamiť pozornosť na veľkú dopravnú špičku, skoro cez celé doobedie aj po poobedňajších 

hodinách, pri centre na Luníku III. Je tam veľká kolízia medzi chodcami a autami. Ja to hovorím 

už dosť dlho. Táto budova, ktorá bola pôvodne hudobnou školou, teraz je veľmi navštevovanou 

poliklinikou, z jednej strany aj z druhej strany potraviny. Teraz tam pribudla lekáreň, jedna 

dokonca dve, tak tam je toľko áut, že pomaly ľudia tam nemajú kde prejsť, takže toto treba 

riešiť, nejakú špeciálnu úpravu, aby tam tá kolízia jednoducho s chodcami nebola. Tak dajme 

tam to, čo tam bolo. Nedá sa tam pomaly prejsť pomedzi autá. Toľko je tam tých výnimiek, 

ktoré mesto dalo, že to je až nenormálne. Ja neviem, kto ich tam dal, ale vôbec sa nedodržujú. 

Ďakujem.   
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán veliteľ Komjáti. Prosím o krátku 

reakciu.  

 

p. Komjáti: Takže začnem odzadu. Brigádnickú ulicu tomu sme sa venovali už viackrát. Bola 

tam navrhovaná zmena toho parteru dopravy. Áno je to presne typ miesta, kde došlo tichým 

spôsobom k zmene účelu využívania tohto objektu bez súčasného splnenia dopravných 

podmienok, tzn. zabezpečenie dostatočného počtu parkovacích miest. Je to chyba v celom 

procese, nie je možné obmedziť. Tá doprava značka, ktorá tam, alebo v súčasnosti ešte stále to 

je stavba, je tam zásobovanie v rámci toho medicínskeho centra, lekárne nám spadajú pod tú 

reguláciu, dopravné značenia. Veľmi veľa vozidiel tam chodí, ale väčšinou je to s povolením 

tej dopravnej značky, tam nebudeme môcť robiť zásah, jedine stavebný zásah, ktorý je 

navrhovaný v rámci toho parteru, ktorý mal byť prerokovaný. Zatiaľ, neviem v akom štádiu je,  

môže zmeniť celú tú dopravnú situáciu, alebo an blok budeme musieť riešiť zákaz vjazdu ako 

taký. Je tam kolízia s chodcami, áno, je to veľký problém, ale nie z dôvodu mestskej polície, 

ale z dôvodu riešenia dopravnej situácie. Čiže uvidíme, ako sa zmení ten partner dopravný. V 

rámci riešenia autobazáru, to sme dnes ukončovali spis, ktorý pôjde aj na stavebný úrad. Ďalší 

typ ako na čierno sa dá prevádzkovať niečo v mestskej časti bez súhlasu mestskej časti, pretože 

podnikateľ dáva len oznámenie o vzniku prevádzky a prevádzkovej doby, na odsúhlasenie 

prevádzkovej doby na mestskú časť. Celý tento priestor vyzerá byť, alebo je čierna stavba od 

oplotenia, kde prerušené stavebné konanie bolo v roku 2019, po postavenie maringotky ako 

takej, ktorá je napojená na inžinierske siete (nezrozumiteľné slová) či záhrady kamenivom a 

parkovanie vozidiel. Tieto veci nie sú v súlade, si myslím jednoznačne s typom prevádzky, 

preto sme spracovali oznámenie na stavebný úrad, životné prostredie, na hygienu, pretože tá 

prevádzka ešte funguje bez hygieny, bez súhlasného povolenia hygienika a funguje. 

Predpokladám, že tieto inštitúcie, hlavne stavebný úrad, vykoná opatrenia na to, aby sa zjednala 

oprava. Vlastník je tam jasný - fyzická osoba, ale sú tam prepojenia medzi právnickými 

osobami prenajímateľom a nájomcami a bude musieť zasiahnuť stavebný úrad. Nie je to v 

kompetencii mestskej polície. Čo sa týka riešenia dopravy Luník I bez zonácie ako takej, 

rezidenčného parkovania sa nepohnete tuná, alebo sa nepohneme na mestskej časti. Je to už 

dosť dlho známe, treba možno na to odvahu, treba možno na to prostriedky na vyznačovanie 

parkovacích miest, hľadanie možnosti, ale nie je možné mať na jednej ulici štyri alebo päť 

dopravné značky zákaz vjazdu okrem dopravnej obsluhy a kontrolovať to. To sa nedá, pretože 

máme Poľovnícku, na Považskej, na Obchodnej ulici, hore na Kysuckej máme dopravnú značku 

zakáz okrem dopravnej obsluhy a neviem točiť hliadku alebo riešiť hliadku v rámci toho. 

Medzitým nám dôjde oznam na Medickú ulicu, že tam parkujú v zákaze a je ich tam 20 pre 

istotu. Tak hliadka, ktorá je samostatne určená pre Luník I v danom čase, nie je schopná 

vykonať ešte aj statickú kontrolu tej dopravy za tou dopravnou značkou, nie je to cieľom. 

Jednoznačne rezidenčné parkovanie ako také, nejaká elektronická kontrola atď. Posunúť 

dopredu tie veci, ale v súčasnej dobe budeme musieť akceptovať taký aký je stav. Keď budeme 

mať 20 policajtov na deň na mestskú časť, tak sa to bude stíhať, všade bude stáť policajt. Iným 

spôsobom to nepôjde. Čo sa týka vymožiteľnosti práva, resp. nejakého VZN-ka, tie právomoci 

v rámci priestupkového zákona aj všeobecne záväzných nariadení sú dostatočné. Ten problém 

nočného parkovania, alebo nočného spania na uliciach nie je v súčasnej dobe legislatívne 

riešený vôbec na Slovensku, čiže nie je možné ho riešiť. Musíme tolerovať niektoré veci. Čo sa 

týka tej Kysúckej ulice, už minulý týždeň bol upozornený správca a požiadaný, aby si technicky 

zabezpečoval tie priestory pod balkónmi. Je to vyčistené, požiadali sme správu mestskej zelene 

o výkos, vyzdvihnutie zelene od povrchu, aby bolo vidno pod tie kríky, pretože presne tam nám 

prespávajú, lebo nevidíme ich vizuálne, hlavne v nočných časoch je zlá kontrola. Dosť zle sa 

to  kontroluje. Prisľúbili práve teraz v tomto vegetačnom období, keď bude kľud, tak nám 

pomôžu a zdvihnú tú zeleň, aby bolo vizuálne vidno. Počet vrakov, keď za celé to obdobie 
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pokiaľ máme my štatistický od roku 2009 bolo 317 v tejto mestskej časti 317 aktívnych. K tomu 

30.6. bolo 22, teraz ich máme 31. Je to proces, ktorý sa nám mení z dňa na deň, alebo z týždňa 

na týždeň, pretože po zistení vyzývame majiteľa uposlúchne neuposlúchne, ale priebežne nám 

vychádza nejakých 30 vozidiel mesačne, že je aktívnych v rámci toho. Robia problémy vlastne 

tie STK a emisná, takže toto sa snažíme. Konkrétne vozidlá, tak ako pán Rovinský spomínal na 

Pokroku, keď nedáte ešpézetky, máme tam vozidla od roku 2017. Pán starosta videl Okresný 

úrad s nimi nevedel pohnúť, pretože kým nie sú STK, emisná nie je dôvod na odstavenie 

vozidla, resp. odtiahnutie vozidla, ale sú sankčné podchytení, sú oznámení na Magistrát mesta 

Košice, je im vyrubená daň za neoprávnený záber voľného priestranstva, (nezrozumiteľné 

slová) STK, emisnú na Okresný úrad, takže tie sankcie, ak sú dostihnuteľní, tak ich dostihnú aj 

tie sankcie. STK, emisná nejakých 300 € dohromady, plus neoprávnený záber verejného 

priestranstvá, pokuta od nás a plus poplatok za zaujatie verejného priestranstva, takže riešime 

to. Či akceptujú alebo neakceptujú to obyvatelia, tí vlastníci vozidiel, to my už nevieme 

ovplyvniť. Pokiaľ by sme ich museli ťahať a mali by sme ich kde ťahať, tak ich vieme ťahať. 

K sankciám ako takým - policajt na mieste rozhoduje o výške sankcií. Sme dosť napádaní, že 

sme dosť netolerantní, vysoké sankcie. Nejakým spôsobom musíme pracovať aj s ľuďmi, 

dávame možnosť prvýkrát, druhýkrát pri zistení sankcií, aby si ten človek to uvedomil, že niečo 

sa udialo v neprospech, alebo protizákonné, takže nie sme hneď tvrdí nato, pretože policajti 

robia v mestskej časti s obyvateľmi, ktorí tu bývajú a takisto potrebujeme mať nejakú tú 

spolupracuje s tými obyvateľmi, aby vás aj pozitívne vnímali nielen ako kladivo na riešenie 

verejného poriadku alebo dopravy ako takej. Čiže je to v právomoci alebo v oprávnení toho 

policajta na mieste, aby určil tú sankciu, do toto ja zasahovať nebudem, ale samozrejme sú 

poučení podľa typu spáchaného priestupku, recidívy atď. a tým pádom sa aj zvyšujú tie sankcie 

v rámci toho. Spolupráca so štátnom políciou – s pánom riaditeľom sme boli tuná na začiatku 

roka u pána starostu sedeli sme. Nabehli sme do obdobia Covidu a v rámci toho oni plnili 

samostatne svoje úlohy, my sme splnili svoje úlohy. Nie sme súčinní, nespolupracujeme napr. 

spoločný výkon hliadok, pretože takto to nedovoľuje ich služobný zákon v rámci prístupu k 

skutočnostiam, ktoré sa mi nemôžeme dozvedieť v rámci policajného zboru, ale fungujeme na 

báze samostatných hliadok. Oni majú svoj objekt záujmu, my máme svoj objekt záujmu. Veľmi 

často z obvodného oddelenia sú sťahovaní práve na riešenie dopravných situácií, keď ste videli, 

hlavne v jesenných obdobiach, často stáli na prechodoch pre chodcov vo večerných hodinách.  

Čiže tam boli stiahnuté hliadky. Znížil sa veľmi počet tých krádeží v obchodných centrách, toto 

kvitoval aj riaditeľ, že sa to znížilo. Boli navrhnuté formy spolupráce, ale stále vybehne na ich 

strane nejaký problém, ktorý nemôžeme dotiahnuť úplne dokonca niektoré veci.  nám to budem 

apelovať za stratu spolupracovala. Pán riaditeľ má tiež znížený počet policajtov vo výkone, tiež 

tam postráda policajtov, ktorí môžu plniť úlohy v priamom výkone služby.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Dobre, ďakujem Vám veľmi pekne. Uzatváram rozpravu a prosím 

návrhovú komisiu návrh uznesenia.  

 

p. Varga: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na vedomie Správu o 

činnosti Mestskej polície Košice Stanica-Západ na území mestskej časti za obdobie od 1.1.2020 

do 30.6.2020. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Prosím hlasujte, kto je za? 

 

Hlasovanie: Za: 10   Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 
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Kolegovia, dovoľte mi vyhlásiť 10 minútovú hygienickú prestávku na vyvetranie. Takže 

stretneme sa 17:30, tak 12 minút.  

 

PRESTÁVKA 

 

 

Bod 7. Informácia starostu mestskej časti o svojej činnosti od XI. zasadnutia miestneho 

zastupiteľstva 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, budeme pokračovať ďalším bodom, ktorý je, 

najprv vás poprosím, aby ste sa prezentovali, aby sme zistili, či sme uznášaniaschopní. Šiesti 

z jedenástich, takže môžeme pokračovať ďalej. Ďalším bodom je bod číslo 7: Informácia 

starostu mestskej časti o svojej činnosti od XI. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Táto 

informácia, resp. správa vám bola zaslaná všetkým, bola zverejnená. Nakoľko je tu požiadavka, 

ktorú som zaregistroval od viacerých poslancov, že táto moja správa je príliš dlhá, urobím dnes 

výnimku a nebudem ju čítať a rovno teda otvorím rozpravu. Nech sa páči, prihláste sa do 

rozpravy. Pán poslanec Karaffa, nech sa páči. 

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. S ohľadom aj na nejakú rýchlosť priebehu 

zastupiteľstva nebudem všetky pripomienky čítať resp. otázky. Tie, ktoré má najviac zaujímajú, 

je tu vlastne jeden z bodov: stretnutie s pánom primátorom, s ktorým na pravidelných 

stretnutiach ste diskutovali o rozpočte mesta Košice a o jeho dopadoch na mestskú časť, hovorili 

ste taktiež o projektoch participatívneho rozpočtu, o administratívnom procese pri schvaľovaní 

pozemkov do nájmu v prospech mestskej časti. Tu sa chcem opýtať: v akom je to v štádiu, 

pretože vieme, že máme problém. Mesto, resp. pán primátor osobne nepodpísal nejaké nájomné 

zmluvy. Rovnako sa to týka aj chodníka, výstavby chodníka na Husárskej ulici, ktorý má 

prepojiť Mestskú časť Západ s Mestskou časťou Staré Mesto. Čiže rád by som počul, aké 

dôvody vedú pána primátora k tomu, že bráni realizácii týchto projektov. Pretože potom my 

ako poslanci, ako vedenie mestskej časti vyzeráme ako neschopní, že vlastne za dva roky 

nevieme nič zrealizovať. To je taký jeden podnet, resp. otázka. Ďalej by som sa chcel opýtať 

na výsledok stretnutia s pani XXXXX. Ako to vyzerá s obnovou fontány v Zuzkinom parku? 

Tretia otázka: opakovane, resp. opätovne stretnutie na magistráte, tentokrát s riaditeľom 

Čopom, kde ste riešili parkovanie na ulici Ružová, Idanská a ďalšie lokality. V minulom roku 

bola podaná žiadosť na ÚHA o stanovisko. Ja si myslím, že ÚHA by sme nemali žiadať o 

stanoviská, pretože nemajú na to žiaden právny základ, aby komentovali nejakú výstavbu a 

vzhľadom na to, aké stanoviská idú a ako prebieha samotná diskusia s povereným vedúcim, 

pánom Jergušom, ktorý a máme vlastnú skúsenosť, na stretnutí povie A, písomne je nejaké B, 

C, D a človek vlastne ani nevie, čo tým chcel básnik povedať. Čiže tu by ma zaujímalo, čo 

riaditeľ magistrátu v tejto veci hodlá robiť, či nám budú brániť v realizácii výstavby tých 

parkovacích miest, alebo akú súčinnosť poskytnú, či vôbec? Aby som sa vedel potom aj 

zariadiť. Ďalej som si tu všimol stretnutie s pánom poslancom Kravčíkom, tu má trochu mrzí, 

že ako predseda Komisie výstavby, životného prostredia pri miestnom zastupiteľstve mestskej 

časti Západ neviem o tom, že sa také niečo v Mestskej časti Západ rieši. Neviem, či má 

vedomosť kolega Lipták, ktorý je predseda komisie na meste. Budem pokračovať. Pokiaľ ide 

o.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: O tom rozhodne miestne zastupiteľstvo. Ale nie, dobre. Ešte máte 

veľa otázok? Aby som vedel, či mám dať hlasovať o predĺžení vystúpenia alebo sa prihlásite 

ešte?  
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p. Karaffa: Ešte posledná otázka: parter na Brigádnickej ulici. Konzultoval postup, s vedením 

mesta som konzultoval postup rekonštrukcie tzv. partera. Šak tam stačí len urobiť nejaký 

žliabok na vodu a vymeniť ten vrch. Ako, čo na tom treba konzultovať jeden rok? Zase je to o 

tom, že mesto nechce zveriť pozemok mestskej časti, aby to urobila? To by som chcel vedieť, 

že čo je proste také problémové, prečo nám mesto bráni realizovať nejaké aktivity? Aby neskôr 

niekto mohol prehlásiť, že však mestské časti aj tak nepotrebujeme. Ja to vnímam tak.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nasleduje pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Dominik Karaffa mi ukradol tri témy. Čiže sa k ním vrátim, ale 

najprv by som sa chcel opýtať. Z bodu stretnutie s obyvateľmi mestskej časti, (nezrozumiteľné 

slová) o možnostiach podpory podnikateľov podnikajúcich na území mestskej časti sa len 

chcem opýtať, o čom to bolo, že či mi náhodou neušla nejaká dotácia z mestskej časti. Potom 

takisto stretnutie s pani XXXX. Mňa tá fontána zaujíma aj kvôli tomu, pre niektorých sú to 

nepodstatné veci, pre mňa je to dôležitá vec. Tá fontána skoro každoročne je útočiskom pre asi 

sto zákonom chránených ropúch, ktoré podľa mňa prespávajú v tých bývalých potrubiach tej 

fontány nefungujúcej a bol by som strašne nerád, bolo aj rokovanie na okresnom úrade v danej 

veci, a bol by som strašne nerád keby pri rekonštrukcii fontány sa na tento maličký bodík 

zabudlo. Je dobré spojiť sa s odborníkmi z UPJŠ, katedra zoológie, štátna ochrana prírody a 

okresný úrad a bol by som strašne rád, keby som aj ja bol k tomu prizvaný, keďže sa točím 

okolo toho už pár rokov, aby sme vlastne našli aj alternatívy riešenia, čo vlastne s tými 

ropuchami, lebo sú tu a keby sa zistilo, že pri rekonštrukcii fontány sa zlikvidovalo celé jedno 

zoskupenie ropúch, tak podľa mňa z toho by boli celkom slušné ešte aj problémy. Sú tu, treba 

to rešpektovať. Treba buď urobiť náhradnú mokraď, aj o tom sme sa bavili, ale pevne verím, 

že keď bude nejaké stretnutie na tú tému, aby sa nezabudlo pri tej fontáne na túto vec. Tie 

značky, ktoré sú tam, že zákaz vstupu do fontány, to som tam ja nalepil. Bolo to po rokovaniach 

na Okresnom úrade, odbor ochrany prírody a po mesiaci, keď nikto nič neurobil, aj keď 

sľubovali hory doly, tak nakoniec tie značky som ja vyrobil a som to tam nalepil, s kolegom 

Kovácsom som to konzultoval, aby mestská časť o tom vedela, že tam idem niečo lepiť. 

Stretnutie s pánom Michalom Kravčíkom, ale nejde o to s kým bolo to stretnutie, ide mi o tie 

dažďové záhrady, z ktorých ja mám trošku taký bolehlav z toho dôvodu, že áno dažďové 

záhrady vyzerajú  fantasticky, bombasticky dobre selfíčka sa pritom robia, fotky na facebook. 

Ale ja dažďové záhrady z pohľadu nakladania s vodou považujem za posledný článok. Vám 

vysvetlím, čo je dažďová záhrada. Doteraz nám voda zo striech steká do kanalizácie a teraz sú 

módne dažďové záhrady, ktoré majú priepustné dno, tzn. voda stečie do dažďovej záhrady, 

presiakne do vody a zmizne. A keď bude potom tri týždne sucho, budeme všetci rozprávať fúha 

nemáme vodu, lebo nám zmizla v dažďovej záhrade. Na to slúžia napr. retenčné nádrže, na to 

slúžia jazierka. Jazierko je to, čo má nepriepustné dno a keď máme veľa vody v jazierku, môže 

ísť po tomto do dažďovej záhrady. Dažďová záhrada sa kľudne dá riešiť aj tak, ako sa rieši vo 

svete, že sa urobí nižšie terén o 30-40 centimetrov a tá voda sa do toho vyleje, do toho 

trávnatého porastu, vsiakne do zeme a život ide ďalej a deti tam môžu ďalej hrať svoje športové 

hry. My v Košiciach robíme také dažďové záhrady, že zlikvidujeme daný pozemok, na ktorom 

nemôžete nič robiť, nasadí sa tam 15-20 druhov rastlín a keď sa urobí takých dvadsať 

dažďových záhrad v Mestskej časti Košice-Západ, som zvedavý kto sa bude starať, ako kto to 

bude financovať. To sú také dozvuky, na ktoré nikto nemyslí. Čiže poprosil by som pri 

nakladaní, poprosím ešte ďalšie 3 minúty, lebo máš dlhú správu, čiže aj ja budem dlhý.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: V rokovacom poriadku to máme uvedené tak, že.  

 

p. Lipták: Prihlásim sa ešte raz, dobre. Ja už som sa prihlásil zase.   
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p. Vrchota, starosta MČ: Dobre.  

 

p. Lipták: Idem ďalej. Čiže poprosím, keď sa budú riešiť tie vody, nakladanie s vodou, naozaj 

tie dažďové záhrady, veľmi opatrne s tým, lebo si ušijeme finančnú búdu na seba a ide o to, aby 

tú vodu sme zadržali na tomto území, pre tie živočíchy, ktoré tu sú. Lebo ja tie napájadlá, čo 

som začal robiť, bol výsledok toho, že 6 týždňov nepršalo. Tam dažďová záhrada mi nepomôže,  

tam za tri dni zmizne voda, je po nej. Na Laboreckej sme uvažovali, že urobíme retenčnú nádrž, 

keď je tam komunitná záhrada, aby mali zdroj vody zo strechy a podobné veci. Ďalšiu 

poznámku, ktorú tu mám, čo som predbehol, áno 3.10. bude brigáda. Teraz sa chcem opýtať, 

má byť aj brigáda, ktorú organizujú iní aktivisti tiež okolo asanačného pásma. Je to to isté, že 

stretnutie o deviatej pred miestnym úradom? Alebo je to iná brigáda? Že má byť 3.10.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Odpoviem na obe, ani jedna nebude. Vzhľadom na nové opatrenia. 

 

p. Lipták: A parter na Brigádnickej ulici ma zaujíma preto, lebo my sme kedysi o ňom sa 

bavili, že by sa mala urobiť nejaká štúdia ohľadom, aby študáci sa na to pozreli atď. Ja som 

taká otrava, budem ako papagáj opakovať to isté. Chcem sa opýtať, urobilo sa niečo v tej veci? 

Poviem vám pravdu, parter, ktorý sa robil na Pražskej ulici pri Freshi, ktorý sa vyasfaltoval tým 

čiernym asfaltom, vyzerá z môjho pohľadu katastrofálne, absolútne nevyužitý priestor,  estetika 

nula bodov. Ja by som bol strašne rád, keby na Terase tie parteri začali vznikať a mali trošku aj 

estetický prvok. Proste, aby to (nezrozumiteľné slovo) taký asfaltový koberec a vybavené. Čiže, 

preto sa pýtam, že či je nejaká projektová dokumentácia k tomu, či boli do toho študáci, ako 

sme sa o tom bavili zatiahnutí, ako to vyzerá? To by som chcel poprosiť. To je asi všetko, 

ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Dobre, takže ja som bol autorom toho nápadu parter na Brigádnickej, som to 

presadzoval a pre mňa je dôležité hlavne to, aby ľudia, ktorí idú do potravín, lekární a 

zdravotníckych stredísk sa nezabíjali na tej rozbitej dlažbe. Čiže, všetky ostatné estetizujúce 

prvky pre mňa nie sú dôležité, prvá vec. Druhá vec, hovorilo sa o tom, že by bolo dobré tam 

urobiť dajaké prvky ďalšie. Áno, urobme tam lavičky a budeme tam mať tých ľudí, ktorých tam 

nechceme mať. Čiže, je to urobené tak, má to byť rekonštrukcia, tzn. dlažba, aby sa tam dalo 

chodiť po tom, aby sa tam nezdržiavala voda, aby sa tam ľudia nezabíjali, hotovo. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Tak, najprv sa stotožňujem s názorom môjho 

predrečníka, pána poslanca Rovinského, čo sa týka tých parterov. Pán starosta, chcel by som 

apelovať, aby sme správu dostávali skôr, lebo nie je možné v tak krátkom časovom úseku 

naštudovať, takže na to by som apeloval na vás, ak je to možné dať správu skôr. A posledná 

vec, ktorá je, pán starosta, tak ako my sme dneska doslova a do písmena vyšli v ústrety 

Magistrátu mesta Košice so správou riešenia Národného tenisového centra, apelujem na Vás, 

pán starosta, ste aj mestský poslanec, aby nám takisto mesto vychádzalo v ústrety, čo sa týka 

prenájmu plôch na výstavbu, či už parkovacích miest, či už kontajnerov a tak isto, lebo myslím 

si, že toto, čo sme dneska urobili bolo podanie pravej ruky Magistrátu mesta Košice v 

skrátenom konaní. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec Hrubý. 
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p. Hrubý:  Ďakujem pekne za slovo, p. starosta. Chcel by som sa spýtať na rokovanie riešenia 

komplikácií pri výstavbe parkoviska na Trebišovskej. Pokiaľ sa týka výstavby, som členom 

rady materskej školy, zajtra máme radu. Nejakú informáciu ohľadom toho, kde je tá lokalita 

atď. Kde má to byť to parkovisko na tej ulici. Ďakujem pekne, to je všetko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja som zabudol na jeden bod ohľadom tých parkovacích miest 

na Považskej a Rožňavskej, čo spomínal aj Dominik Karaffa. Chcem sa opýtať o čom to bolo,  

pretože pred troma rokmi sa tiež plánovalo postaviť 2 krát po 25 parkovacích miest na 

Považskej ulici a obyvatelia danej lokality to odmietli, lebo naozaj som presvedčený o tom, ak 

všetkých vytlačíme na ich vlastné parkoviská, daná lokalita nepotrebuje nové parkovacie 

miesta, čiže by sa ušetrili verejné prostriedky. Preto ja stále tlačím na ten parkovací systém, 

lebo ten nám ušetrí kopu peňazí tým, že fakultná pôjde na svoj parkoviská, T-Systems pôjde na 

svoje parkoviská, všetci pôjdu na svoje a my nemusíme stavať nové parkovacie plochy na úkor 

zelene. Čiže by som poprosil informáciu, čo bolo obsahom toho stretnutia. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Tak, postupne vám odpoviem. Snažil som sa písať 

si tie vaše otázky, ktoré ste položili. Najprv budem reagovať na pána poslanca Karaffu a jeho 

otázky. Čo sa týka prenájmu plôch a stretnutia s primátorom, čo sa týka prenájmu plôch pre 

projekty participatívneho rozpočtu a na realizáciu chodníka na Husárskej. V podstate, obe tieto 

veci boli schválené s jednou výnimkou, a to bol pozemok na výstavbu kynologického parku na 

Petzvalovej, ktorý má ísť do najbližšieho zastupiteľstva mestského. Tieto boli schválené 31.7. 

na rokovaní Mestského zastupiteľstva, tomu samozrejme predchádzal administratívny proces. 

Stretnutie sa uskutočnilo, a to je aj jeden z dôvodov, že snažím sa zachytiť ten moment toho, 

aby tú správu ste mali počas, za celé obdobie medzi zastupiteľstvami, napr. toto stretnutie s 

pánom primátorom bolo včera. Výsledkom toho stretnutia je, že po mojich viacerých 

urgenciách, aj po urgenciách mojich spolupracovníkov, ešte stále nemáme podpísané zmluvy. 

Výsledkom toho bolo, že zasielam zoznam týchto pozemkov pánovi primátorovi, aj so 

žiadosťou, aby boli čo najskôr podpísané, lebo naozaj od 31.7. ubehli už 2 mesiace, uznesenia 

zo zastupiteľstva, ktorými boli schválené nájmy, tieto boli podpísané, stále ale nemáme 

podpísané nájomné zmluvy, takže áno, ten administratívny a byrokratický proces je príliš dlhý. 

Druhá, čo sa ja sa snažím vždy, keď to dovolí situácia a hovorím s vedením mesta, snažím sa, 

aby tieto veci boli čo najskôr urýchlené. Práve z tohto dôvodu som mal ešte koncom minulého 

roka, alebo na jeseň v minulom roku stretnutie s pánom riaditeľom magistrátu, kde som ho 

špeciálne žiadal, aby projekty participatívneho rozpočtu mali naozaj aj na meste, na magistráte 

prioritu, aby to bolo schvaľované čo najrýchlejšie ako je to možné. My v rámci pravidiel 

participatívneho rozpočtu, aj s ohľadom na túto byrokraciu, sme prijali v tých zásadách ten 

časový rámec na realizáciu projektov participatívneho rozpočtu 2 roky. Takže ešte stále sme 

my v lehote. Ja tomu rozumiem, ja by som bol sám veľmi rád, ak by sme tieto projekty 

participatívneho rozpočtu mali čím skôr realizované a odovzdané pre obyvateľov. Čo sa týka 

fontány a komunikácie s pani XXXXX, tak s pani XXXXX sme sa dohodli v podstate, a to 

zodpoviem aj otázku pre pána poslanca Liptáka, sme sa dohodli v zásade na tom, že tá fontána 

na Luníku I bude obnovená v tých proporciách, ako je v súčasnosti. S tým, že samozrejme, 

chceme zabrániť tomu, aby nedochádzalo ku kúpaniu vo fontáne tzn., že radi by sme tam 

zdvihli dno, s čím pani XXXXX súhlasila, aj pani XXXXX. Tak isto by tam malo dôjsť ku 

obnove tej techniky, ktorá zabezpečuje tú funkciu fontány, taktiež rátame s tým v tom projekte, 

ktorý sa ešte len pripravuje a na ktorý hľadáme momentálne finančné prostriedky, bude to v 

návrhu na budúcoročný rozpočet. Rátame s tým, že aby boli zachované tie prvky, ktoré majú 

poskytnúť útočisko pre žaby, samozrejme toto máme stále na mysli a na pamäti.  A čo sa týka 



27 

 

toho stretnutia ohľadne parkovania s pánom riaditeľom magistrátu, tak s ním sme riešili, je tu, 

samozrejme, diskusia o tom a stále vedieme diskusiu, že jednoducho mať parkovacie miesto pri 

svojom bytovom dome nie je ústavné právo, a to nemá v podstate samospráva ani povinnosť 

budovať tieto parkovacie plochy, ja vnímam túto potrebu obyvateľov, že naozaj chcú mať 

parkovacie miesta. Samozrejme, musí to byť všetko primerané, najmä s ohľadom na zeleň a na 

zachovanie čo najväčšieho množstva zelene v našej mestskej časti. Naša mestská časť je, by 

som povedal, že najzelenšia mestská časť v rámci mesta Košice, v rámci teda tej bytovej 

zástavby a bytových domov. Dohodli sme sa na nejakom kompromisnom návrhu, čo sa týka 

vybudovania tých parkovacích miest na Ružovej, Idanskej. Keď sme riešili ďalšie lokality, 

vydiskutovali sme si niektoré veci, pre ktoré je možné niekde vybudovať nové parkovacie 

miesta, ako napr. na Šafárikovej alebo tú Trebišovskú. Kde to nie je možné, napr. ako na 

Michalovskej pre zhoršené rozhľadové pomery a ďalšie lokality, kde sa skôr odporúča, aby tam 

nebol prílišný záber zelene, vybudovanie parkovacích domov so zelenou strechou, ktoré sú však 

finančne veľmi náročné. Čo sa týka stretnutia s pánom poslancom Kravčíkom, toto stretnutie 

bolo zamerané najmä na to, že áno, ak sa rozhodneme  robiť dažďové záhrady, ktoré sú hlavne 

prínosom v tom, že ak zvedieme vodu zo striech bytových domov, tak ľudia alebo obyvatelia 

toho bytového domu, o to menej zaplatia za tú položku, ktorú máte, ktorú účtujú vodárne, vodné 

a stočné, tak za to stočné je to menej. Samozrejme, uvedomujem si aj to, že je tu potom potreba 

starostlivosti o tieto dažďové záhrady. Bolo to zamerané hlavne kvôli tomu, aby sa vybudovala 

dažďová záhrada, tak ako sme o tom už predtým hovorili a ešte stále to zamýšľame a čakáme 

na výsledky podanej žiadosti do projektu alebo do výzvy SK Climate, že túto dažďovú záhradu 

by sme vybudovali v komunitnom centre na Laboreckej. Čo sa týka partera na Brigádnickej, že 

to je potrebné konzultovať, bolo potrebné konzultovať to, že ÚHA, resp. Mesto Košice od nás 

žiadalo, napriek všetkým tým predchádzajúcim, tej predchádzajúcej komunikácii, že vlastne s 

rekonštrukciou by nemal byť problém, žiadali od nás štúdiu, čo sa nám na obyčajnú 

rekonštrukciu zdá byť príliš komplikované a naozaj ja som za to, aby sme vyšli v ústrety 

obyvateľom, lebo ten parter je naozaj v dezolátnom stave a ja som sám komunikoval s 

niektorými obyvateľmi, ktorí sa mi  sťažovali, že si tam zlomili nohu a pod. Tak takýto stav 

jednoducho nemôže byť tolerovateľný. Čo sa týka toho prizvania pána poslanca Liptáka 

ohľadne žiab, budem na to pamätať. Čo sa týka tých brigád, to som hovoril, včera bolo 

vyhlásenie premiéra. Ja verím, že v najbližších dňoch príde aj nejaká písomná informácia a 

pokyn k tomu, čo sa týka zrušenia všetkých verejných podujatí, takže toto, bohužiaľ, na moje 

veľké poľutovanie padá. Sú tam niektoré výnimky, ale práve to nie sú na takéto brigády a na 

takéto verejné akcie. Čo sa týka projektovej dokumentácie na parter na Brigádnickej, máme 

tam projektovú dokumentáciu, je to projektová dokumentácia len na rekonštrukciu, nájom tam 

nepotrebujeme, stačí tam jednoduché ohlásenie, keďže sa jedná o havarijnú opravu. Čo sa týka 

toho posielania tejto mojej správy o činnosti, naozaj, snažím sa, aby ste tú správu mali čo 

najaktuálnejšiu, aby zachytávala čo najväčší rozsah medzi tými zastupiteľstvami, za ktoré vám 

vlastne tú správu predkladám, preto ste ju dostali včera, s tým, že bola zverejnená, s tým, že 

máte stále možnosť si ju prečítať, myslím, že aj sa k nej vrátiť. Vidím, že kolegovia si to 

spoznámkovali, stihli sa pripraviť, takže nevidím v tom nejaký zásadný problém. Možno keď 

to nabudúce výjde tak, že trošku skôr, ten vývoj hovorím je naozaj veľmi dynamický, sám 

vidíte, že ešte aj dnes pribudli niektoré veci, aj dokonca do zastupiteľstva, ktoré som ešte riešil 

v priebehu dnešného rána. Čo sa týka toho prenájmu plôch, to som sa myslím, že vyjadril pri 

odpovediach ostatným kolegom, no a čo sa týka otázky na parkovisko na Trebišovskej. Viedol 

som tam sériu stretnutí a rokovaní o tom, že ako znížiť náklady pri vybudovaní tohoto 

parkoviska, mali sme tam predbežný, vlastne sme získali predbežný súhlas mesta, aby sme tam 

mohli vybudovať toto parkovisko, s tým, že spoločnosť TEHO tam menila teplovodné rozvody 

a tým, že my by sme potrebovali robiť tam niektoré stavebné činnosti alebo poviem, že 

výkopové práce na prípravu toho a vybudovanie toho parkoviska, nakoľko sa snažíme reagovať 
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na to, že bola na tejto, pri tejto materskej škole petícia aj obyvateľov z okolia, aby sa tam rozšíril 

počet parkovacích miest, tak sa snažíme na to takýmto spôsobom reagovať a snažíme sa, v 

rámci toho procesu, znížiť náklady na vybudovanie tých parkovacích miest, tak za týmto 

účelom boli tieto rokovania. Je to, aký ten stav je tam, je to podané na územné konanie, máme 

podané podklady, materiály. Dobre, čo sa týka tých parkovacích plôch ešte na Považskej, to 

bola informácia, ktorú som napísal do tejto správy, bolo to súčasťou toho rokovania s pánom 

riaditeľom magistrátu, má tam dôjsť, na tej Považskej ulici asi k vybudovaniu nových, asi 12 

parkovacích miest, ktoré budú vybudované na úkor časti areálu základnej školy. Takže toto je 

zatiaľ tá informácia, ktorú mám. Nebola to iniciatíva mestskej časti, bola to skôr informácia, 

ktorú som, zatiaľ len taká úvodná, ktorú som dostal od pána riaditeľa magistrátu. S faktickou 

pán poslanec Karaffa, nech sa páči.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. Vzhľadom na to, že tých bodov je veľa a 

vzhľadom na to, že si sám uviedol, že to tak dynamicky pribúda, ja by som do budúcna poprosil 

keď, aby to bolo aspoň v nejakom časovom slede. Nemusí byť uvedený, že dátum a koľko to 

trvalo to stretnutie, ale keď je nejaké stretnutie v auguste, tak nech je niekde na začiatku a čím 

pôjdeme ďalej, tak to budú tie skoršie stretnutia, lebo je to trošku také chaotické. Čo sa týka 

prenájmov pozemkov, vlastne to je v súvislosti tie rokovania na magistráte. Teda to je k tomu 

tá pripomienka, že boli len včera. Je tu, som si zapísal teda tie stretnutia k parkovacím miestam 

s pánom riaditeľom Čopom. No, vieme veľmi dobre, aký je stav. V súčasnosti nespĺňajú vlastne 

kapacity technickú normu, ktorá dnes je potrebná pre. Musím sa prihlásiť asi riadnym vstupom, 

čo? Nie, ešte mám minútu. Ide mi o to, že nerozumiem, o aký kompromis pri tej Pražskej a 

ďalších uliciach ide, keď nemáme raz dostatok parkovacích miest a dané bytové domy 

nedisponujú ani len polovičnou kapacitou, tak o čom sa tu bavíme. A asi sa prihlásim ďalším 

vstupom. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ja si myslím, že toto je vlastne do bodu Rôzne skôr. 

 

p. Karaffa: Nie do bodu Rôzne, to je tu. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Toto je správa o mojej činnosti, takže. S faktickou ešte pán poslanec 

Pavelčák.  

 

p. Pavelčák:  Ďakujem za slovo. Ja len jednu otázočku. V správe máš uvedené, pán starosta, 

že si sa, absolvoval si teda stretnutie s pánom poslancom Liptákom, s ktorým ste sa rozprávali 

o možnosti využitia nabíjačky na elektrické vozidlá na komerčné účely. Tak len či je to 

relevantné, a to meno je správne? 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pardon, je to moja chyba. Nie, nebolo to s pánom poslancom 

Liptákom, bolo to s iným pánom Liptákom. Ja sa ospravedlňujem za túto chybičku. Keď sa 

niekto volá Lipták, ja už tam všade vidím pána poslanca Liptáka, takže tak. Pán poslanec 

Karaffa ešte s diskusným príspevkom.  

 

p. Karaffa: Čiže rád by som sa vrátil k tým parkovacím miestam. Nejaké stanovisko ÚHA 

vydalo, nejaký názor má pán riaditeľ magistrátu a my sa vlastne nevieme už druhý rok pohnúť 

v riešení tohto problému a reálne došlo na tej Idanskej ulici, resp. Ružová, Idanská tá cesta, 

došlo k zníženiu počtu parkovacích miest tzn., že čo im zoberieme teraz kolaudačné 

rozhodnutie na stavbu? Že ju nemôžu užívať, lebo nemajú kde zaparkovať? Ak zaparkuje zle, 

dostane pokutu a skutočne tam nie je dostatok parkovacích miest, ani len polovičný. 

V minulosti, ešte si pamätám za pána starostu Bauera, sa mestská časť snažila aspoň priblížiť k 



29 

 

tomu, aby sa to nejakým spôsobom, k tej norme, resp. jedno parkovacie miesto na jeden byt, 

aby sme to nejakým spôsobom dosiahli. A dnes, Mesto Košice vo svojich stanoviskách trvá na 

parkovacích miestach pre novostavby. A pri existujúcich bytových domoch svojimi 

obštrukciami vytvára vlastne neudržateľný stav, čiže ja skutočne, prosím aj do budúcna, keď sa 

budeš stretávať s vedením mesta, lebo mne už došla trpezlivosť, mňa rok a pol nepočúvajú, tak 

treba na to tlačiť. Ja na to začnem tlačiť verejne, lebo oni si robia, čo sa im zachce. Čo sa týka 

toho Útvaru hlavného architekta, parter na Brigádnickej, no ja by som sa absolútne nedivil, 

keby si vymysleli, že tam budú nejaké fontánky, sochy a chceli by na to medzinárodnú 

architektonickú súťaž, pretože toto, čo predvádza ÚHA v súčasnosti. Niektorí ľudia už začínajú 

hovoriť o tom, že sa budú podávať žaloby na mesto. Veľmi vážne. Nedodržiavajú žiadne lehoty, 

menia projekty, ktoré sú v súlade s technickými normami, a pritom taková blbost. V tomto 

prípade súhlasím s pánom poslancom Rovinským, tam treba len opraviť tú dlažbu, tak čo zase 

vymýšľajú. Toto sú veľmi vážne veci. Pretože kolegovia, a to aj pripomienka, resp. smeruje to 

aj k tebe, pán starosta. My po štyroch rokoch vlastne povieme: chodili sme, rokovali sme, 

rozprávali sme sa a výsledok je aký? No na konci dňa zero. A toto si musíte uvedomiť, lebo ja 

neviem, čo potom poviete na konci volebného obdobia voličom. Mne je z toho zle.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Skôr, než dám priestor pánovi poslancovi 

Rovinskému. Nie je to úplne zero pri tých rokovaniach sa posúvame. Niektoré veci sa naozaj 

posunuli, na niektoré veci sme dostali nájmy, ktoré sme žiadali predtým, do dnešného dňa sa 

napr. opravilo 20, tuším keď sa nemýlim 27 schodísk v mestskej časti, opravili sa nejaké 

chodníky, opravili sa detské ihriská, na to sme tiež potrebovali napr. na tie detské ihriská nájmy, 

takže áno. Je to zdĺhavé, súhlasím, že je to niekedy prebyrokratizované, ale posúvame sa. Len 

nie je to tak rýchlo, ako by sme si predstavovali. Pán poslanec Rovinský, nech sa páči 

s faktickou. 

 

p. Rovinský: Ja by som takto. Bol som v závere rokovania Odbor výstavby a Útvar hlavného 

architekta a náš pracovník, pán Oliver Kovács. V podstate o to ide, vieš, musíme to brať zo 

všetkých strán, lebo aj na, pri každej stavebnej činnosti sa berie to, že každý chce vyjadrenia 

od kdekoho, a tak sa stalo, že chceli aj vyjadrenie od ÚHA. Lebo, na druhej strane, koľkokrát 

sme počuli také, že dačo sa urobilo a kde bolo ÚHA, to jak mohli také spraviť. Čiže všetky tie, 

čím viacej stanovísk treba, tým dlhšie to trvá. Vôbec sa mi nepáči, že to trvá tak dlho, ale ja si 

myslím, že tento prípad sa vyriešil s tým, že sa povedali naše požiadavky.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Karaffa, Vy reagujete faktickou na 

seba alebo na mňa? Na mňa? Nech sa páči.  

 

p. Karaffa: Čiže na konci volebného obdobia budem voličom hovoriť, že potrebujeme ešte 

ďalšie a ďalšie a ďalšie volebné obdobie. Lebo tak asi, že všetko sa nedá stihnúť za jedno 

volebné obdobie, musíte ma zvoliť zase, hej? Ako, ja vidím.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Najlepšie za primátora, tak, aby tie procesy boli urýchlené.  

 

p. Karaffa: Ja vidím, beriete mi čas. Ja vidím, že jednoducho, za primátora, to mi nenapadlo. 

Ja vidím v podstate, že by sa dalo robiť rýchlejšie. Tie procesy na majetkovom sú veľmi zle 

nastavené, veľmi sa robí obtiažne, zdĺhavo a všetko musí prechádzať ešte nejakou zbytočnou 

kontrolou, a preto nám stoja projekty. Čiže, čo sa týka tých vyjadrení k ÚHA, tam v podstate, 

ja si myslím, že mnohých v prípadoch sú šikanózne ich podmienky. Ale to musí vyriešiť niekto 

na druhej strane, ale my by sme mali vyrobiť ten tlak. No len mám taký dojem, že niektorí z nás 

sa boja.  



30 

 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Jutka, Vy ste sa prihlásili s faktickou 

na pána poslanca Karaffu? Lebo ja som nehovoril, keď ste sa prihlasovali. No veď práve. Veď 

práve preto, a Vy ste prihlásený s faktickou. Ja ešte poviem možno k tomu toľko, než Vám dám 

slovo, že áno, ja zastávam tiež tú filozofiu, že počet parkovacích miest, ktoré prislúchajú ku 

bytovému domu, by sa mal priblížiť aspoň k tomu počtu, ktorý je aktuálne uvedený v slovenskej 

technickej norme, resp. vo vyhláškach. Ale naozaj je to veľký boj medzi tým, že či vybudovať 

parkovacie miesta, alebo vybudovať alebo ponechať zeleň. Ja som za také riešenie, že možno 

tú normu na počet, kedy norma hovorí, že na štyri parkovacie miesta je potrebné vysadiť alebo 

mať jeden strom. Ja by som bol radšej a snažím sa presadzovať, aby na dve parkovacie miesta 

bol vysadený jeden strom, aby sme tú zeleň čo najviac ponechali, no zároveň si uvedomujem, 

hovorím, že aby boli aj tie parkovacie miesta a ich počet zvýšený. Samozrejme, stojí to nejaké 

finančné prostriedky mestskú časť. Otázka je potom, že či podporovať motoristov a na úkor 

napr. rodín s deťmi, na úkor budovania detských ihrísk, na úkor budovania ďalších vecí. Nech 

sa páči, pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Ďakujem za slovo, pán starosta. Pán starosta, znova sa budem opakovať, ale poviem 

to ešte raz. Dneska sme mali v skrátenom konaní schváliť projekt, kde sa zúčastnil pán 

námestník primátora, ktorý chcel, aby sme odsúhlasili výstavbu Národného tenisového centra, 

resp. dali odporúčacie stanovisko. My sme to urobili, urobili sme doslova a do písmena 

ústretový krok aj napriek pripomienkam, ktoré tu odzneli. Pán starosta, ja by som chcel a 

apelujem na Vás, aby ste využil túto príležitosť rokovania s magistrátom mesta, resp. s ich 

vedením, aby nám vyšli v ústrety, čo sa týka prenájmu jednotlivých plôch, lebo tak ako pán 

poslanec Karaffa povedal, my potom za štyri roky neurobíme nič. Budeme síce rokovať, 

povieme, že rokovania sa posunuli ďalej, ale realita je úplne nejaká iná a nič nedokážeme reálne 

posunúť a postaviť pre obyvateľov tejto mestskej časti. Takže využitie túto príležitosť dnešného 

stretnutia, ktoré sa tu uskutočnilo. A tento, by som povedal žolík, treba jednoducho na druhej 

strane Triedy SNP využiť na rokovaní o prenájme jednotlivých plôch na ďalšiu realizáciu 

a výstavbu. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Tých žolíkov bolo, a tá komunikácia s magistrátom 

bola vždy taká, že ja som sa snažil o tieto veci, hovorím, niekedy tie procesy sú veľmi 

byrokraticky zdĺhavé, tak ako to spomínal, možno je dôvodom to, čo spomínal pán poslanec 

Rovinský, možno môžeme konšpirovať, je to nejaká neochota, nevôľa, nezáujem, ťažko 

povedať. Je pravdou, že v niektorých veciach nám vyšiel magistrát a vedenie Mesta Košice 

v ústrety, to nemôžem poprieť, takže je to také pri tých jednotlivých veciach, ad hoc. Budem sa 

snažiť, no, využiť tohoto žolíka, ako Vy hovoríte. Uvidíme, s akým výsledkom. Viete, na 

dohodu sú vždy potrební dvaja, nielen jeden. Ďakujem veľmi pekne, uzatváram rozpravu k 

tomuto bodu, poprosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia.  

 

p. Varga: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na vedomie informáciu o 

činnosti starostu mestskej časti Košice-Západ od XI. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0        Zdržal sa: 0  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 
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Bod 8. Správa Komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných 

funkcionárov pri miestnom zastupiteľstve 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 8, ktorou je Správa komisie na ochranu 

verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov pri Miestnom zastupiteľstve 

mestskej časti Košice-západ. Poprosím pána poslanca Rovinského, predsedu komisie o 

prednesenie správy. Nech sa páči, pán Rovinský, máte slovo.  

 

p. Rovinský: Vážení kolegovia, predkladám Správu komisie na ochranu verejného záujmu pri 

výkone funkcií verejných funkcionárov pri Miestnom zastupiteľstve mestskej časti Košice-

Západ. Členovia Komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných 

funkcionárov pri miestnom zastupiteľstve rokovali dňa 22. septembra 2020. Na ostatnom 

rokovaní miestneho zastupiteľstva som vás informoval, že jeden poslanec miestneho 

zastupiteľstva podá daňové priznanie v predĺženej lehote, a to do 30. júna 2020 a následne 

doručí chýbajúcu prílohu komisii. Komisia po kontrole konštatovala, že menovaný poslanec si 

svoju zákonnú povinnosť splnil. Členovia komisie overili úplnosť a správnosť vyplnených 

Oznámení funkcií, zamestnaní, činností a majetkových pomerov verejných funkcionárov 

a pripravili ich na zverejnenie. Povinnosť vyplývajúca z čl. 7 ods. 8 ústavného zákona č. 

357/2004 Z.z. o ochrane verejného záujme pri výkone funkcií verejných funkcionárov 

v platnom znení je splnená, pretože Oznámenia funkcií, zamestnaní, činností a majetkových 

pomerov verejných funkcionárov za rok 2019 sú zverejnené na web stránke mestskej časti. 

Ďakujem poslancom miestneho zastupiteľstva za spoluprácu pri odstraňovaní nedostatkov 

v oznámeniach a členom komisie ďakujem za ich prácu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa 

nikto nehlási uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Varga: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na vedomie Správu 

Komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov pri miestnom 

zastupiteľstve. 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne, nech sa páči hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0        Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 9. Správa o výsledkoch kontroly kontrolóra mestskej časti od 23.6.2020 do 29.9.2020 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je bod č. 9 Správa o výsledkoch 

kontroly kontrolóra mestskej časti od 23.6.2020 do 29.9.2020. Prosím pána kontrolóra o 

uvedenie materiálu.  

 

p. Filipko: Dobrý podvečer všetkým. Vážený pán starosta, vážení poslanci, dámy a páni, 

správu som predložil v písomnej podobe. Dovoľte len veľmi krátko doplniť niektoré 

skutočnosti, ktoré považujem za dôležité. V prvej časti správy ku kontrole opatrení na nápravu 

nedostatkov zistených kontrolnou činnosťou by som chcel vyzdvihnúť druhé opatrenie, práve 

to bude, aj riešenie toho opatrenia bude predmetom materiálu šiestej úpravy rozpočtu, kde práve 

odstránenie nedostatkov zistených pri kontrole vplyvom zmeny prevádzkového poriadku a 

vyžiadania nejakých úprav stavebných sa chystá mestská časť po rokoch riešiť, čo vlastne 
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chcem podporiť aj v súvislosti s tou zmenou rozpočtu. Čo sa týka informácie o podnete občana 

mestskej časti. Zaradil som to do správy, keďže pôvodne som ani nepredpokladal a dosť veľa 

času som tomu venoval, keďže som dostal dva podnety od pána bývalého zástupcu starostu. 

Napriek tomu, že tu píšem, že poskytnem v plnom znení aj poslancom, stalo sa to, že ešte po 

ukončení môjho stanoviska 14.9. došlo ešte k nejakým skutočnostiam, ktoré sa preverovali a v 

komunikácii aj s ekonomickým oddelením. Žiaľ, nestihol som túto správu preklopiť už do úplne 

aktuálneho konca. Podstata k prevereniu tohto podnetu je tá, aby mestská časť prijala účinné 

opatrenia, zadefinovala systém postupu kontroly termínov, kompetencií a aby sa do budúcna 

takéto prípady, prípadné nedostatky odstránili, aby sa zamedzilo ich vzniku. Nakoniec ten 

finančný dopad pre mestskú časť je vlastne vplyvom tých plusov a mínusov, v podstate 

pozitívny návrat financií. Samozrejme, veľmi rád sa zúčastním a môžme sa teda s poslancami, 

ak budú mať záujem, podeliť o mnohých, možno kritických miestach zásad odmeňovania. Ja 

by som odporúčal, aby tieto problémy konzultovali aj vedúcou pani Škvarkovou. Sú tam 

skutočne problematicky vykladajúce sa paragrafy, kde napr. sám sa neviem celkom stotožniť s 

výstupom právnika, ktorý to posudzuje tak, napr. v prípade odmeny za miestnu radu, kde v 

snahe predísť nejakým problémom pri posudzovaní nároku na príplatok odmeny za miestnu 

radu, úrad vyšiel v ústrety, aby sa tomu zamedzilo. Možnože úpravou tých textov by sa to úplne 

jednoznačne, čiže samozrejme zásady sú záležitosťou poslancov, ako to zdôrazňujem a určite 

je dôležité ich nastaviť tak, aby tie zásady boli jednoznačne čitateľné. Napr. skutočne nechcem 

zdržiavať, ale si neuvedomujeme drobný moment, že odmena za účasť na občianskych 

obradoch má iné odvodové povinnosti ako ostatné. Čiže aj s tým sa treba zapodievať, lebo je to 

úplne zbytočná komplikácia, možno ináč to pomenovať a nájsť vhodnú formu, takže toto je, to 

sú také drobnosti. Čo sa týka druhej časti správy, ktorá bola doplnená: plnenie informačnej 

povinnosti. Ešte skôr ako sme ju stihli s pánom starostom prerokovať, už som dostal informáciu, 

že boli pokyny na odstránenie nedostatkov. S pánom Dencim sme si to dokonca prechádzali a 

vidím, že nastal progres. Urobili sa úpravy, odstránili sa v podstate nedostatky, ktoré som zistil. 

Pre vaše otázky som vám k dispozícii. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Tak, my sa snažíme, keď sme upozornení na 

nejaké, poviem, že nedostatky alebo ako skvalitniť a zlepšiť našu prácu, pokiaľ je to v našich 

možnostiach samozrejme bezodkladne reagovať a bezodkladne to vyriešiť. Otváram rozpravu 

k tomuto bodu. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Nedá mi nereagovať, pretože som si o sebe na internete 

prečítal kadečo. Klávesnice človeka, ktorý 4 roky bol poslanec, ďalšie 4 roky bol zástupca 

starostu. Veľmi dobre vedel, že to nefunguje tak ako by to fungovať malo, čakal na nejakú 

chybu, aby následne na tú chybu mohol upozorniť a škodoradostne sa smiať z toho, že chyba 

nastala. Čo je dôležité povedať, túto chybu nespôsobili poslanci, pretože ja si nekontrolujem 

ako je vypočítavaná odmena, od toho je niekto zodpovedný na úrade. Čiže nie je to chyba, alebo 

nejaký nedostatok alebo úmysel, tak ako sa vypisoval kade-tade aktivistov, ale mal to na starosti 

zástupca starostu. Len aby bolo jasné, že o akých sumách sa bavíme, pretože pri Národnom 

tenisovom centre, kde je to aktivita smerákov, sa podarilo mne ušetriť s kolegami 15 miliónov 

€ na projekte cca. V tomto prípade ide o sumu 1 237,66 €, ktorú bude potrebné doplatiť, resp. 

vrátiť. Na druhej strane úrad mestskej časti vyplatí poslancom 1 048,48 € vlastne za tú účasť, 

za ktorú to vyplatené nebolo. A paradoxne pre pána poslanca, teda exposlanca XXXXX, ktorý 

je dnes XXXXX XXXXX, predtým ako teda, resp. potom ako hlasoval za odpredaj akcií 

v Kosite ako mestský poslanec. Tak v podstate ja peniaze, podľa týchto prepočtov vracať 

nemám, ale naopak mne niečo ešte bude doplatené. To len aby bolo jasné, že ako sa veci majú. 

To je všetko. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči pán poslanec Weiszer  

 

p. Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. Vážení kolegovia, v podstate nadviažem na kolegu 

Karaffu čo tu hovoril. Tie závery sú jednoznačne. Táto téma rezonovala dlhodobejšie a napriek 

tomu, že tam došlo ku obojstranným aj príjmom aj výdavkom, tak niekde to skončí plus, mínus 

dajme tomu nula. Keďže v pôvodnom uznesení alebo predkladanom uznesení, je len že berieme 

návrh, resp. uznesenie berieme na vedomie správu kontrolóra, tak ja si dovolím osvojiť 

odporúčania kontrolóra vo veci týchto záležitosti a odmeňovacieho poriadku a predložil by som 

nejaké doplňovacie uznesenie v znení, že Miestne zastupiteľstvo žiada starostu o iniciovanie  

procesu novelizácie Zásad odmeňovania poslancov v zmysle záverov správy kontrolóra 

mestskej časti tak, aby mohli byť predložené na najbližšej riadne rokovanie zastupiteľstva.  

Aby sa odstránili tieto nejednoznačnosti, že kto čo môže, nemusí a jeden právnik to môže 

vykladať tak a druhy môže. Treba to novelizovať, aby sa odstránila tá subjektivita, že je to na 

nejakom jednom konkrétnom človeku, v tomto prípade zástupcovi starostu. Ďakujem. 

Predkladám komisii.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S týmto sa len môžem stotožniť, keďže aj ja 

som s viacerými z vás už hovoril na túto tému a hovoril som, že naozaj je potrebné prijať a 

novelizovať tieto zásady odmeňovania, nakoľko ten predpis, ktorý bol prijatý v roku 2016 je 

zbytočne, možno by som povedal zložitý a je tam zbytočný priestor na to, aby dochádzalo k 

takýmto banálnym, aby som povedal, že až nepríjemným chybám pri výpočte tej odmeny. 

Takže ja verím, že nájdeme spoločnú reč v rámci tohto. Je to v konečnom dôsledku odmeňovací 

poriadok pre poslancov, čiže je to odmeňovací poriadok pre vás tak, aby ste si možno aj vy do 

budúcna vedeli lepšie odkontrolovať, či ten príjem je v poriadku, tá odmena, ktorú máte za 

výkon funkcie poslanca je v poriadku, alebo nie v poriadku, aby to bolo jednoducho overiteľné. 

Ďakujem veľmi pekne, poprosím teda návrhovú komisiu, aby predniesla tento návrh pána 

poslanca Weiszera, najprv.  

 

p. Varga: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ žiada starostu o iniciovanie 

procesu novelizácie Zásad odmeňovania poslancov v zmysle záverov kontrolóra miestnej časti 

tak, aby mohli byť predložené na najbližšie riadne rokovanie zastupiteľstva.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči hlasujte.  

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0  Zdržalo sa: 0 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Nech sa páči, poprosím 

návrhovú komisiu, aby prečítala návrh pôvodného uznesenia.  

 

p. Varga: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na vedomie správu 

kontrolóra mestskej časti o výsledkoch kontroly za obdobie od 23.6.2020 do 29.9.2020. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0  Zdržalo sa: 0 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 
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Bod 9A.  Návrh na prijatie návratnej finančnej výpomoci z Ministerstva financií 

Slovenskej republiky na kompenzáciu výpadku dane z príjmov fyzických osôb v roku 

2020 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom 9A, materiál sa volá: Návrh na prijatie 

návratnej finančnej výpomoci z Ministerstva financií Slovenskej republiky na kompenzáciu 

výpadku dane z príjmov fyzických osôb v roku 2020. Poprosím pani Škvarkovú, ako 

spracovateľa tohoto materiálu, aby uviedla materiál.  

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Vážené miestne zastupiteľstvo, vláda Slovenskej republiky 

schválila uznesením č. 494 poskytnutie bezúročných návratných finančných výpomocí územnej 

samospráve s cieľom kompenzovať výpadky príjmov subjektom územnej samosprávy 

zapríčinené pandémiou Covid 19 na výkon ich samosprávnych pôsobností. Ak by som mohla 

v krátkosti uviesť o čo sa jedná. Návratná finančná výpomoc sa poskytne na základe žiadosti 

podľa nasledujúcich podmienok: maximálne do výšky výpadku dane z príjmov fyzických osôb 

za rok 2020, pre Mestskú časť Košice-Západ je to suma 73.947 €. Je to na účel výkonu 

samosprávnych pôsobností z dôvodu kompenzácie výpadku dane z príjmov v roku 2020 v 

dôsledku pandémie. Žiadosť sa predkladá v termíne do 31. októbra 2020. Poskytnuté finančné 

prostriedky je možné použiť do 31. decembra 2020. Splácanie je v ročných splátkach počas 

štyroch rokov s odložením prvej splátky do roku 2024 tzn., že spláca sa 2024, 2025, 6,7. Keďže 

poskytnutím návratnej finančnej výpomoci dochádza k poskytnutiu výhody, ktorá by mohla 

viesť k narušeniu hospodárskej súťaže, je možné návratnú finančnú výpomoc použiť výlučne 

na účel financovania výkonu samosprávnych pôsobností, nie hospodárskeho charakteru. 

Mestská časť zodpovedá za to, že prijatím návratnej finančnej výpomoci nebudú prekročené 

limity dlhu a dlhovej služby mestskej časti vyplývajúce z príslušných právnych predpisov. 

Návratnú finančnú výpomoc musí schváliť zastupiteľstvo mestskej časti a dodržanie 

podmienok pre prijatie návratných zdrojov financovania preveruje pred ich prijatím kontrolór 

mestskej časti. Pán kontrolór tak urobil a súčasťou je jeho správa, tento materiál je súčasťou aj 

správa kontrolóra. Keďže mestská časť nie je k dnešnému dňu zaťažená úverom a nemá žiaden 

dlh, spĺňa všetky požiadavky na poskytnutie návratnej finančnej výpomoci od Ministerstva 

financií, preto navrhujeme, aby Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ schválilo 

prijatie návratnej finančnej výpomoci od Ministerstva financií Slovenskej republiky maximálne 

do výšky 73.947 € z dôvodu kompenzácie výpadku dane z príjmov fyzických osôb v roku 2020. 

Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, o slovo požiadal pán kontrolór. 

Nech sa páči, pán kontrolór. 

p. Filipko: Ďakujem za slovo. Vzhľadom na to, že to moje stanovisko sa nestihlo ani zverejniť, 

tá výzva na spracovanie prišla dosť neskoro a snažil som sa to urobiť, fakt to bolo 20 minút 

pred rokovaním zastupiteľstva. Dovoľte, aby som doplnil ešte možno nejaké drobné, podľa mňa 

podstatné informácie. V čase, keď som to spracoval som komunikoval s pani Kažimírovou, 

vedúcou ekonomického magistrátu, ktorá mi potvrdila, že tesne predtým, niekoľko minút sa 

potvrdila informácia od Ministerstva financií, že Mesto Košice nemôže byť žiadateľom za 

mestské časti, tzn. musia to urobiť mestské časti, ak majú záujem o poskytnutie tejto pôžičky. 

Takže to nás utvrdilo, že fakt to rozhodnutie bolo potrebné, aby sme rokovali, aby nemuselo 

byť zvolávané mimoriadne zastupiteľstvo. Čo sa týka ešte účelu použitia tejto finančnej 

výpomoci, zväčša sa teda zo zákona sa tieto finančné prostriedky používajú na kapitálové 

výdavky vzhľadom na tie tzv. coviďádske zákony, ktoré uvoľňujú možnosť použitia, je možné 

ich použiť aj na bežné aj na kapitálové výdavky. To znamená, že mestská časť, poslanci budete 

musieť rozhodnúť akým spôsobom ich použijete, v akom pomere, prípadne na bežné 
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a kapitálové.  Ja som to teda aj v tom stanovisku neuvádzal, ako to býva obvykle. Ešte drobná 

informácia. Ide o sumu, tých 73.947 €. Pri posudzovaní prvej podmienky,  že nesmie byť dlh 

vyšší ako 60 % bežných príjmov, tak je to vo výške 3,07 % bežných príjmov za predchádzajúci 

kalendárny rok. A posudzovanie druhej podmienky, že o ročné splátky tejto finančnej výpomoci 

nesmú presiahnuť 25 % bežných príjmov predchádzajúceho rozpočtového roka, ale aj po 

znížení o určitých účelovo poskytnutých financií od štátu, od iných orgánov verejnej správy, 

resp. Európskej únie, tam sa ten základ znižuje o sumy poskytnuté na kompetencie výkonu 

štátnej správy a tam je výška, dosahujeme iba 0,82 %, nie 25. Čiže, mestská časť je v kondícii 

prijať takýto úver. Samozrejme treba to účelovo a v zmysle tých podmienok využiť. Moja 

konštatácia je, samozrejme nemal som možnosť, alebo nechcem vstupovať do rozhodovacej 

právomoci zastupiteľstva a teda neodporúčam, nehovorím o tom, že odporúčam alebo 

neodporúčam prijatie tejto výpomoci konštatujem, že mestská časť spĺňa obidve zákonom 

stanovené podmienky. Je na vašom rozhodnutí prijať tento úver. Ďakujem za pozornosť. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja v tejto súvislosti sa naozaj chcem 

poďakovať aj pánovi kontrolórovi, aj pani vedúcej ekonomického oddelenia pani Škvarkovej. 

Naozaj veľmi rýchlo a veľmi flexibilne dokázali spracovať túto žiadosť na základe tých 

informácií, ktoré som aj ja obdŕžal z mesta a to konkrétne, pôvodný plán, pôvodný zámer bol, 

že Mesto Košice požiada spoločne a to bolo jedno z uznesení rady starostov, že mesto požiada 

spoločne pre všetky mestské časti o úver, o túto finančnú výpomoc Ministerstvo financií, avšak 

dnes sa potvrdila tá informácia, resp. sme dostali a ja som dostal informáciu že mesto nemôže 

alebo nebude žiadať tieto finančné prostriedky, a preto sme tento bod zaradili takto narýchlo 

a hovorím, ďakujem ešte raz za veľmi flexibilné a rýchle spracovanie. Otváram rozpravu k 

tomuto bodu.  Nech sa páči. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak sa nikto nehlási do rozpravy. 

Pán poslanec Rychnavský, nech sa páči.  

p. Ryhnavský: Finančné prostriedky za 2 mesiace a vieme aj na čo? 

p. Vrchota, starosta MČ: Áno.  

 

p. Ryhnavský: Nuž, dobre. Ja len toľko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ak sa nikto ďalší nehlási, uzatváram 

rozpravu. Nech sa páči návrhová komisia, prosím, prečítajte návrh uznesenia. 

p. Varga: Návrh uznesenia:  Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie stanovisko kontrolóra mestskej časti k dodržaniu podmienok pre prijatie návratných 

zdrojov financovania - návratnej finančnej výpomoci na kompenzáciu výpadku dane z príjmov 

fyzických osôb v roku 2020.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0  Zdržali sa: 0 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom číslo. Pardon, ešte jedno uznesenie. 

Poprosím o prečítanie uznesenia návrhovú komisiu.  

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 

ods. 3 písm. e) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v platnom znení a zákona č. 583/2004 

Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
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v platnom znení schvaľuje prijatie návratnej finančnej výpomoci z Ministerstva financií 

Slovenskej republiky maximálne do výšky 73 947 € na kompenzáciu výpadku dane z príjmov 

fyzických osôb v roku 2020.   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0  Zdržali sa: 0 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 10. Informácia o úprave č. 3 a č. 5 Programového rozpočtu mestskej časti Košice-

Západ na rok 2020 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Teraz teda pokračujeme bodom č.10: Informácia o úprave č. 3 a č. 

5 Programového rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ na rok 2020. O materiáloch, ktoré sú 

predložené miestnemu zastupiteľstvu rokovala miestna rada 9. septembra 2020, Komisia 

legislatívno-právna a sociálna a Finančná komisia 16. septembra, Komisia kultúry, mládeže a 

športu 21. septembra. Komisia výstavby, životného prostredia, verejného poriadku a 

komunálneho rozvoja o materiáloch predložených miestnemu zastupiteľstvu nerokovala. 

Informácie o úprave č. 3 a 5 rozpočtu mestskej časti sa zaoberala teda miestna rada, 

Legislatívno-právna komisia, Finančná komisia, ktoré odporúčajú predložený materiál zobrať 

na vedomie. Prosím pani Škvarkovú o uvedenie materiálu. Nech sa páči, pani Škvarková, máte 

slovo.  

 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Vážené miestne zastupiteľstvo, na základe uznesenia 

miestneho zastupiteľstva predkladáme informáciu o vykonanej úprave č. 3 a č. 5 v roku 2020. 

Úprava programového rozpočtu č. 3 zo dňa 24.6.2020 sa týkala najmä preneseného výkonu 

štátnej správy pri sčítaní domov a bytov, oznámenia Mesta Košice o schválení účelových 

finančných prostriedkov na opravy schodísk na uliciach Ipeľská, Slobody, Idanská a iných 

aktuálnych potrieb, ktoré sú podrobne uvedené v predloženom materiáli. Úprava č. 5 zo dňa 

3.8.2020 sa týkala najmä darovacích zmlúv na podujatia Beach Plaza Terasa a Street Basket, či 

už od súkromných spoločností, alebo od Mesta Košice formou účelovej dotácie vo výške 2 000 

€. Taktiež sa týkala obnovy vodorovného dopravného značenia vo výške 10 000 € a taktiež 

iných aktuálnych potrieb, ktoré sú podrobne uvedené v materiáli. Ďakujem.   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa 

nikto nehlási, uzatváram rozpravu. Poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Weiszer: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o vykonanej úprave č. 3 Programového rozpočtu mestskej časti Košice-

Západ na rok 2020 starostom mestskej časti Košice-Západ zo dňa 24.6.2020 a vykonanej úprave 

č. 5 Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2020 starostom mestskej časti 

Košice-Západ zo dňa 3.8.2020. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 11 Proti: 0  Zdržali sa: 0   
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Bod 11. Návrh na úpravu č. 6 Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na 

rok 2020 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je Návrh na úpravu č. 6 

Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2020. Týmto materiálom sa 

zaoberala miestna rada, Legislatívno-právna komisia, Finančná komisia, ktoré odporúčajú 

schváliť realizáciu projektu, zapracovať kapitálové výdavky rozpočtu na rok 2021 a predložiť 

na rokovanie miestnemu zastupiteľstvu zmenu rozpočtu č. 6. Prosím pani Škvarkovú o 

uvedenie materiálu.  

 

p. Škvarková: Ďakujem veľmi pekne. Vážené miestne zastupiteľstvo, predkladáme vám návrh 

na 6. zmenu Programového rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ, ktorá sa týka schválenia 

realizácie projektu rekonštrukcie a zmeny dispozície objektu Zariadenia opatrovateľskej služby 

na Laboreckej ulici č. 2 v Košiciach a spolufinancovanie tohto projektu vo výške 188 337 € z 

rezervného fondu v roku 2020, na kapitálové výdavky súvisiace s týmto projektom. Schválenie 

finančných prostriedkov v programovom rozpočte na rok 2021, na rok 2020, je nevyhnutné pre 

začiatok procesu verejného obstarávania dodávateľa stavby. Zároveň spolu so schválením 

realizácie tohto projektu je potrebné schváliť aj zapracovanie kapitálových výdavkov do návrhu 

programového rozpočtu na rok 2021, vzhľadom na časovo náročný proces výberu dodávateľa 

stavby, v súlade so zákonom o verejnom obstarávaní a samotnou realizáciou projektu, ktorej 

ukončenie predpokladáme v roku 2021. V predloženej dôvodovej správe sú podrobne uvedené 

dôvody, hlavne týkajúce sa zmeny legislatívy, pre ktoré je potrebná rekonštrukcia a zmena 

dispozície objektu zariadenia opatrovateľskej služby.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy?  Pán poslanec Kohut, nech sa páči. Nasleduje pán poslanec Jutka.  

 

p. Kohut: Vážení kolegovia, aby som priblížil možno to celé, ako to bolo prednesené a trošku, 

aby ste tomu rozumeli. V rámci Finančnej komisii to prešlo, ale chcem priblížiť, ide o sumu 

celkového projektu 206 000 €, 206 000 € na rekonštrukciu budovy v rozlohe cca 150 štvorákov. 

Jedná sa o budovu, ktorá je vo vlastníctve mesta, ktoré nám prispeje sumou 30 000 €, čo 

znamená 206 000 € a 30 000 € prispeje do vlastnej budovy Mesto Košice. Zásadne nie som 

proti tomu, aby sme niečo také realizovali, ale suma, ktorou tam máme prispieť 188 000 € z 

rezervného fondu, je mi strašne vysoká. Okrem toho 3 dni, 4 dni dozadu som sa dozvedel o tom 

a nielen ja, ale aj kolegovia, ktorí boli na stretnutí, že je už spracovaná projektová 

dokumentácia, ktorá stála 11 484 €. Túto informáciu v rámci Finančnej komisii som ani nemal, 

že už prebehla aj projektová dokumentácia. Je to na zvážení vás všetkých, či do takejto sumy 

ideme. Z môjho pohľadu mesto, keďže sa jedná o budovu mesta, nie mestskej časti, mesto by 

malo prispieť minimálne 50% podielom a ďalšia vec, ktorá je, ak to majetkovo vysporiadame, 

že to bude patriť mestskej časti, v tom prípade súhlasil by som aj s takouto realizáciou a s 

takouto sumou. Tak ako to je predložené, neberte ma za zlé, aby som nepodporoval nejakú 

sociálnu službu, viem o tom, je potrebná rekonštrukcia, ale nie sú veci majetkovo vysporiadané 

a suma vo výške 206 000 € na rekonštrukciu jedného podlažia, v podstate, 150 štvorákov, mi 

príde strašne vysoká. To je za mňa. Vďaka. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nasleduje pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Ďakujem za slovo, pán starosta. Tak isto som si pozrel tento materiál, mali sme ho aj 

na komisii. Ja len by som sa chcel opýtať: je tu konštatované v dôvodovej správe, uznesením 

Mestského zastupiteľstva v Košiciach boli schválené v programovom rozpočte Mesta Košice 



38 

 

na rok 2020 účelové prostriedky vo výške 30 000 €. My ale schvaľujeme tento projekt na 

realizáciu v roku 2021. Dobre som to pochopil? Teda účelové prostriedky za rok 2020 nebudú 

vyčerpané a budú?  A ako, keď mi to schvaľujeme až na rok 2021? To by som chcel vysvetliť, 

keď môžeme. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, pani prednostka sa prihlásila o slovo.  

 

p. Škvarková: Môžem? 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Alebo pani Škvarková, nech sa páči.  

 

p. Škvarková: Dobre, ďakujem. Účelová dotácia z mesta vo výške 30 000 €, plánujeme to 

použiť na projektovú dokumentáciu za tieto peniaze plus časť z tejto dotácie v roku 2020. 

Pretože vzhľadom na vyjadrenia aj vedúcej majetkového oddelenia, ak schválite tento projekt, 

následne sa začne proces verejného obstarávania, výber dodávateľa stavby a stavba začne ešte 

tento rok s tým, že sa rozdelí. Časť práčovňa, ktorá by bola vo vedľajšej budove, sa ešte 

zrealizuje tento rok, vyfakturuje, aby sme vedeli Mestu Košice zdokladovať aj  faktúrami  

finančné prostriedky za tento rok a ostatná časť stavby realizácie projektu prejde do roku 2021 

s tým, že celý projekt sa aj ukončí v roku 2021. Keď, neviem tiež či pani vedúca chce 

sociálneho. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Dám ešte slovo pani vedúcej sociálneho oddelenia, 

pani Karafovej.  

 

p. Karafová: Ďakujem veľmi pekne za slovo, dobrý deň prajem. Ja len na doplnenie. Dnes v 

podstate pán starosta podpisoval žiadosť pre Mesto Košice, návrh na schválenie programového 

rozpočtu mesta Košice na rok 2021. V návrhu žiadame Mesto Košice o poskytnutie 

mimoriadnej dotácie na rekonštrukciu ZOS vo výške 100 000 €, čo spolu s tými 30 000 € bude 

predstavovať 60% celkových výdavkov na rekonštrukciu, vrátane projektovej dokumentácie, 

samozrejme. A budeme tiež zháňať iné externé zdroje. Mesto Košice minulý rok poskytlo 

Mestskej časti Košice-Juh na rekonštrukciu zariadenia sumu vyššiu ako 100 000 €, myslím 

nejakých 112 000 €.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, pani Karafová. Skutočne nevieme dnes 

dopredu predpokladať, nemáme ani vešteckú guľu, v akej finančnej kondícii bude Mesto 

Košice, či bude vôľa mestského zastupiteľstva na tom, aby bola takáto požiadavka mestskej 

časti schválená a premietnutá do rozpočtu Mesta Košice. Hlási sa pán kontrolór ešte predtým, 

než dám slovo pánovi poslancovi Liptákovi. Nech sa páči. 

 

p. Filipko: Len podporné stanovisko. Určite nezaťažíme tento rok čerpaním z rezervného 

fondu. Ja verím, že sa podarí od Mesta Košice alebo možno z iných zdrojov vykryť časť toho, 

ale uvedomte si, že máme tam nesplnenie určitých predpisov, teda podlahovej plochy na 

jedného pacienta, čím vlastne ohrozíme možno prevádzku. Ak nám vypadne prevádzka, budú 

zase prípadné náklady, lebo máme tam zamestnancov a nepríjemnosti, ktoré visia vo vzduchu 

už nejaké tri roky od vykonania tej kontroly, možno aj troška dlhšie. A mestská časť musí byť 

zodpovedná za túto službu, ktorú vykonáva. A mesto si musí uvedomiť, že je to vykonávané 

pre okres Košice II, tá ZOS. Čiže musí podporiť, je to celomestská pôsobnosť. Čiže, ja si 

myslím, že treba to odštartovať, ja dávam podporné stanovisko. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec Jutka.  



39 

 

p. Jutka: Ja sa, pán starosta, stotožňujem s týmto projektom, aj s tou realizáciou. Mne len ide 

o to, že 30 000 € v podstate použijeme tohto roku na projektovú dokumentáciu a na výstavbu 

práčovne musí prebehnúť verejné obstarávanie. Rátame aj s tou alternatívou, že teoreticky by 

to nebolo zrealizované a stávajú sa tieto prostriedky prebytkom rozpočtu Mesta Košice za rok 

2020 a potom my rátame s nejakými imaginárnymi peniazmi 100 000 €. Takto poviem. 

Povedzme tak, že väčšina prostriedkov pôjde z rezervného fondu v roku 2021, tak ako povedal 

pán kontrolór. My vieme skutočne prečerpať tých 30 000 € a vlastne celý ten projekt v podstate 

nebude nejakým spôsobom zaťažený. Tých 100 000 €, ak by prišlo, bude benefit pre to, aby 

sme ich nemuseli použiť z rezervného fondu. Áno, takto tomu rozumiem? Ale vieme ich určite 

vyčerpať na tú práčovňu tento rok? Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Kohut s faktickou. 

 

p. Kohut: Zareagujem na pána kontrolóra. Ja sa stotožňujem takisto s tým, že je to potrebné 

urobiť, určite, ale nie v hodnote 206 000 € vo veľkosti 150 štvorákov. Je to suma, kde za tú 

cenu vieme postaviť nové, osobne si to myslím. Takže a ďalšia vec, dostávame to na stôl teraz, 

keď už je tam zrealizovaná projektová dokumentácia, čo znamená, že táto informácia pre nás 

mohla prísť skôr. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, ja som dostal pôvodne odhad, keď sme súťažili aj 

projektovú dokumentáciu, že tá cena realizácie bude niekde v rozpätí od 100 000 € do 120 000 

€. Následne sme vysúťažili, plus 30 000 € dotácia z Mesta Košice. Pri tých rekonštrukciách a 

pri stavebných veciach je veľmi ťažko odhadovať dopredu aká bude cena realizácie. My sme 

vysúťažili projekt, pretože tu je niekoľko rokov takáto potreba a následne sa k tomuto projektu 

pripravil, alebo súčasťou projektu je aj výkaz výmer. Na základe výkazu výmer sme dospeli k 

tejto sume, ktorá poviem úprimne prekvapila aj mňa. Bol som omnoho radšej, aby bola nižšia. 

Stále ešte verím tomu, že tá suma pri reálnom verejnom obstarávaní bude nižšia. Nebude to až 

taká vysoká suma a teda ja verím tomu, že sa dostaneme, som optimista tak aspoň o 30 % nižšie 

ako je predpokladaná podľa toho výkazu výmer tá cena. Pán poslanec Hrubý s faktickou. 

 

p. Hrubý: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. Chcel by som vedieť ako bude prebiehať 

verejné obstarávanie. Tak ako ste hovorili, že 30% predpokladáte z toho verejného 

obstarávania, akou formou. Je to podlimitná zákazka, tzn. že tam, keď to pôjde cez EKS, tak 

dokázať sa dá tých 30 % dole. Tu skôr ide o to, ako hovorí kolega, že tú sumu, ktorú my budeme 

dotovať a tých 100 000 nedostaneme od mesta, že to je dosť vysoká suma na to, aby sme 

investovali do toho. Takže 11 000 za projekt, keď ste súťažili ten projekt, ja neviem cez cenové 

ponuky alebo výzvou nejakou, sa mi nezdá nejaká vysoká cena, ale tá cena celková tých           

206 000 je fakt vysoká a pokiaľ nedôjde k tomu, že sa nevysúťaží tá suma o 30-40 %.  

p. Vrchota, starosta MČ: Nasleduje pán poslanec Lipták.  

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja súhlasím s tým, čo hovoril Patrik Kohut predo mnou dva krát. 

Tiež mám takú dilemu, že či investovať toľko peňazí do cudzieho majetku, keďže patrí Mestu 

Košice, alebo či sa pokúsiť o to, aby tá budova prešla do nášho majetku a potom je to trošku 

iné garde. Trošku ma mrzí to, že nemáme my medzi sebou vyjasnené, čo vlastne s tou budovou 

chceme. Či je naša alebo mestská, či ju nechať v pôvodnom stave alebo či ju rozšíriť. Lebo 

včera, keď sme debatovali, sme rozprávali aj o tom, čím by vlastne sa získala väčšia 

efektívnosť, aby tá budova nebola stratová, lebo keď dôjdeme po rekonštrukcii do stavu, tak 

ten stav bude taký, že buď budeme na nule, alebo budeme v strate. Preto sa aj včera uvažovalo 

o tom, že by sa tam prípadne mohla robiť prístavba, či tým pádom by bolo možno o dvoch, 

troch, štyroch viacej pacientov alebo zákazníkov, keď takto môžem povedať a tým pádom tá 
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ekonomika by bola trošku iná, aby sme nešli do straty. A ten projekt za 11 000, ja to cítim 

kamarátsky poviem troška tak, ako takú slučku, alebo taký nôž na krku, že teraz mám za niečo 

zahlasovať, ale už sme minuli 11 000. A keď za to nezahlasuješ, tak projekt za 11 000 môže ísť 

vonku oknom. Čiže myslím si, že má sa trošku zmeniť najprv postup. Mali sme sa najprv mi 

dohodnúť, čo vlastne chceme s tou budovou, ako ju ekonomicky nastaviť. Potom druhá otázka 

mala byť, že či ju chceme my, alebo či budeme investovať do mestského majetku a potom sme 

sa mali o tom baviť, že ako bude vyzerať projekt a čo ďalej. To je môj názor. Patrik súhlasí. 

Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Na jednom zo stretnutí s poslancami som o situácii 

v zariadení opatrovateľskej služby informoval. Hovoril som, že áno bude časom nevyhnutné 

ísť do rekonštrukcie tohto zariadenia opatrovateľskej služby. Vtedy bol s tým taký všeobecný 

poviem, že súhlas. Neberte tú projektovú dokumentáciu ako slučku na krku. Môžem k tomu 

povedať akurát to, že v rámci tej diskusie ohľadne tejto budovy tiež padlo rozhodnutie, že bolo 

by vhodné, aby mestská časť získala túto budovu do svojho vlastníctva. Ja som tak aj urobil. 

Už som požiadal Mesto Košice o prevod vlastníckeho práva k tejto budove, keďže je 

momentálne táto budova v nájme mestskej časti za jedno euro. Nech sa páči, pán poslanec 

Karaffa.  

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Spomínalo sa tu, plne sa stotožňujem v zásade, čo hovorili 

kolegovia. Spomínala sa tu skutočnosť, že Mesto Košice je vlastníkom tejto nehnuteľnosti. Ja 

som tiež jeden z tých, ktorí podmieňujú investíciu nadobudnutím vlastníctva k tomuto objektu, 

pretože v podstate máme tam aj nejaké iné projekty. Fungujeme tam dlhodobo a myslím si, že 

ak chceme podporovať rozvoj a vôbec existenciu mestskej časti, mesto by na nás malo preniesť 

okrem nejakých povinnosti aj to vlastnícke právo. Vlastne aj tu sme len v nejakom nájme, však 

to ani nie náš úrad, keď sa to tak zoberie ako objekt. Čo sa týka tých peňazí, že však ale mesto 

dá. Mesto dá len vtedy, keď sa to vyrokuje a ja som skeptik, pretože peniaze nie sú. Čiže zase 

bude musieť byť len nejaká zmena v rozpočte. Zase si to budeme musieť pred rokovaním 

mestského zastupiteľstva dohodnúť, aby to kolegovia napriek odporu vedenia mesta podporili. 

A len aby ste vedeli pre zaujímavosť, čo bude na rokovaní najbližšieho mestského 

zastupiteľstva, niektorých veriacich sa dotknem, ale budiš aj takto spomeniem, prenájom 

nebytových priestorov v budove na Čordákovej ulici z dôvodu hodné osobitného zreteľa pre 

nájomcu Spojená škola sv. Košických mučeníkov. Prečo to spomínam? Dôvod hodný 

osobitného zreteľa vychádza na 10 rokov na dobu určitú za sumu, kde prídeme v podstate o, pri 

mojich prepočtoch, o približne 90 %. (Diskusia mimo záznam.) Pán starosta, ukľudnite kolegu, 

lebo evidentne sa nevie ukľudniť sám. Nájomné, ktoré by podľa štatútu (diskusia mimo záznam) 

nájom podľa štatútu by mal byť vyše 800 000 €. Oni ročne za celý predmet nájmu zaplatia niečo 

menej ako 80 000 a je tam ešte aj nejaká investícia. Čiže mesto sa na jednej strane pripravuje 

takýmito krokmi o peniaze a na druhej strane, keď budeme žiadať tie peniaze, bude 

argumentovať, že ich nemá. Čiže ja len upozorňujem na to, že skutočne ja tento návrh 

nepodporím, aby sme z vlastných zdrojov investovali v podstate do tejto služby. Hoci je 

potrebná, avšak vnímam to do istej miery aj ako určitú hodnotu za peniaze. 206 000 € alebo 

210 000 € investovať do služby, aby sme zvýšili ten počet klientov zo 7, keďže teraz nie sme 

nejakou normou na 12, si myslím, že je priveľa. Čiže ja proste bez podpory mesta a bez prevodu 

nehnuteľnosti tento materiál nepodporím. 

p. Vrchota, starosta MČ: S faktickou pán poslanec Rychnavský, nech sa páči.  

p. Rychnavský: Ja predpokladám, že pán kolega vie, kto do takejto školy chodí. Nie sú to 

žiadny marťania. Sú to naše deti, ktorých rodičia rovnako platia dane ako ostatní. Takže vôbec 

by som povedal, že ten nájom, ktorý tam je mal by byť vždycky symbolicky. Štátne školy nie 

sú, to nie je komerčná činnosť. (Diskusia mimo záznam.) Ako podnikajú? Vychovávajú naše 
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deti a ako pomôžu podnikať? Nevymýšľajte hlúposti tuná. Nie je to súkromná škola. (Diskusia 

mimo záznam.)  

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec Rychnavský, téma bodu je Návrh na úpravu č. 6 

programového rozpočtu, neriešme teraz mestské veci. (Diskusia mimo záznam.) Ďakujem 

veľmi pekne pán poslanec. Ešte požiadala o slovo pani prednostka. Dáma nech trošku upokojí 

vášne. Ďakujem.  

 

p. Furmanová: Ďakujem veľmi pekne za slovo, pán starosta. Vážení páni poslanci, vážení 

kolegovia, ja by som len chcela doplniť jednu informáciu a to, že sme požiadali aj o externé 

zdroje financovania, presne na Zariadenie opatrovateľskej služby a to vo výške 50 000 €. Len 

aby ste vedeli, že nie všetko chceme použiť z rezervného fondu, ale na to, aby sme mohli spustiť 

proces verejného obstarávania potrebujeme to, ale stále sa snažíme hľadať tie externé zdroje 

financovania. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Veľmi ma mrzí, pán kolega Karaffa, že opäť budem hlasovať ináč ako ty. Ale 

vychádzam z toho, prvá vec, vzťahy medzi mestom a mestskými časťami vo financovaní 

všetkých činnosti sú komplikované, až zbytočne komplikované. Ale žijeme tu a teraz, také karty 

boli rozdané, s takými treba hrať. Ja si myslím, že sociálne služby v našej mestskej časti sú 

obzvlášť žiaduce, tieto sociálne služby. Keď to chceme podporiť, tak treba do toho ísť, lebo 

pokiaľ je od toho závislé verejné obstarávania a všetky ostatné procesy, tak zastaviť to by 

nebolo rozumné ani sociálne. A nemôžem sa tváriť tak, že ja som za sociálne služby, ale za toto 

nie som. Lebo áno v týchto zariadeniach sú aj naši občania, aj náš poslanec tam mal svojho 

rodinného príslušníka. Mnoho možno aj vašich rodinných príslušníkov tam skončí. A druhá vec 

je, že mnohí občania tejto mestskej časti využívajú služby v iných zariadeniach v iných 

mestských častiach. Nie je dobrý ten systém, že pokiaľ chceme niečo robiť, tak sa naťahujeme 

s mestom. Ten systém treba vyriešiť, s tým súhlasím. Ale nie som si istý, že by sme preto mali 

zablokovať tuná tento postup. Je to rozbehnuté, treba do toho ísť a hľadať riešenia v usporiadaní 

vzťahov s mestom. Ja budem hlasovať za. Určite.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Je len dve faktické poznámky k tomu, pán Rovinský. My sme včera, keď na tú tému 

sme debatovali (nezrozumiteľné slová), pretože sa urýchlia mnohé procesy. Dneska veľa vecí 

na Meste Košice stojí a osobne si myslím, ak by to patrilo mestskej časti, tak aj rôzne 

schvaľovacie procesy aj iné veci by išli rýchlejšie. Toto je prvá vec. Druhá vec: Laco možno 

my dvaja tam skončíme, nielen naši rodičia. A tretia vec mi teraz ušla, čiže odovzdávam slovo.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem. Pán poslanec Karaffa s faktickou.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. No to, že budeme hlasovať inak, ja som sa s tým zmieril, že 

sme názorovo niekde inde. Ja som pochopil ako to vo vedľajšej budove funguje. Možno tebe 

treba ešte viacej času. Ja ti ho doprajem. Tu je problém. Pri Ministerstve financií funguje taký 

útvar Hodnota za peniaze. My sa dnes bavíme o tom, že v podstate, keď nezmeníme tie 

podmienky, tak nedôjde k tým stavebným úpravám a náhodou dôjde k zrušeniu, tak v podstate 

zníži sa počet klientov na 7. Hovorím dobre? Ak to urobíme, budeme ich môcť mať až 12. Čiže 

v podstate bavíme sa o investícii pre 5 klientov vo výške viac ako 200 000 €. Ad 1 a ad 2, to si 

ešte nechám na záver. 



42 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne. Pán poslanec Jutka, Vy ste sa prihlásili s faktickou 

na pána Rovinského? Ale už pán Rovinský nehovoril. Takže, prihláste sa, prosím, klasicky do 

rozpravy. S príspevkom pán poslanec Weiszer. 

p. Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. No vidím, že táto téma vyvolala veľké vášne. My 

sme o tom diskutovali na Finančnej komisii a každý šetrí alebo vníma to tak, že je to zariadenie 

na území našej mestskej časti, ale v majetku mesta a zároveň plní tak, ako pán kontrolór povedal 

funkcie alebo obsluhuje celý okres Košice II. A tam by som videl na to priestor, že po tých 

krokoch, keď my to obstaráme, aby začali aj nejaké rokovania. Či už priamo s mestom, alebo 

aj s týmito ďalšími mestskými časťami, aby sa rovnako aj oni spolupodieľali nejakým podielom 

na obnove, nielen naša mestská časť, čo asi najviac vzbudzuje vášne. To, že či tá hodnota tých 

200 000 zodpovedá tomu navýšeniu tých piatich miest, to by som ja do toho nešiel. Niekto to 

naprojektoval, niekto to nakalkuloval, obstará sa to, ukáže čas. Čas ukáže, že či tam 

naprojektoval zlaté stoličky, alebo či tam len podstatné veci mali byť. Pozrime sa trošku do 

histórie, keď sa naša mestská časť vydala touto cestou, že sme zobrali si na svoje plecia tieto 

ZOS a rekonštrukciu celej Laboreckej, neviem niekedy, pomaly 15 rokov dozadu. Chceme to 

ukončiť, alebo ideme ďalej touto cestou, lebo stále sa tvárime a bolo to aj krédom nás vo 

voľbách, že žiadame presun kompetencií z mesta na mestskej časti, že my tu operatívnejšie 

vieme riešiť a teraz keby sme to mali riešiť a osloviť aj ďalších partnerov na to, aby sa podieľali 

na takomto zariadení, ktoré je určite vítané, keby aj násobne väčšiu kapacitu malo, tak stále by 

nepokrylo všetky požiadavky. Takže skúsme sa k tomu postaviť nejak pozitívnejšie. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: No, ja sa k tomu staviam pozitívne s ohľadom na financie mestskej časti. Na tých 

stretnutiach aj včera padlo to, že možno keby sme išli do rozsiahlejšej rekonštrukcie, ktorá by 

mohla byť drahšia, ja neviem o 100, 150 000 možno 200 000 navyše, tak by sme vlastne 

dokázali zväčšiť kapacitu aj na nejakom ďalšom poschodí s tým, že by tam bol možno nejaký 

výťah, aby sa tie osoby dali prenášať. Ale skutočne ako pri týchto podmienkach, ktoré dnes sú 

dané ja si nemyslím, že je to hospodárne a že to vyváži tu funkciu, ktorá je určite spoločensky 

veľmi významná. Avšak zatiaľ za mňa nie.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Hrubý.  

 

p. Hrubý:  Ďakujem pekne za slovo. Ja by som chcel zaujať taký pohľad, taký sedliacky rozum, 

že sa treba pozrieť na celkovú situáciu, čo našu mestskú časť, to nám prinesie a čo vlastne 

očakávame. Keď som si to spočítal, tým sedliackym rozumom a viem, že výkaz výmer 

projektant urobí nejaký návrh, tak ako hovorí pán starosta, nech to bude len 20 alebo 30 % dole 

z ceny, to dáva celkovú cenu okolo 150 000. Keď nám mesto na budúci rok 100 000 vráti a 30 

000 máme, plus 11 000 za projekt, tak mestskú časť to nevyjde viacej ako 30.000. Takže tu 

uvažujme o to, že čo vlastne my chceme dokázať pre občanov. Či nezahlasujeme za to a budú 

tu problémy pre úrad, alebo vyjadríme podporu s tým, že či starosta bude tlačiť na to, aby mesto 

tých 100 000, keď už dalo na Juh 100 000 na takúto istú akciu, hej na ZOS rekonštrukciu, tak 

ja som za, aby sme išli do toho. 30 000 už máme a na budúci rok sľúbených 100 000, čiže keď 

som to vypočítal. To je môj názor. Ja nemám k tomu čo dodať. 

   

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Karaffa s faktickou.  

  

p. Karaffa: Pán kolega, pekne si hovoril, keď nám mesto dá a sľúbených, to je ako holub na 

streche. To môže, ale nemusí byť. Nevieme, čo bude. Ja sa nebojím toho, že by to zariadenie 

bolo zatvorené, lebo však minulý rok sa hovorilo o tom a už niekoľko rokov sa hovorí o tom, 
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že sa zatvorí Bosáková. A nezatvorila sa ešte. Hej. Čiže ja sa toho nebojím. Ak budú peniaze, 

potom budeme riešiť ďalej. Zatiaľ sú to len sľuby a sa sľubujú a blázni sa radujú.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec pán Kohut.  

 

p. Kohut: Tak isto, ako povedal Dominik, poďme hľadať zdroje a potom poďme riešiť, či na 

to máme a ideme to robiť. Momentálne tento projekt za takú sumu, v takej hodnote, na takúto 

veľkosť ako to tam je týchto, 150 štvorákov je veľmi veľa.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Lipták. 

 

p. Lipták: (Diskusia mimo záznam.) Ďakujem za slovo. Predtým, ako dám procedurálny návrh, 

tak si dovolím ešte, naozaj páni nevieme, čo chceme. Jedni chcú, aby to bolo mestské, druhí 

aby to mestskej časti. Najdôležitejšie na tom nie je ani tak, či dostaneme dotáciu od mestskej 

časti, vlastne od Mesta Košice, ale najdôležitejšie je, ako postavíme ekonomiku toho, aby každý 

rok to bolo aspoň na nule, aby to nešlo do straty, aby to vôbec malo nejakú efektivitu fungovania 

každý rok. Ide o tie prevádzkové náklady, o tom sme sa včera bavili. A to je podľa mňa alfa 

omega toho celého. A Adrián, nemôžeš niečo postaviť a potom uvidíme, že či to je dobré alebo 

nie dobre. Ako sorry, ty si tiež nepostavíš dom a potom zistíš, joj drahá, nevošli sme sa dnu. 

Hej? Čiže preto ja si dovolím dať procedurálny návrh, aby sme prerušili diskusiu v tomto bode,  

vážení, aby sme sa naozaj stretli na budúci týždeň a si vyjasníme my medzi sebou vlastne ako 

to vidíme, ako to riešiť. Či to chceme, či to nechceme. Štefan, neskáč mi do reči, prosím. Ako 

chceme nastaviť ekonomiku toho celého na najbližšie roky, lebo toto je pointa toho celého, lebo 

ak to bude v pôvodnom znení, ak to necháme teraz takto, rekonštrukcia ako povedal Dominik, 

tak budeme mať koľko 7-8 zákazníkov, ktorých bude obsluhovať 7-8 ľudí. Čiže pôjdeme do 

mínusu. Som zvedavý, kto bude každý rok schvaľovať dotácie na toto, aj tak idú do toho dotácie 

a budú ešte väčšie dotácie každý rok. Ak to zvýšime o troch 3-4 klientov viacej, ekonomika je 

už trošku iná. Sadnime si na to, prerátajme si to a povedzme si, čo chceme. Čiže dávam 

procedurálny návrh, ak môžem v tomto bode, lebo som prihlásený, aby sme prerušili diskusiu 

v tomto bode, aby sme sa stretli a sami sebe vyjasnili a kľudne k tomu urobili aj mimoriadne 

zastupiteľstvo k tomu jedinému bodu, lebo to je veľká investícia. To, že nám vyjde nejaký 

odhad, že to bude stáť 150 000. Každá jedna investícia sa predraží minimálne 20-30 %, lebo tu 

niečo vyskočí, tam niečo vyskočí a tak ďalej. Čiže nehráme sa o fazuľky, hráme o nejakú sumu 

200 000, či chceme alebo nechceme. Ale musíme vedieť, čo chceme, ale my nevieme čo 

chceme. Preto dávam návrh procedurálny, aby sme prerušili bod, aby sme sa k tomu stretli 

kľudne aj na budúci. Čisto k tomu jednému bodu a kľudne aj zvolali mimoriadne zastupiteľstvo 

k tomuto jedinému bodu. Ide o veľkú investíciu, nejde o fazuľky, nejde o nejakých 20 000 na 

nejaký časopis.  

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre. Ďakujem veľmi pekne. Poďme teda hlasovať o 

procedurálneho návrhu pána poslanca Liptáka. Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 5  Proti: 2  Zdržali sa: 4. 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že tento procedurálny návrh nebol schválený. 

Pokračujeme teda ďalej v rozprave. Nasleduje s faktickou pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Ja by som ešte raz poprosil, keby bolo vysvetlené alebo jedná vec, keby bola 

objasnená. Zmenila sa norma? Zmenili sa predpisy a my musíme s tým zariadením niečo 

urobiť? To je prvá vec. Hej? Tí ľudia, ktorí na tú službu sú odkázaní, pokiaľ nezmeníme, 

nebudeme realizovať toto, tak môže sa stať, že nebude im môcť byť tá služba poskytnutá. Čiže, 
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my v tomto bode nemôžme sa na to dívať iba hodnota za peniaze. Dominikovi chcem povedať: 

Dominik hodnota za peniaze, lásku si za peniaze nekúpiš. Takže sú niektoré veci, kde musíme, 

no ja neviem, tak to je dajaká iná láska. Čiže my sa tu musíme dívať. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nasleduje pán poslanec Jutka. A pán poslanec Rovinský mal 

faktickú, pán poslanec Karaffa s faktickou. (Diskusia mimo záznam.) Procedurálny návrh ako? 

Zatiaľ to nemáme nastavené, zatiaľ to musíte povedať pán poslanec, že máte procedurálny 

návrh. Ale udelil som slovo teraz pánovi poslancovi Jutkovi predtým, než ste sa Vy stihli 

prihlásiť s procedurálnym návrhom. 

p. Jutka: Dobre. Ja v podstate budem hlasovať za tento projekt, za pôvodný návrh, ale 

rozumiem argumentom, ktoré tu dali aj pán poslanec Karaffa. Ale niekedy páni poslanci sa 

musíme rozhodnúť pre riešenie, ktoré nie je zlé ani dobré. Musíme dnes urobiť nejaký 

kompromis a musíme sa rozhodnúť pre riešenie, ktoré je kompromisné. A v tomto prípade si 

myslím, že nič lepšie nevymyslíme ako zahlasujeme, lebo ak oddialime tento celý proces, môže 

verejné obstarávanie sa oddialiť a nevyčerpáme ani tých 30 000. Samozrejme vítam iniciatívu 

úradu, že hľadá externé zdroje. Samozrejme, ako povedal pán poslanec Karaffa, je to zatiaľ 

holub na streche, ale s tým neurobíme nič, takže, áno posuňme ho ďalej. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Poprosím ešte s faktickou pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Len jeden dovetok. Ja som chcel, aby sme sa stretli k tomuto materiálu o 2-3 alebo 

4 týždne, zahlasovali o tomto materiáli, lebo nie sme jednotní, nevieme čo chceme a ja nemám 

dobrý pocit z toho. Neviem, vôbec nemáme nastavenú ani ekonomiku a spustime nejaký proces 

a potom si budeme búchať hlavu o stenu, že škoda, že sme ten projekt neurobili trošku ináč, že 

sme to nerobili tak a tak. Nemáme to vyjasnené. Štefan, vieš mi povedať koľko bude a ako bude 

stáť ekonomika o tri roky? Koľko to bude stáť mestskú časť? Včera sme na tom sedeli kvôli  

(diskusia mimo záznam), ale o tom sa tu bavíme. My sa bavíme o ekonomike, ako to nastaviť, 

aby to nebolo stratové. O tom to celé je. A ten mesiac by sme nič nestratili. Skončil som.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nikto sa nehlási do rozpravy. Uzatváram 

rozpravu a vyhlasujem 12 minútovú prestávku.  

 

PRESTÁVKA 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej. Prezentovalo sa 10 poslancov, sme 

uznášaniaschopní. Práve prišiel aj pán Rychnavský. Poprosím teda návrhovú komisiu o 

prednesenie návrhu uznesenia.  

 

p. Weiszer: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 

ods. 3 písm. d) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v platnom znení schvaľuje  

1. a) realizáciu projektu „Rekonštrukcia a zmena dispozície objektu ZOS Laborecká 2,  

    Košice“ a spolufinancovanie tohto projektu vo výške 188 337,- € z rezervného fondu     

    v roku 2020 na kapitálové výdavky súvisiace s týmto projektom, 

b) zapracovanie kapitálových výdavkov súvisiacich s realizáciou projektu „Rekonštrukcia  

    a zmena dispozície objektu ZOS Laborecká 2, Košice“ v roku 2021 do návrhu  

    Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2021 

2. zmenu č. 6 programového rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ v predloženom znení. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.  
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Hlasovanie: Za: 8  Proti: 0  Zdržali sa: 3. 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 12. Monitorovacia správa programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ 

k 30.06.2020 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je Monitorovacia správa 

programového rozpočtu mestskej časti Košice-západ k 30.6.2020. Týmto materiálom sa 

zaoberala miestna rada, Legislatívno-právna komisia, Finančná komisia, ktoré odporúčajú 

predložený materiál zobrať na vedomie. Prosím pani Škvarkovú o uvedenie materiálu. Nech sa 

páči, máte slovo.  

 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Vážené miestne zastupiteľstvo, monitorovacia správa 

programového rozpočtu je spracovaná v súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách a 

informuje o vecnom plnení ukazovateľov programového rozpočtu a taktiež podáva správu 

o jeho finančnom plnení. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za prvý polrok je v súlade so 

schváleným rozpočtom. Príjmy sú naplnené na 51% a výdavky sú čerpané vo výške 36% 

rozpočtu, čo je ovplyvnené hlavne tým, že investičné akcie vzhľadom na procesy spracovávania 

dokumentácie a obstarávania prebiehajú v druhom polroku. Z rezervného fondu za prvý polrok 

2020 neboli čerpané žiadne finančné prostriedky. Celkový prebytok hospodárenia Mestskej 

časti Košice-Západ je za prvý polrok vo výške 267 448 €. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto 

nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Weiszer: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 ods. 3 zákona č. 

401/1990 Zb. o meste Košice v platnom znení berie na vedomie Monitorovaciu správu 

programového rozpočtu mestskej časti Košice-západ k 30.6.2020. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0      Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 13.  Informácia o dotáciách poskytnutých starostom mestskej časti Košice-západ v 1. 

polroku 2020 podľa Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o 

poskytovaní dotácií 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 13, ktorým je Informácia o dotáciách 

poskytnutých starostom mestskej časti Košice-západ v 1. polroku 2020 podľa Všeobecne 

záväzného nariadenia Mestskej časti Západ o poskytovaní dotácií. Týmto materiálom sa 

zaoberala miestna rada, Legislatívno-právna komisia, Finančná komisia, ktoré odporúčajú 

predložený materiál zobrať na vedomie. Prosím, pani Škvarková, máte slovo.   

 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Podľa čl. 3 ods. 11 Všeobecne záväzného nariadenia mestskej 

časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií starosta mestskej časti Košice-západ písomne 

informuje miestne zastupiteľstvo o poskytnutých dotáciách raz za polrok. Starosta mestskej 
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časti poskytol za obdobie od 1.1.2020 do 30.6.2020 celkovo 5 dotácií v sume 900 €. Podrobný 

prehľad o poskytnutých dotáciách je uvedený v prílohe číslo 1 tohto materiálu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto 

nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu 

uznesenia.  

 

p. Weiszer: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na vedomie informáciu 

o dotáciách poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ v 1. polroku 2020 podľa 

Všeobecne záväzného nariadenia č. 1/2019 o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-

Západ.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0      Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 14. Žiadosti o poskytnutie dotácií na 2. polrok 2020 podľa Všeobecne záväzného 

nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 14, ktorým sú Žiadosti o poskytnutie 

dotácií na 2. polrok 2020 podľa Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ 

o poskytovaní dotácií. Týmto materiálom sa zaoberala Finančná komisia, ktorá odporúča 

miestnemu zastupiteľstvu schváliť poskytnutie dotácie pre OZ kresťanských seniorov – 1 500 

€ a OZ Útulňa kníh - 360 €. Prosím p. Škvarkovú, aby uviedla materiál.  

 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Mestská časť Košice-Západ zaevidovala k 14.9.2020 dve 

žiadosti o poskytnutie dotácií na 2. polrok 2020, ktoré je potrebné podľa čl. 3 bod 10 Všeobecne 

záväzného nariadenia mestskej časti o poskytovaní dotácií prerokovať v Miestnom 

zastupiteľstve mestskej časti Košice-Západ. Na žiadostiach, ktoré spĺňajú kritériá, bola 

vykonaná základná finančná kontrola. Zostatok rozpočtu na rok 2020, na položkách určených 

pre dotačné programy, je spolu vo výške 5 316,67 €. Podľa čl. 3 bod 1 písm. b) Všeobecne 

záväzného nariadenia o poskytovaní dotácií, termín na podávanie žiadostí s požadovanou 

sumou vyššou ako 200 €, s aktivitami realizovanými v 2. polroku 2020, je 15 kalendárnych dní 

pred termínom zasadnutia miestneho zastupiteľstva, ktorý bol 14.9.2020. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, 

hlási sa niekto do rozpravy? Ak sa nikto nehlási do rozpravy, prosím návrhovú komisiu o návrh 

uznesenia.  

 

p. Weiszer: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne 

záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou 

Košice-Západ schvaľuje 1. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie kresťanských seniorov 

pri mestskej časti Košice-Západ, Trieda SNP 39, Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo 

výške 1 500 €, 2. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie Útulňa kníh, Trieda SNP 61/B, 

Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 360 €.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Prosím hlasujte. 
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Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0      Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 15. Monitoring Akčného plánu rozvoja Mestskej časti Košice-Západ na roky 2019-

2021 za 1. polrok 2020 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 15, ktorým je Monitoring Akčného plánu 

rozvoja Mestskej časti Košice-Západ na roky 2019-2021 za 1. polrok 2020. Týmto materiálom 

sa zaoberala miestna rada, Legislatívno-právna komisia, Finančná komisia, Komisia kultúry, 

ktoré odporúčajú predložený materiál zobrať na vedomie. Prosím pána Kolárčika o uvedenie 

materiálu.  

 

p. Kolárčik: Vážený pán starosta, vážení páni poslanci, je to štandardná správa polročná, ktorú 

predkladáme. V minulom roku v decembri sme aktualizovali, miestne zastupiteľstvo 

aktualizovalo akčný plán rozvoja ako súčasť programu hospodársko-sociálneho rozvoja. Je to 

vlastne vyhodnotenie toho aktualizovaného akčného plánu, ako postupujú jednotlivé projekty, 

ktoré napĺňajú program.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa 

nikto nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Weiszer: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na vedomie monitoring 

Akčného plánu rozvoja Mestskej časti Košice-Západ na roky 2019-2021 za 1. polrok roka 2020.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0      Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 16. Vstupná správa prípravy nového Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho 

rozvoja Mestskej časti Košice-Západ 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 16: Vstupná správa prípravy nového 

Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Mestskej časti Košice-Západ. Týmto 

materiálom zaoberala miestna rada, Legislatívno-právna komisia, Finančná komisia, Komisia 

kultúry, ktoré odporúčajú predložený materiál zobrať na vedomie. Prosím pána Koláčika 

o uvedenie materiálu. Nech sa páči.  

p. Kolárčik: Ďakujem, pán starosta. Jedná sa o strednodobý strategický plán rozvoja územia. 

Dôvodom spracovania takéhoto programu je lepšie využitie externých finančných prostriedkov, 

keďže mestská časť vystupuje v rámci zákona o meste Košice v roli obce, tak pri zapájaní sa 

do výziev, väčších výziev na získanie externého financovania sa vyžaduje schválený program 

hospodárskeho sociálneho rozvoja. Ďalším dôvodom je lepšie systematické strategické 

plánovanie, čiže ktoré pristupuje komplexne k rozvoju územia, je potrebné nastaviť procesy v 

tejto našej dvojstupňovej samospráve Mesto Košice, mestská časť a je potrebné ich nastaviť 

systematicky na dlhšie obdobie. Aj preto to je veľmi veľmi dobre, aby sme mali spracovaný 

program rozvoja. Ďalej je to lepšie predvídanie takýchto strategických potrieb, ako bolo teraz 
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schvaľovanie napr. rekonštrukcia ZOS-ky, čiže to je tiež ako dôvod mať poctivý proces 

prípravy takéhoto strategického plánu. Program rozvoja je, by mal byť východiskom pre 

spracovanie programového rozpočtu, plánu verejného obstarávania, resp. na lepšie nastavenie 

procesov pri získavaní externých finančných zdrojov.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, 

pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne. V dôvodovej správe sa píše, že je to program strategického 

dokumentu na roky 2021 až 2027 s výhľadom do roku 2030, preto by som chcel dať do 

pozornosti 2021. Na najbližšom rokovaní budeme schvaľovať rozpočet, predpokladám na rok 

2021. Tu by som chcel dať do pozornosti, aby sa v rozpočte objavilo v položke výstavba 

kontajnerovísk, vlastne pokračovanie výstavby kontajnerovísk v nadväznosti na to, čo sme 

dneska spomínali a samozrejme aj riešenie zhotovenia univerzálneho kľúča. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Vďaka za slovo. Ja tento materiál považujem za veľmi dôležitý a pre mňa veľmi 

zaujímavý, poviem pravdu. A trošku ma v tom materiáli zaujala jedna kolónka, je to na strane 

9. Idem na stranu 9, kde sú vlastne finančné zdroje a v tých finančných zdrojov je uvedené, že 

počkajte, hneď vám to prečítam. V rozpočte mestskej časti je vyčlenená samostatná položka na 

prípravu tohto materiálu. Dokument bude vypracovaný zamestnancami úradu, prizvanými 

zástupcami atď. Poviem prečo o tom hovorím. Ja som aj na mojej Komisii životného prostredia 

v Meste Košice sme riešili takúto vec, že my sa v Košiciach snažíme robiť niečo, čo sa hovorí 

tomu, že budujeme životné prostredie, ale de facto to robíme, skôr by som to povedal, takým 

skôr na vizuálnu stránku ako po tej odbornej stránke. A stretli sme sa tam pri viacerých 

problémov v tom, že ak samospráva koná nejaké kroky vo verejnom priestore, poviem obyčajný 

príklad, ako vám sa to zdá, že to je taká banálna vec, že prísť a vysadiť niekde 50 stromčekov 

ako super, bomba, pecka, ale nikto sa vôbec nezaoberá s tým, že prečo, aké druhy, či meníme 

biotop daného prostredia, do akého biotopu vsádzame. A tým som vlastne chcel povedať jednu 

vec, keď budeme pripravovať tento materiál, bol by som strašne rád, keby sa nám podarilo za 

jeden rokovací stôl dostať aj odborníkov, ktorí sa rozumejú dendrológii, zoológii a ornitológii 

a proste všetky tieto zložky, lebo naozaj my sme si vlastne vytvorili sterilné sídlisko. Povedzme 

si úplne otvorené. Hej. Terasa je taká krásne zelená, ale akože našťastie nám tu rastú nejaké 

kríky, ktoré sa ešte kvôli bezdomovcom nevyrúbali, ale tým som chcel povedať jednu vec, že 

aby sme dali trošku väčší odborný rámec, aby sme to nerobili čisto len na efekt a na krásu a 

selfíčka a na podobné veci. Možno by sa v rozpočte mohli nájsť práve tieto finančné veci, lebo 

poviem pravdu, my sme s pánom Kovácsom boli na rokovaní ohľadom tých našich nešťastných 

žabiek a skončilo, takže sme sa všetci na všetkom dohodli a vlastne de facto sa neurobilo nič. 

Hej? A pevne verím, že keď sa dohodneme s odborníkmi napr. z UPJŠ, ktorí sú tam a dodnes 

sa, oni to zadarmo robiť nebudú. Ale nie sú hamišní, ale máme tam istotu to, že keď sa do 

mesiaca chceme mať tento materiál tak a tak spracovaný, že bude spracovaný a bude po 

odbornej stránke tak, ako má byť. Aby naozaj to, čo pripravíme, aby malo hlavu pätu aj po 

odbornej stránke. Čiže, som za tento materiál, ale túto stránku by som snáď poprosil, aby to 

nebolo tak, že teraz v rámci tohto projektu bude robiť len kontajnery, lavičky, lampy a zase 

ostaneme pri chodníku a týchto veciach a vlastne ten rozvoj, ten naozajstný rozvoj ostane 

niekde bokom. To je všetko. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Je možné naplánovať to aj do a zohľadniť v ďalšom 

rozpočte na nasledujúci rok, samozrejme budeme pripravovať tento rozpočet, miestne 

zastupiteľstvo ho bude schvaľovať. Áno, vieme si to dať do cieľov. Toto je v zásade vstupné 
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správa. Môžeme to zaradiť, teda podporu, čo sa týka, bolo by fajn možno povedať, že podpora 

životného prostredia? Dá sa to vlastne schovať pod revitalizáciou parkovej zóny, resp. 

adaptáciou na klimatickú zmenu, že áno. Tieto možno odborné veci je možné potom aj v tomto 

zohľadniť. S faktickou, pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Môžeme sa kľudne dohodnúť, že sa stretneme na úrade. Už nechám na teba, pán 

starosta, kto bude na tom stretnutí prítomný a skúsime to nejak nastaviť tak, aby v rozpočte to 

bolo potom aj zohľadnené.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Určite áno, pretože aj potom príprava samotného dokumentu ráta s 

participáciou poslancov. Ja by som bol veľmi rad, ak by si každý z poslancov zobral nejakú 

tému, alebo nejakú oblasť na starosť a bude to ďalej precizovať tak, aby sme nakoniec pripravili 

v spolupráci so zamestnancami úradu naozaj kvalitný plán programu hospodárskeho rozvoja a 

sociálneho rozvoja pre Mestskú časť Západ. Nasleduje pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Ja som si ten materiál v zásade preštudoval. Zistil som, 

že som člen riadiaceho výboru. Áno, je to ako prekvapivé, lebo o mnohých projektoch a 

mnohých nejakých zámeroch mestskej časti sa dozviem len zo správy starostu a vlastne nejak 

to obchádza aj našu komisiu, ale nevadí. Tu bolo definované jeden z takých vážnych 

problémov. Optimalizácia a vyváženosť, hlavné výzvy a problémy. Optimalizácia, vyváženosť 

kompetenčného finančného rámca Mesta Košice. Mestská časť je nevyhnutným predpokladom 

pre autenticky a systematický rozvoj spoločne dvojstupňovo spravovaného územia. A keď 

čítam tie jednotlivé výzvy ako doprava, integrovaná hromadná doprava, odpadové 

hospodárstvo. Však my nevieme urobiť ani uzamykateľné kontajnerovisko. Čiže tieto veci ako 

je to fajn, ale kým sa nevyriešia kompetencie, proste ja neviem, my sa v týchto veciach 

nepohneme a to bude len proste papier s písmenkami, ale v zásade hovorí sa, že papier znesie 

veľa, tak dvihnem zato prst. Čiže nad tým sa treba zamyslieť, že ako ďalej. A ja by som veľmi 

privítal, keby sme mali ako poslanci, pán starosta, nejaké stretnutie, aby sme si povedali, aké 

kompetencie si na seba mestská časť vie zobrať alebo chce zobrať, asi koľko by na to 

potrebovala. Čiže hovorili sme aj vo voľbách o väčších kompetenciách, ale ešte sme sa ani len 

o tom poriadne nebavili. Čiže, no áno pán kolega štatút, ale keď chceme ten štatút meniť, tak 

potrebujeme mať aj nejaké údaje. Nemôžeme to robiť so zatvorenými očami. Takže toľko z 

mojej strany. Zdvihnem za to.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Súhlasím. Táto vstupná správa je v zásade taký draft z toho, čo 

budeme ďalej pripravovať v tejto oblasti a v tomto bode. Samozrejme je to aj o tom, aby sme 

sa bavili, je to zároveň taká verejná výzva, lebo prostredníctvom zastupiteľstva, 

prostredníctvom tohto materiálu, aby sa hovorím zapojili poslanci a participovali na tom, na tej 

tvorbe programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja. Čo sa týka kompetencií, poviem to 

úprimne, mal som viacero iniciatív, ktoré neboli veľmi úspešné čo sa týka zmeny kompetencií. 

Resp. na druhej strane som nenašiel komunikujúceho partnera. Takže je veľmi ťažké pokročiť 

nejako ďalej. Tieto vstupné, no práve to závisí od tých vstupných údajov, ktoré momentálne 

nemáme k dispozícii. Pracne ich zhromažďujeme. Budeme v tomto ďalej pokračovať. Nech sa 

páči, pán poslanec Pavelčák. 

 

p. Pavelčák: Ďakujem slovo. Ja by som chcel len poprosiť, aby sme sa budúci rok skutočne 

začali venovať aj rekonštrukcii a opravám chodníkov, ktoré sú skutočne v dezolátnom stave a 

tento rok viac-menej skoro neurobili nič.  Ďakujem. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ak sa nikto nehlási do rozpravy, uzatváram 

rozpravu. Prosím návrhu komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Weiszer: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ schvaľuje 

Vstupnú správu prípravy nového Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja 

Mestskej časti Košice-Západ na roky 2021-2027 s výhľadom do roku 2030. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči hlasujte.  

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0  Zdržali sa: 0 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 17. Schválenie minimálnych podmienok obchodnej verejnej súťaže na prenájom 

nehnuteľného majetku na Zvončekovej ulici č. 7 v Košiciach 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Bod číslo 17: Schválenie minimálnych podmienok obchodnej 

verejnej súťaže na prenájom nehnuteľného majetku na Zvončekovej ulici č. 7 v Košiciach. 

Týmto materiálom sa zaoberala miestna rada s návrhom na uznesenie: nebol členmi miestnej 

rady schválený, teda návrh na uznesenie nebol členmi miestnej rady schválený. Legislatívno-

právna komisia, Finančná komisia odporúčajú predložený materiál schváliť. Prosím pani 

Oravcovú o uvedenie materiálu.  

 

p. Oravcová: Dobrý večer, vážení páni poslanci, na niekoľkých ostatných miestnych 

zastupiteľstvách sme sa rozprávali, rokovali o nehnuteľnosti vo vlastníctve Mestskej časti 

Košice-Západ, ktorá sa nachádza na Zvončekovej ulici v Košiciach. Všetky informácie o 

predchádzajúcich rokovaniach som vám uviedla do dôvodovej správy, takisto aj všetky 

realizované postupy. Mestská časť Košice-Západ na základe skutočnosti, ktoré sú uvedené v 

tejto dôvodovej správe a s cieľom zabezpečiť zázemie pre zber komunálneho odpadu z malých 

odpadkových košov na svojom území navrhuje, aby Miestne zastupiteľstvo mestskej časti 

Košice-západ schválilo vyhlásenie obchodnej verejnej súťaže a jej minimálne podmienky, ktoré 

sú uvedené nižšie v texte. Podstatnou náležitosťou podmienok obchodnej verejnej súťaže je 

zníženie minimálnej ceny nájomného oproti cene, ktorá bola určená znaleckým posudkom a to 

cca o 60 %. Hlavným dôvodom na zníženie minimálnej ceny, ktorá bude ponúknutá v rámci 

obchodnej verejnej súťaže je, že nájomca bude poskytovať súčinnosť pri zabezpečovaní 

procesov odpadového hospodárstva a že na prenajatom majetku strpí umiestnenie kontajnera 

na zber odpadu z malých odpadových košov. Vážení páni poslanci, ak máte nejaké otázky k 

danému bodu som k dispozícii.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto 

nehlási, pán poslanec Rovinský. Nech sa páči, máte slovo. Poprosím Vás na mikrofón.  

 

p. Rovinský: Ja som svoje stanovisko povedal na miestnej rade. Umiestnenie v tej prevádzke 

je dlhodobým problémom pre obyvateľov tejto mestskej časti. Ja by som povedal, že je potrebné 

hľadať zdroje na odstránenie tej záťaže, ktorú predstavuje strecha tohoto objektu. Pokiaľ som 

sa díval do toho objektu, tak je v dezolátnom stave a je len otázka času, že kedy tá strecha padne 

a ten problém si nás nájde. Čiže ja by som položil jednu otázku a pokiaľ na ňu dostanem 

negatívnu odpoveď, tá otázka je: či sme hľadali nejaké zdroje na odstránenie azbestovej strechy, 

ktorá je na tom objekte. Možno by sa dakde našli. Počkaj, keď som povedal, že hľadať nejaké 

zdroje, tak to je o tom, že či sme hľadali nejaké externé zdroje, lebo to skôr či neskôr padne, to 



51 

 

je úplne jasné. Predpokladám, že odstránenie toho azbestu nebude stále lacnejšie a lacnejšie, 

ale stále drahšie a drahšie. Takže moja otázka je, že čo s tou strechou až padne, lebo padne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, s faktickou pán poslanec Karaffa 

 

p. Karaffa: Drahý pán poslanec, súčasný návrh, ktorý máme pred sebou je z ekonomického 

hľadiska výhodnejší ako nájsť finančné zdroje na zbúranie tej stavby a možno otvorenie celého 

pozemku, ktorý následne budeme musieť aj tak pratať. Čiže ja v podstate nerozumiem tomu, o 

čo tuná ide? Tá daná prevádzka sa nachádza v asanačnom pásme. Je tam obrovský pozemok, 

sú tam kríky a húštiny. Dúfam, že toto budeš hovoriť aj na mestskom zastupiteľstve, nech 

Popríková kosí častejšie, aby sa neskrývali v kríkoch a nechodili dole do toho údolia, kde je v 

podstate stanové mestečko. Toto ako argument neberiem. Ja si myslím, že tá prevádzka nie 

nosným problémom.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, poprosím pani Karafovú o vyjadrenie k zdrojom 

na strechu. Pardon Oravcovú. Premenoval som kolegyňu.  

 

p. Oravcová: Vnímame zložitosť situácie, ktorú zadefinoval aj pán poslanec Rovinský a tiež 

je nám jasné, že ten dom tam už mnoho rokov nevydrží. Preto som navrhla vedeniu mestskej 

časti, aby sme popritom ako rokujeme dnes, riešili aj veci pripraví povolenia na odstránenie 

stavby a my sme si už overili na stavebnom úrade, čo je potrebné, aby sme doložili na 

odstránenie stavby. Jedna vec je projektová dokumentácia. Už zhruba pred rokom a pol som 

dala urobiť odborný inžiniersky odhad koľko by mohla stať asanácia tohto domu aj teda s 

odstránením nebezpečného odpadu a naozaj je to iba odhad a vychádza na 50 až 70.000 €. My 

si nemôžme dovoliť prísť a zbúrať dom ako to urobia možnože niekde malej dedinke, ktorá je 

a možnože to ani nechceme, lebo nebezpečný odpad, áno treba s ním nakladať tak ako zákon 

prikazuje. Či budeme hľadať prostriedky? Myslím, že už viackrát dnes sme zadefinovali, že 

máme záujem hľadať aj cudzie zdroje, ale na to, aby sme cudzie zdroje hľadali my potrebujeme 

tú projektovú dokumentáciu spracovať. Finančné prostriedky na projektovú dokumentáciu však 

môžte schváli iba vy, vážení páni poslanci, v budúcoročnom rozpočte. Predpokladám, že toto 

nebude vysoká čiastka na takúto projektovú dokumentáciu, ale pár peňazí to bude stáť určite. 

Čo sa týka pripomienok pána poslanca Rovinského z miestnej rady, tak áno, pozorne som 

počúvala. Medzičasom sa nám objavil aj taký problém, že vlastne sa znovu nahromadilo veľa 

odpadu v priestoroch na križovatke Toryská a Považská. Kolegyňa z oddelenia rozvoja 

zabezpečila, aby tam boli ľudia, ktorí pre nás pracujú v rámci malých obecných služieb, tiež 

tam boli ľudia z Arcidiecéznej charity. Objednali sme veľký kontajner a skládka sa odpratala 

za jeden deň. A zároveň, neviem prečo až teraz mi došlo, že tí ľudia, ktorí k nám chodia z 

Arcidiecéznej charity, tak navrhla som vedeniu mestskej časti, aby raz týždenne išli na 

Zvončekovú ulicu a upratali odpad, ktorý tam vzniká. Takže aspoň, tak by sme pomohli ľuďom, 

ktorí tam bývajú.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Medzi ďalšie opatrenia v rámci tejto lokality určite 

bude zaradená aj častejšia hliadková činnosť mestskej polície a takisto aj častejšie aktivity 

nášho sociálneho pracovníka, ktorý má na starosti prácu s takouto komunitou a tkisto 

s komunitou ľudí bez domova. Pán poslanec Rovinský sa prihlásil s faktickou na faktickú 

predrečníka. Takže nasleduje pán poslanec Lipták, nech sa páči.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja nadviažem na obidvoch predchodcov, okrem pána starostu, 

čiže na Dominika Karaffu a pani Oravcovú. Ten výraz, že odpad vzniká. Odpad nevzniká ten 

odpad tam donesú tí asociáli, ktorí nosia okrem iného šrot do toho zberného dvora, ktorý tam 
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je. Pretože keby ten zberný dvor tam nebol, tak neakumuluje na seba v tom okolí to množstvo 

asociálov, bezdomovcov. Oni sú tam najmä kvôli tomu, ráno o šiestej už čakajú, kedy sa to 

otvorí, odnesú tam železo. Večer už ich tam mať úplne opitých na mraky. Ten odpad potom 

tam vzniká a oni sedia aj pod tým stromom, kde ste poslali ten kontajner, ktorý my sme zaplatili 

zase z našich peňazí. Čiže ono to je celý kolotoč a Dominik hovorí, že potom treba ísť do tej 

vysokej trávy a vykosiť ju, aby tam neboli tí asociáli, ktorí sú tam práve kvôli tej Zvončekovej. 

Povedzme si teraz úplne otvorene, keby sme ten priestor dali hocikomu do prenájmu a nabehnú 

tam hygienici, ktorí by mali schváliť prevádzku, tak ju v živote neschvália. (Nezrozumiteľné 

slová). Na akékoľvek podnikateľské a iné účely proste priestor, nedostanete na to štempel aj 

keby ste chceli. Čiže ja som za to, aby sa to zatvorilo, ubudne nám tú trošku asociálov, aj ten 

odpad nám prestane sám vznikať a ušetríme aj peniaze. To je môj názor. Ja budem hlasovať za 

to, aby sme tú Zvončekovú úplne zrušili a urobili niečo dokým to spadne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Rovinský s faktickou.  

 

p. Rovinský: Jednu vec dôležitú by som. Ja som sa rozprával s tými ľuďmi, aj s návštevníkmi 

tých priestorov. Tá strecha je, tá budova je v tak dezolátnom stave, že môže na niekoho padnúť. 

A ja sa pýtam, že či potom budeme tu dvíhať ruky, alebo jak sa bude potom tváriť, lebo mnohí 

tam aj prespávajú v tých priestoroch dnu, takže keď náhodou to na niekoho padne, tak to 

berieme, nie berieme, beriete na seba, lebo ja za to nemôžem zahlasovať. Bol by som veľmi rád 

keby som mohol, lebo treba tú činnosť, nájsť riešenie toho zberu odpadu, (nezrozumiteľné 

slovo) dobré miesto ako lokalita, ale nie tak, že tam bude zber druhotných surovín.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec Karaffa s faktickou ešte.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Pán kolega Lipták, bývaš neďaleko rovnako ako ja. Hrdíš 

sa tým, že si aktivista, no tak môžeš chodiť zbierať ten odpad. Čo sa týka toho, že kto by to mal  

zbierať. Ja som dokonca niekoľkokrát videl, kedy prišla hliadka mestskej polícii a po diskusii 

uvážili samotní asociáli, že by bolo dobre po sebe upratať. Čiže ja si myslím, že aj samotná 

mestská polícia má ten výchovný charakter a keď sa tam čas od času zastaví, tak jednoducho 

tí, ktorí ten bordel narobili po sebe popracú. A keď ich bude naďalej baviť robiť ten bordel, tak 

budú vždy po sebe pratať. Čiže eventuálne pán kolega Rovinský, kedysi si sponzoroval 

upratovanie evanjelického cintorína takýmito spoluobčanmi, čiže kľudne, môžeš tam chodiť 

a môžeš to financovať.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Poprosím ešte o tú otázku, pána Kovácsa, čo sa 

týka budovy.   

 

p. Kovács: Ďakujem za slovo, pán starosta. V podstate chcel by som len prízvukovať jeden 

dôležitý argument a to je to, že sme sa zapojili do výzvy na elektronické komunálne vozidlo, 

s ktorým, v súčinnosti s pracovníkmi menších obecných služieb, budeme zabezpečovať zber 

smetných košov na verejnosti, tak ako poslanci požiadali aj mestskú časť, často žiadajú o 

doplnenie smetných košov. Na to, aby sme mohli pridávať takýto mobiliár, musíme mať 

fungujúce odpadové hospodárstvo a Zvončeková v tom hrá nezameniteľnú úlohu a to z toho 

titulu, že na základe dohody s Okresným úradom a s Mestom Košice tam bude pristavený 

kontajner, ktorý my budeme využívať na to, aby sme tento odpad mohli v zmysle zákona 

zneškodňovať. Čiže aj to jeden z argumentov prečo áno, neospravedlňuje to vôbec ten 

negatívny vplyv neprispôsobivých obyvateľov, avšak je viac ako nevyhnutné zabezpečiť ten 

kontajner pre potreby mestskej časti. Ďakujem.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Hrubý.  

 

p. Hrubý: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. Ja sa chcem opýtať pani Oravcovej, som si 

preštudoval dôvodovú správu. Nájomca má tiež zmluvne zakotvenú povinnosť 1 krát ročne 

zabezpečovať upratovanie v okolí domu, ale v povinnostiach, kde sa odvolávate na stanovenie 

posudku a tieto veci minimálnej ceny a 60 % toho, že mu bude upustené, máte, že nájomná 

zmluva bude na dobu neurčitú, ale nájomca sa zaväzuje 1 krát mesačne. Čo teraz platí 1 krát  

ročne, alebo 1 krát mesačne? Myslím si, že by malo byť 1 krát mesačne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, poprosím pani Oravcovú o reakciu.   

 

p. Oravcová: V materiáli sú uvedené niektoré podmienky nájomnej zmluvy. V prvom bode je 

minimálna cena za prenájom pozemku a stavby, ktorá bude predstavovať 410 € za mesiac. 

Ročný nájom spolu bude 4 920 €. Ďalej je uvedené v návrhu zmluvy, ktorá bude súčasťou 

obchodnej verejnej súťaže, budú okrem iných uvedené tieto podmienky: Nájomca sa zaväzuje 

1 krát mesačne zabezpečovať upratovanie priestranstva v okolí prevádzky na Zvončekovej 7 v 

Košiciach a to v okruhu 100 m od plota objektu. O realizovanej činnosti bude mesačne mestskú 

časť informovať a to formou zasielania fotodokumentácie. Ak je to málo zrozumiteľné, pán 

poslanec, sa ospravedlňujem ale.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Hrubý s faktickou.   

 

p. Hrubý: Zrozumiteľné mi to je, keď to bude tak, ako ste to teraz prečítala, že bude v okruhu 

100 m atď. Len tu píšete v dôvodovej správe opis nehnuteľnosti, že ten nájomca má zakotvené 

v zmluve, či mal predtým 1 krát ročne zabezpečovať upratovanie v okolí domu a nie sú tu ani 

metre. Takže, keď to platí to, čo ideme schvaľovať, tak to je v poriadku. Však teraz ideme, ale 

ideme schvaľovať to, čo povedala pani Oravcová. Rozumiem, ďakujem pekne, p. Oravcová. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán Lipták nasleduje.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja si dovolím predložiť pozmeňujúci návrh uznesenia: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ žiada starostu mestskej časti Košice-Západ 

vypovedať zmluvný vzťah týkajúci sa prenájmu danej nehnuteľnosti a na najbližšie rokovanie 

miestneho zastupiteľstva predložiť návrh na asanáciu, likvidáciu daného domu na danom 

popisnom čísle.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Prosím, predložte návrhovej komisii. Ak sa nikto nehlási, uzatváram 

rozpravu  a prosím návrhovú komisiu o prečítanie všetkých predložených písomných návrhov 

uznesení v poradí ako boli doručené. Nech sa páči, pán poslanec Weiszer.  

 

Weiszer: Návrh na uznesenie kolegu Liptáka: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ žiada starostu mestskej časti Košice-Západ vypovedať zmluvný vzťah týkajúci sa 

prenájmu danej nehnuteľnosti a na najbližšie rokovanie miestneho zastupiteľstva predložiť 

návrh na asanáciu, likvidáciu daného domu na danom popisom čísle.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne, nech sa páči hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 2  Proti: 2        Zdržalo sa: 7.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie nebolo prijaté. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Prosím návrhovú komisiu, aby predniesla návrh pôvodného 

uznesenia.  

 

p. Weiszer: Takže pôvodný návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ schvaľuje minimálne podmienky obchodnej verejnej súťaže na prenájom nehnuteľného 

majetku Zvončekovej ulici číslo 7 v Košiciach podľa predloženého návrhu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne, nech sa páči hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 9  Proti: 1        Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 18. Schválenie prevodu hnuteľného majetku Mestskej časti Košice-Západ 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 18, ktorým je Schválenie prevodu 

hnuteľného majetku mestskej časti Košice-Západ. Týmto materiálom sa zaoberala miestna 

rada, Legislatívna-právna komisia, Finančná komisia, ktorá odporúča predložený materiál 

schváliť. Prosím pani Oravcovú o uvedenie materiálu, nech sa páči.  

 

p. Oravcová: Vážení páni poslanci, predmet rokovania v tomto bode je vám tiež už známy. V 

predchádzajúcom období sme predložili na rokovanie miestneho zastupiteľstva schválenie 

obchodnej verejnej súťaže, ktorej predmetom bol prevod majetku osobného motorového 

vozidla Škoda SuperB. Vo vyhlásenej obchodnej verejnej súťaži nám bola predložená jedna 

ponuka. Ponuku predložila pani XXXXX XXXXX a navrhla kúpnu cenu motorového vozidla        

4 713 €. Ak chceme dodržať proces, v súlade so zákonom o majetku obcí a našimi zásadami 

hospodárenia je potrebné, aby miestne zastupiteľstvo schválilo aj samotný prevod.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa 

nikto do rozpravy nehlási, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Weiszer: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ schvaľuje prevod hnuteľného 

majetku motorového vozidla Škoda SuperB 1,4 TSI Comfort, evidenčné číslo: KE 750 GT pre 

kupujúceho: XXXXX XXXXX, XXXXX, XXXXX za cenu 4 713 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0        Zdržal sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 19.  Zriadenie vecného bremena na pozemku v majetku Mestskej časti Košice-Západ 

v prospech spoločnosti Východoslovenská distribučná, a.s. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 19, ktorým je Zriadenie vecného bremena 

na pozemku v majetku Mestskej časti Košice-Západ v prospech spoločnosti Východoslovenská 

distribučná, a.s. Týmto materiálom sa zaoberala miestna rada, Legislatívno-právna komisia, 
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Finančná komisia, ktoré odporúčajú predložený materiál schváliť. Prosím pani Oravcovú o 

uvedenie materiálu, nech sa páči.  

 

p. Oravcová: Vážení páni poslanci, materiál na rokovanie miestneho zastupiteľstva 

predkladáme na základe žiadosti spoločnosti Východoslovenská distribučná. Všetky informácie 

potrebné k rozhodnutiu sú uvedené v dôvodovej správe. Rozsah vecného bremena je 6 m² a 

odplata za zriadenie tohto vecného bremena je 197 € 82 eurocentov.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa niekto 

do rozpravy? Ak sa nikto do rozpravy nehlási, uzatváram rozpravu k tomuto bodu a poprosím 

návrhovú komisiu.  

 

p. Weiszer: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ schvaľuje zriadenie vecného 

bremena na pozemku vo vlastníctve Mestskej časti Košice-Západ v prospech spoločnosti 

Východoslovenská distribučná, a.s., Mlynská 31, 042 91 Košice, IČO: 36 599 361, ktoré 

spočíva v povinnosti strpieť umiestnenie elektro-energetického zariadenia. Identifikácia 

pozemku registra C KN: parcela číslo 4718/104, zastavaná plocha o výmere 7 583 m², 

katastrálne územie: Terasa, zapísaná na LV 12 911. Rozsah vecného bremena: 6 m² podľa 

geometrického plánu číslo 297/2016. Jednorazová náhrada za zriadenie vecného bremena bola 

určená na základe Znaleckého posudku číslo 53/2019 zo dňa 2.7.2019 vo výške 197,82 €.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne. Nech sa páči, páni poslanci, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0        Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 20.  Interpelácie poslancov 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je bod Interpelácie. Ja ešte 

pripomeniem, že podľa § 17 rokovacieho poriadku je poslanec oprávnený interpelovať starostu, 

členov miestnej rady vo veciach týkajúcich sa výkonu ich práce. Nech sa páči, vaše interpelácie. 

Pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Vážený pán starosta, chcem ťa požiadať, aby si požiadal Magistrát mesta Košice, 

aby odstránilo závady na chodníkoch po opravách a prekopávkach TEHO, TEKO príp. iných. 

Prepadávajú sa tie chodníky. Ja budem ako mestský poslanec určite za tým pôjdem, ale bol by 

som rád, keby to bolo aj stanovisko mestskej časti, že je to v strašnom stave chodníky. Včera 

boli obrazne robené a už dneska sa prepadávajú. A po druhé: chcem ťa poprosiť pán starosta, 

aby si zabezpečil pre poslancov mestskej časti prezentáciu aplikácie zimná údržba, ktorá bola 

dnes od sedemnástej, nemohol som tam ísť, lebo som bol tu a mohlo by to byť zaujímavé pre 

všetkých poslancov mestskej časti, aby sa s tým oboznámili. Čiže, keď sa bude dať, ťa 

poprosím, aby si to takto zabezpečil. Predpokladám, že chcete o tom vedieť dačo?  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ak nie sú žiadne ďalšie interpelácie, pán poslanec 

Karaffa, nech sa páči.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. Ja, ak môžeš nemusíš písomne, ale mám v 

zásade 3 interpelácie. Chcem sa opýtať ako to vyzerá s vodorovným dopravným značením, na 
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ktorom sme sa dohodli, kedy sa bude realizovať? Ako to vyzerá s chodníkmi, opravami 

chodníkov, na ktorých sme sa tiež dohodli s kolegami? Či sa budú realizovať ešte v tomto roku? 

A ešte je tu jedna požiadavka, ktorú som obdržal pred zhruba mesiacom, dvomi mesiacmi od 

pani XXXXX. Viem, že tento email išiel aj mestskej polícii a išiel aj miestnemu úradu. Týkal 

sa jednak odstránenia autovraku na Kežmarskej ulici, čomu medzičasom myslím si, že už došlo 

a jednak osadenia dopravného zrkadla v tej časti Kežmarskej ulice, kde sa vychádza z garáží, 

vlastne v tej spodnej časti a to z dôvodu zvýšenia prehľadnosti daného úseku. Rád by som to 

riešil cez Mestskú časť Západ, či by teda bolo možné, aby sme v tejto veci boli nápomocní 

obyvateľom z danej lokality, keďže je tam materská škola, je tam základná škola, dochádza tam 

k vyššiemu zásobovaniu, resp. ráno prichádzajú a odchádzajú a takisto poobede prichádzajú a 

odchádzajú rodičia po svoje deti. Takže tak, to je všetko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Jutka. 

 

p. Jutka: Pán starosta, ja som zase obdržal takisto požiadavku občanov ulice Michalovská, 

konkrétne Mária Lešková a spol, kde žiadajú, či by sa nedali osadiť pozdĺž ulice aspoň päť 

hlavičiek, že tam nie je ani jedna, nie je tam oddychová zóna. Prípadne, či by sa to nedalo, ak 

na to nemáme prostriedky, zahrnúť do návrhu rozpočtu na rok 2021. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec Jutka, prosím o túto interpeláciu písomne, odpoviem 

Vám na ňu. Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo, pán kolega Jutka mi pripomenul ešte jednu oblasť, ktorej som 

sa venoval tento rok a sú to lavičky. Mali sme v podstate nejaký zoznam, ktorý sme 

prekonzultovali s pánom zástupcom Berinšterom, aj s pánom vedúcim pánom Kovácsom 

spoločne so zástupcom spoločnosti, nespomeniem si na názov firmy, sme sa dohodli na 

osádzanie lavičiek - na stanovištiach MHD, na tých stanovištiach, kde je najvyššia vyťaženosť. 

Chcel by som sa opýtať či dôjde ešte v priebehu tohto roka k osadzovaniu týchto lavičiek. 

Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre. Tie, ktoré budem vedieť zodpovedať priamo, poprosím ešte 

tu pani XXXXX hlavne, čo sa týka nie toho autovraku, ale čo sa týka osadenia toho zrkadla, to 

poprosím písomne. Pozrieme sa na to, že ako je to možné a akým spôsobom je tam možné 

osadiť prípadne to zrkadlo. Čo sa týka toho dopravného značenia. Mali by sme začať v priebehu 

jedného až dvoch týždňov s týmto značením. Čo sa týka lavičiek, tak áno, majú byť ešte 

realizované v tomto roku. Je tam problém s dodaním týchto lavičiek, dodávateľ je v omeškaní, 

budeme ho urgovať, aby to dodal čo najskôr. Čo sa týka chodníkov, takisto v priebehu mesiaca 

október, november by tieto chodníky mali byť realizované, resp. dostal som informáciu, že 

minulý týždeň sme vyhodnocovali verejné obstarávanie, takže je to v administratívnom 

procese. V priebehu tohto mesiaca, resp. v priebehu mesiaca október, november. Ďakjem pekne.  

 

 

Bod 21. Rôzne 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom Rôzne. Na úvod by som vás chcel 

informovať o tom, že s účinnosťou od 30. septembra 2020 bude odvolaný z funkcie zástupcu 

starostu pán poslanec Peter Berinšter. O novom zástupcovi starostu vás budem informovať na 

najbližšom zastupiteľstve. Hlási sa niekto v bode Rôzne? Pán poslanec Lipták, nech sa páči.  

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja mám tri krátke veci. Technická vec, chcel by som poprosiť, 

keby mohla byť nejaká zástrčka, lebo občas nám dôjde energia, šťava v mobiloch, alebo 
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notebookoch, ako mne teraz došla, vlastne človek sa nemá kde napichnúť. Druhá vec, pán 

starosta, teba by som chcel poprosiť k štatútu. Spomínal si, že si chcel dávať nejaké 

pripomienky a návrhy k štatútu mesta Košice. Môžem ťa pekne poprosiť, vieš mi ich poslať? 

Pripravujeme my, ako aktivisti vlastný návrh, aby sme túto tému konečne otvorili na pôde 

mestského parlamentu, že či vôbec je snaha a ochota meniť štatút a preniesť viacej kompetencií 

na mestskej časti alebo nie? A ešte jednu prosbu mám, čo sa týka aktualizácii na webstránke 

mestskej časti Košice-Západ stále je v zozname plánovaných rokovaní miestnej rady a 

miestneho zastupiteľstva dátum devätnásteho myslím. My sme mali mať toto rokovanie pred 

dvoma mesiacmi, dvoma týždňami a stále je tam. Viete, keď sa zmení dátum rokovania mal by 

sa zmeniť aj na webstránke, pretože priznám sa, pred dvoma týždňami mi volali, že dneska ideš 

na rokovanie? Ja som povedal, nie, dnes nemáme. Na webstránke to máte a prisám vačku som 

nevedel, že či mám rokovanie alebo nie, lebo treba zmeniť. Hej? Keď sa niečo aktualizuje, treba 

to zaktualizovať aj na web stránke. To všetko. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Pavelčák. 

p. Pavelčák: Ďakujem pekne za slovo, ja by som sa chcel len poďakovať za realizáciu opravy 

schodiska medzi ulicou Slobody a Ružínskou. Vďaka. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Rado sa stalo z rozpočtu mestskej časti.  

 

 

Bod 22. Záver 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem vám veľmi pekne za účasť na rokovaní, za konštruktívny, 

miestami emotívny priebeh a ukončujem XIII. zasadnutie miestneho zastupiteľstva. Pekný 

večer všetkým prajem.  

 

 

Overili: 

 

Bc. Dominik Karaffa, v.r.  dňa: 27.10.2020 

 

MVDr. Zdenko Lipták, v.r.  dňa: 27.10.2020 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Marcel Vrchota, v.r. 

starosta 

 

 

 

V Košiciach dňa 23.10.2020 

                     

Zapisovateľka: PhDr. Kovalčinová 

 

Prednostka MÚ: JUDr. Jana Furmanová 


